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B R E M I S C H E  B Ü R G E R S C H A F T
Landtag
18. Wahlperiode

Drucksache 18 / 840

Kleine Anfrage der Fraktion der CDU vom 12. Februar 2013

Förderung orts- und stadtteilbezogener Maßnahmen in Bremen und Bremerhaven

Im Land Bremen existiert ein ausdifferenziertes Angebot an Förderprogrammen für
orts- und stadtteilbezogene Maßnahmen in den Stadtgemeinden Bremen und Bre-
merhaven. Maßnahmen zur Verbesserung des städtebaulichen Wohnumfelds sowie
der sozialen und kulturellen Infrastruktur in den Quartieren können beispielsweise –
je nach Fördertatbestand – aus den jeweiligen Ressorthaushalten, über die Global-
mittel für orts- und stadtteilbezogene Maßnahmen („Beiratsmittel), durch die Stif-
tung Wohnliche Stadt, im Rahmen der Programme „Impulsgelder für lebenswerte
Städte“, „Impulse für den sozialen Zusammenhalt“ und „Wohnen in Nachbarschaften“
(WiN) sowie im Rahmen des Bundesprogramms „Soziale Stadt“ finanziert werden.
Häufig werden die verschiedenen Fördertöpfe untereinander kombiniert. Teilweise
werden die geförderten Projekte von privaten Initiativen und Vereinen kofinanziert.

Insgesamt ist die bremische Förderkulisse wenig transparent, zumal sich die För-
dertatbestände der Programme in vielen Bereichen überschneiden, für die Antrag-
stellung aber je nach Programm unterschiedliche Kriterien und Zuständigkeiten gel-
ten. Der Zuwendungsbericht gibt zwar einen Überblick über die den Zuwendungs-
empfängern gewährten institutionellen Zuwendungen und Projektförderungen, er
schlüsselt jedoch nicht nach der exakten Mittelherkunft auf und kann somit nur be-
dingt zu mehr Transparenz beitragen. Inwieweit die geplante Einführung einer zen-
tralen Zuwendungsdatenbank die Transparenz erhöhen wird, bleibt abzuwarten und
hängt von der konkreten Ausgestaltung der Datenbank ab.

Wir fragen den Senat:

1. Welche Fördermöglichkeiten für orts- und stadtteilbezogene Maßnahmen, auf-
geschlüsselt nach dem jeweiligen Förderprogramm bzw. Haushaltstitel, gibt es
im Land Bremen, wer ist dafür jeweils antragsberechtigt, welche Maßnahmen
sind jeweils förderfähig, und wer ist jeweils für die Bearbeitung und Bewilligung
der Förderanträge zuständig?

2. Wie haben sich die einzelnen Haushaltsansätze zur Finanzierung bzw. Förde-
rung orts- und stadtteilbezogener Maßnahmen in Bremen und Bremerhaven
einschließlich der oben genannten Programme im Zeitraum 2010 bis 2013 jeweils
und in Summe entwickelt (bitte aufschlüsseln nach Landes- und stadtbremischem
Haushalt)?

3. Wie haben sich die neu bewilligten und tatsächlich ausgereichten öffentlichen
Zuschüsse für orts- und stadtteilbezogene Maßnahmen in Bremen und Bre-
merhaven in den letzten drei Jahren in Summe entwickelt (bitte aufschlüsseln
nach Landes- und kommunalen Mitteln)?

4. Wie hat sich der geplante Förderrahmen laut Wirtschaftsplan der Stiftung Wohn-
liche Stadt in den letzten drei Jahren entwickelt (bitte aufschlüsseln nach den
Stadtgemeinden Bremen und Bremerhaven)?

5. Wie haben sich die neu bewilligten und tatsächlich ausgereichten Fördermittel
der Stiftung Wohnliche Stadt in den letzten drei Jahren in Summe entwickelt
(bitte aufschlüsseln nach den Stadtgemeinden Bremen und Bremerhaven)?
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6. Welche orts- und stadtteilbezogenen Projekte wurden in den letzten drei Jahren
in welcher Höhe öffentlich bzw. über die Stiftung Wohnliche Stadt gefördert
bzw. kofinanziert (bitte aufschlüsseln nach den Stadtgemeinden Bremen und
Bremerhaven, dem jeweiligen Beiratsgebiet bzw. Ortsteil und den jeweiligen
Mittelempfängern)? Wie hoch war das jeweilige Gesamtinvest, und aus wel-
chen Finanzierungsquellen (einschließlich Eigenanteil und privater Mittel) wur-
de dieses jeweils in welcher Höhe aufgebracht?

7. Wie viele orts- und stadtteilbezogene Projekte wurden in den letzten drei Jah-
ren aus mehr als einem Förderprogramm bzw. Haushaltstitel gefördert, aufge-
teilt nach der Anzahl der Programme bzw. Haushaltstitel?

8. Hält der Senat eine Vereinfachung der Förderkulisse zur Finanzierung orts- und
stadtteilbezogener Maßnahmen, z. B. durch Vereinheitlichung von Förderkriterien
und die Zusammenlegung von Programmen, für sinnvoll? Wenn ja, welche Mög-
lichkeiten sieht er hierfür? Wenn nein, warum nicht?

Silvia Neumeyer, Gabriela Piontkowski,
Thomas Röwekamp und Fraktion der CDU

D a z u

Antwort des Senats vom 26. März 2013

Vorbemerkung

Der Senat beschränkt sich in seiner Antwort auf die von den Fragestellern genann-
ten Programme, wenngleich auch weitere Programme stadtteilbezogen wirken.

1. Welche Fördermöglichkeiten für orts- und stadtteilbezogene Maßnahmen, auf-
geschlüsselt nach dem jeweiligen Förderprogramm bzw. Haushaltstitel, gibt es
im Land Bremen, wer ist dafür jeweils antragsberechtigt, welche Maßnahmen
sind jeweils förderfähig, und wer ist jeweils für die Bearbeitung und Bewilligung
der Förderanträge zuständig?

Im Land Bremen gibt es die in der Vorbemerkung der Kleinen Anfrage ange-
sprochenen Förderprogramme, auf die nachstehend eingegangen wird:

a) Beiratsmittel

Im Haushaltsplan der Stadtgemeinde Bremen sind im Kapitel 3041 (Stadt-
teilmanagement) die „Globalmittel für orts- und stadtteilbezogene Maß-
nahmen“ gemäß § 32 Abs. 3 Ortsgesetz über Beiräte und Ortsämter aus-
gewiesen (Ansatz 2013: 1 019 000 ‡).

Die Verwendung dieser Mittel wird, nach Antragsprüfung durch die Orts-
ämter, durch Beschluss der jeweiligen Beiräte entschieden. In der Sitzung
des Gesamtbeirates am 9. Dezember 2008 ist zuletzt ausführlich über die
Aufteilung der Globalmittel für orts- und stadtteilbezogene Maßnahmen
auf die einzelnen Beiräte diskutiert worden. Anhand des festgelegten Schlüs-
sels werden seitdem jährlich die zur Verfügung stehenden Beträge pro Bei-
rat durch die Senatskanzlei ermittelt. Über die Senatskanzlei erfolgt letztlich
auch die Auszahlung der Mittelabrufe, nachdem alle anderen Verfahrens-
schritte (einschließlich der Verwendungsprüfung im Anschluss) durch die
Ortsämter betrieben werden.

Antragsberechtigt für die Globalmittel sind zum einen Stellen außerhalb
der bremischen Verwaltung, im Sinne der Landeshaushaltsordnung sind
dies Zuwendungen an Dritte. Beiratsmittel können auch an Dienststellen
innerhalb der bremischen Verwaltung im Sinne von Zuweisungen verge-
ben werden.

Zur Förderfähigkeit von Projekten gibt die Landeshaushaltsordnung und
zugehörige Verwaltungsvorschriften und auch die gültige „Richtlinie über
die Verwendung von stadtteilbezogenen Maßnahmen“ (einzusehen auf der
Homepage  der  Senatskanzlei  im  „Handbuch  für  die  Beiratsarbeit“  www.
rathaus.bremen.de/sixcms/detail.php?gsid=bremen54.c. 18619.de) ausführ-
lich Auskunft.
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b) Impulse für den sozialen Zusammenhalt

Im Haushaltsplan des Landes Bremen werden die „Impulsmittel“ für die
Städte Bremerhaven und Bremen jährlich veranschlagt. Das Volumen und
die daraus folgende Aufteilung pro Stadt werden durch Haushaltsgesetz-
geber bestimmt.

Die Antragsbearbeitung erfolgt beim Magistrat Bremerhaven durch das Amt
für Jugend, Familie und Frauen. Die „Impulsmittel“ sind dementsprechend
im Kapitel 6451 im Haushaltsplan der Stadtgemeinde Bremerhaven ausge-
wiesen (Ansatz 2013: 375 000 ‡).

Bezüglich des Antragsverfahrens werden alle Fachämter beteiligt, die wie-
derum die für sie relevanten Gruppen ansprechen (z. B. Sportamt, Gar-
tenbauamt, Gesundheitsamt). Über die Verwendung der Mittel in Bremer-
haven entscheidet der Magistrat. Die Erstellung der Zuwendungsbescheide
und die Auszahlung der bewilligten Mittel erfolgt durch das Amt für Ju-
gend, Familie und Frauen. Die Verwendungsprüfung erfolgt in Zusammen-
arbeit mit den Fachämtern.

Im Haushaltsplan der Stadtgemeinde Bremen sind im Kapitel 3041 (Stadtteil-
management) die „Impulsmittel“ ausgewiesen (Ansatz 2013: 1 055 000 ‡).

Die Anträge werden zu drei Antragsterminen als Serviceleistung durch die
Stiftung Wohnliche Stadt entgegengenommen. Nach Antragsprüfung wird
von dort die Beteiligung aller Beiräte und Fachressorts organisiert. Die Ver-
wendung der Mittel wird durch Beschluss im städtischen Haushalts- und
Finanzausschuss entschieden. Die Erstellung der Zuwendungsbescheide und
die Auszahlung der bewilligten Mittel erfolgt durch die Senatskanzlei. In
Zusammenarbeit mit den Fachressorts erfolgt anschließend die Verwen-
dungsprüfung. Die Fördergrundsätze 2013 sind im Internet auf der Home-
page  der  Stiftung  Wohnliche  Stadt  einsehbar  (www.wohnlichestadt-
bremen.de).

c) Wohnen in Nachbarschaften (WiN)

Für orts- und stadtteilbezogene Maßnahmen stehen aus dem stadtbremi-
schen Handlungsprogramm „Wohnen in Nachbarschaften“ (WiN) Förder-
mittel in Höhe von insgesamt 1,75 Mio. ‡ p. a. zur Verfügung. Zuschüsse
können von jeder rechtsfähigen Person und Organisation beantragt wer-
den, d. h. auch von Einzelpersonen, Wohnungsunternehmen und Vereinen.
Die Projekte sollen mit dem jeweiligen Quartiersmanagement abgestimmt
werden. Dieses leitet die Anträge an das lokale Forum/die Stadtteilgruppe
weiter, damit sie dort beraten und im Konsens beschlossen werden. Wurde
einem Antrag zugestimmt, werden die Mittel nach abschließender formaler
Prüfung durch die zuständigen Fachressorts durch das Bauressort bewilligt.

Es können Maßnahmen und Projekte in unterschiedlichen Handlungsfeldern
gefördert werden. Für jedes Gebiet werden in integrierten Handlungskon-
zepten Ziele und Handlungsschwerpunkte definiert – je nach vorliegenden
Problemen und Potenzialen. Förderfähig sind Maßnahmen in den Hand-
lungsfeldern:

• nachbarschaftliches Zusammenleben,

• Stadtteilkultur, Sport, Freizeit,

• soziale Infrastruktur,

• Gesundheit,

• Bildung,

• Beschäftigungsperspektiven,  

• Wirtschaft,

• Wohnen, Wohnumfeld, öffentlicher Raum,

• Umwelt,

• Verkehr,

• Öffentlichkeitsarbeit.
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Die gebietsbezogenen Einzelmaßnahmen werden mit bis zu 50 % der Ge-
samtkosten gefördert (Ergänzungsfinanzierung), wenn die Grundfinanzie-
rung durch den Projektträger sichergestellt ist. Die zur Verfügung stehen-
den Fördermittel können sowohl investiv als auch konsumtiv (als Honorar-
mittel) eingesetzt werden. Zentrales Element des Programms ist die wirksa-
me Bündelung mit Mitteln aus anderen Förderprogrammen wie LOS, Stär-
ken vor Ort und Soziale Stadt sowie mit privaten Mitteln, z. B. auch der
Wohnungswirtschaft.

Zuständig für die Erteilung von Bewilligungsbescheiden ist der Senator für
Umwelt, Bau und Verkehr (SUBV). Die Prüfung von Anträgen erfolgt in den
jeweils fachlich federführenden Ressorts (Umwelt, Bau und Verkehr [SUBV],
Soziales,  Kinder,  Jugend  und  Frauen  [SKJF],  Bildung  und  Wissenschaft
[SBW], Inneres und Sport [SIS], Kultur [SfK], Justiz und Verfassung [SJV],
Wirtschaft, Arbeit und Häfen [SWAH]).

Das kommunale Sonderprogramm „Wohnen in Nachbarschaften“ in der
Stadtgemeinde Bremerhaven erfolgt unter Federführung des Amtes für kom-
munale Arbeitsmarktpolitik und wird ausschließlich aus Haushaltsmitteln
der Stadt Bremerhaven finanziert. Es wird seit 2009 erfolgreich durchge-
führt und hat in der Zeit in der Stadt viel zur Stärkung des sozialen Zusam-
menhalts, der Identifizierung der Bewohnerinnen/Bewohner mit ihrem Stadt-
teil und der Verschönerung des Stadtbildes beigetragen. Gefördert werden
Projekte in den Bereichen von Stadtentwicklung, Arbeitsmarkt und Sozia-
les, Jugend, Kultur, Umweltschutz und Sport.

In Bürgerversammlungen werden Vergabeausschüsse gewählt. Die Mitglie-
der dieser Ausschüsse entscheiden im Rahmen der Programmrichtlinien über
die zu fördernden Projekte, die Rechtsprüfung erfolgt durch das Amt für
kommunale Arbeitsmarktpolitik.

Zwei WiN-Koordinatorinnen beraten die Antragstellerinnen/Antragsteller
und leiten die Sitzungen. Die Antragstellerinnen/Antragsteller stellen im
jeweils für den Bezirk zuständigen Ausschuss ihr Projekt persönlich vor.

Die Erstellung der Zuwendungsbescheide, die Auszahlung der bewilligten
Mittel und die Verwendungsnachweisprüfung erfolgt durch das Amt für
kommunale  Arbeitsmarktpolitik.  Die  Fördergrundsätze  sind  im  Internet
auf der Homepage der Stadt Bremerhaven (www.bremerhaven.de/meer-
erleben/buergerhaus/wohnen-in-nachbarschaften.23904.html) einsehbar.

d) Soziale Stadt – Investitionen im Quartier

Mit dem Bund-Länder-Programm „Soziale Stadt – Investitionen im Quar-
tier“ werden benachteiligte Stadtteile und Quartiere mit besonderen sozia-
len, wirtschaftlichen und städtebaulichen Problemen in ihrer Entwicklung
gefördert, aufgewertet und stabilisiert. Ziel des Programms ist eine Verbes-
serung der Wohn- und Lebenssituation der in den Quartieren ansässigen
Menschen. Das Programm ist geprägt durch ein gebietsorientiertes sozial-
räumliches Handeln, eine ressortübergreifende Arbeitsweise, die Bündelung
von Ressourcen sowie eine intensive Bewohnerbeteiligung.

Antragsberechtigt sind natürliche und juristische Personen des öffentlichen
und privaten Rechts. Förderfähig sind investive städtebauliche Maßnah-
men  sowie  investitionsvorbereitende  und  -begleitende  Maßnahmen.  Die
Maßnahmen müssen innerhalb der Gebietskulisse des Programms „Soziale
Stadt – Investitionen im Quartier“ realisiert werden, den Programmzielen
entsprechen sowie sich aus dem integrierten Handlungskonzept des jewei-
ligen Gebietes ableiten und damit den spezifischen Gebietszielen dienen.
Förderfähige Maßnahmen sind einem der nachstehenden Handlungsfelder
zuzuordnen: „Wohnen, Wohnumfeld, öffentlicher Raum“, „Nachbarschaft-
liches Zusammenleben“, „Soziale Infrastruktur“, „Umwelt“, „Bildung“, „Ver-
kehr“, „Beschäftigungsperspektiven“, „Gesundheit“, „Wirtschaft“, „Sicher-
heit“, „Stadtteilkultur, Sport, Freizeit“. Für die Maßnahmen dürfen zudem
keine (ausreichenden) Finanzierungsmöglichkeiten anderer Ressorts (als
deren fachliche Pflicht- oder zusätzliche Aufgabe) zur Verfügung stehen.
Die Verwaltungsvereinbarung Bund/Länder 2012, 3. Abschnitt: Soziale Stadt
– Investitionen im Quartier, Förderung von Maßnahmen der Sozialen Stadt
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– Investitionen im Quartier ist zum Beispiel auf der Internetseite www.bauen-
wohnen.sachsen.de/669 einsehbar.

Der Antrag ist in der Sitzung der zuständigen Stadtteilgruppe vorzustellen.
Nach positivem Beschluss und mindestens einen Monat vor dem Beginn
des Projekts hat er bei der Bewilligungsbehörde einzugehen. Bewilligungs-
behörde ist in der Stadtgemeinde Bremen der Senator für Umwelt, Bau und
Verkehr. Die Anträge werden im Referat 72 „Stadtumbau“, Abschnitt 721,
geprüft und beschieden. Die Bewilligungsbehörde orientiert sich entspre-
chend des Leitgedankens „Engagement und Mitwirkung stärken“ an dem
Votum der für alle lokalen Akteure offenen Stadtteilgruppe, sofern nicht die
Prüfung nach den gesetzlichen und sonstigen für die Verwaltung verbind-
lichen Regelungen zu einem anderen Ergebnis führt.

e) Stiftung Wohnliche Stadt

Zu einem Stichtag im letzten Quartal des Vorjahres können Förderanträge
von jedermann gestellt werden. In der Regel ist die Stellungnahme einer
zuständigen senatorischen Behörde oder in der Stadt Bremerhaven des Ma-
gistrats erforderlich, soweit die Maßnahme in oder an öffentlichen Gebäu-
den oder Grün- und Verkehrsflächen vorgesehen ist, denkmalpflegerische
Belange zu beachten sind oder aus anderen Gründen eine Mitwirkung ge-
boten ist.

Nach Prüfung und Aufbereitung durch den Stiftungsvorstand werden dem
Stiftungsrat die Anträge zu Beginn des Förderjahres zur Beschlussfassung
vorgelegt. Der Ablauf des Verfahrens ist ausführlich in den „Richtlinien über
die Vergabe von Zuwendungen aus Mitteln der Stiftung Wohnliche Stadt“
beschrieben, diese sind auf der Homepage der Stiftung Wohnliche Stadt
einsehbar (www.wohnlichestadt-bremen.de).

2. Wie haben sich die einzelnen Haushaltsansätze zur Finanzierung bzw. Förde-
rung orts- und stadtteilbezogener Maßnahmen in Bremen und Bremerhaven
einschließlich der oben genannten Programme im Zeitraum 2010 bis 2013 jeweils
und in Summe entwickelt (bitte aufschlüsseln nach Landes- und stadtbremischem
Haushalt)?

3. Wie haben sich die neu bewilligten und tatsächlich ausgereichten öffentlichen
Zuschüsse für orts- und Stadtteil bezogene Maßnahmen in Bremen und Bre-
merhaven in den letzten drei Jahren in Summe entwickelt (bitte aufschlüsseln
nach Landes- und kommunalen Mitteln)?

4. Wie hat sich der geplante Förderrahmen laut Wirtschaftsplan der Stiftung Wohn-
liche Stadt in den letzten drei Jahren entwickelt (bitte aufschlüsseln nach den
Stadtgemeinden Bremen und Bremerhaven)?

5. Wie haben sich die neu bewilligten und tatsächlich ausgereichten Fördermittel
der Stiftung Wohnliche Stadt in den letzten drei Jahren in Summe entwickelt
(bitte aufschlüsseln nach den Stadtgemeinden Bremen und Bremerhaven)?

Die nachfolgende Übersicht zeigt die einzelnen Programmmittel mit ihren Haus-
haltsansätzen oder dem Ansatz im Wirtschaftsplan der Stiftung Wohnliche Stadt,
die Förderzusagen und tatsächlichen Auszahlungen pro Haushaltsjahr, soweit
sie aktuell vorliegen.

Es ist darauf hinzuweisen, dass zwischen den Zusagen und Auszahlungen häu-
fig  mehrere  Monate  liegen,  sodass  in  den  Jahrestranchen  kein  direkter  Ver-
gleich möglich ist und, dass sich die tatsächlichen Auszahlungen häufig auf die
vorjährigen Bewilligungen und zu kleineren Anteilen auf die im selben Jahr
bewilligten Förderungen beziehen.
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Die Mittel des Förderprogramms „Wohnen in Nachbarschaften“ der Stadtge-
meinde Bremerhaven werden ausschließlich aus dem stadteigenen Haushalt be-
reitgestellt, Mittel des Landes Bremen sind darin nicht enthalten.

6. Welche orts- und stadtteilbezogenen Projekte wurden in den letzten drei Jahren
in welcher Höhe öffentlich bzw. über die Stiftung Wohnliche Stadt gefördert
bzw. kofinanziert (bitte aufschlüsseln nach den Stadtgemeinden Bremen und
Bremerhaven, dem jeweiligen Beiratsgebiet bzw. Ortsteil und den jeweiligen
Mittelempfängern)? Wie hoch war das jeweilige Gesamtinvest, und aus wel-

Übersicht über die Förderung von orts- und stadtteilbezogen Maßnahmen,
gegliedert nach Programmtiteln und Jahren
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chen Finanzierungsquellen (einschließlich Eigenanteil und privater Mittel) wur-
de dieses jeweils in welcher Höhe aufgebracht?

7. Wie viele orts- und stadtteilbezogene Projekte wurden in den letzten drei Jah-
ren aus mehr als einem Förderprogramm bzw. Haushaltstitel gefördert, aufge-
teilt nach der Anzahl der Programme bzw. Haushaltstitel?

Die Förderungen von orts- und stadtteilbezogenen Maßnahmen sind überwie-
gend Komplementärfinanzierungen. Neben dem Einsatz von regulären Haus-
haltsmitteln kommen folgende weiteren Finanzierungsquellen grundsätzlich in
Frage:

• Bundesmittel,

• Impulsmittel,

• Beiratsmittel,

• Wohnen in Nachbarschaften,

• Soziale Stadt,

• Eigenmittel der geförderten Einrichtungen,

• Spenden.

Es erfolgt stets in allen Einzelfällen eine Abstimmung der öffentlichen Finanzie-
rungen durch die antragsprüfende und -bewilligende Stelle.

Auch wird sich von dort für die Entscheidungsfindung zu allen Förderprojekten
über die Gesamtkosten und die einzelnen Finanzierungsquellen informiert.

Eine abschließende Gesamtübersicht zu diesen Komplementärfinanzierungen
liegt nicht vor.

Zu den einzelnen Programmen

a) Beiratsmittel

In den Jahren 2010 bis 2012 wurden in den gesamten Beiratsgebieten jähr-
lich bis zu 600 Einzelprojekte mit Beträgen ab 100 ‡ gefördert. Eine ge-
naue Auflistung ist den Zuwendungsberichten der Jahre 2010 bis 2011 de-
tailliert nach Beiratsgebieten, damit stadtteilbezogen, zu entnehmen. Der
Zuwendungsbericht für das Jahr 2012 ist in Bearbeitung. Auf eine Daten-
sammlung in der Anlage dieser Antwort wird mit Hinweis auf die Zu-
wendungsberichte und den großen Umfang verzichtet.

b) Impulsmittel

Für die Stadt Bremerhaven sind die bewilligten Projekte der Haushaltsjah-
re 2010 bis 2012 beigefügt (Anlagen A bis A_3). Die Übersichten sind durch
den Magistrat der Stadt Bremerhaven erstellt.

Für die Stadtgemeinde Bremen sind die Förderlisten für die Jahre 2010 bis
2012 beigefügt (Anlagen B bis B_3). Eine detaillierte Aufteilung kann den
Zuwendungsberichten der Jahre 2010 bis 2011 entnommen werden, der Zu-
wendungsbericht 2012 wird in der zweiten Jahreshälfte durch die Senatorin
für Finanzen vorgestellt.

c) Wohnen in Nachbarschaften (WiN)

Für die Förderprogramme „Wohnen in Nachbarschaften“ (WiN) (wie auch
„Soziale Stadt – Investitionen im Quartier“) ist eine detaillierte und diffe-
renzierte Darstellung der einzelnen Finanzierungsquellen pro Einzelprojekt
nicht möglich. Aus der detaillierten Auflistung der durch das Programm ge-
förderten Maßnahmen nach Jahr und Ortsteil (Anlage C) geht hervor, dass
der kommunale Förderanteil im Programm WiN bei rund 24 % der Maß-
nahmegesamtkosten liegt. Eine darüber hinausgehende differenzierte Dar-
stellung der einzelnen Finanzierungsquellen ist nicht möglich.

d) Soziale Stadt

Für das Förderprogramm „Soziale Stadt – Investitionen im Quartier“ (wie
auch „Wohnen in Nachbarschaften“) ist eine detaillierte und differenzierte
Darstellung pro Einzelprojekt nicht möglich. Aus der detaillierten Auflistung
der durch das Programm geförderten Maßnahmen nach Jahr und Ortsteil
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(Anlage C) geht hervor, dass bei dem Programm Soziale Stadt der kommu-
nale Förderanteil 18,2 % der Maßnahmegesamtkosten beträgt, hierin ent-
halten ist noch ein Anteil von ein Drittel Bundesfinanzhilfen (Anlage H).
Eine darüber hinausgehende differenzierte Darstellung der einzelnen Fi-
nanzierungsquellen ist nicht möglich.

e) Stiftung Wohnliche Stadt

Für die Stadtgemeinde Bremen sind Übersichten über die geförderten Einzel-
projekte in den Jahren 2010 bis 2012 unter Nennung des jeweiligen Orts-
teils beigefügt (Anlagen D). Soweit dort die Bezeichnung „diverses“ aufge-
führt ist, handelt es sich um Maßnahmen, die in verschiedenen Stadtteilen
durchgeführt werden.

In der Liste sind ebenfalls die Gesamtkosten der einzelnen Maßnahmen
benannt.

Für Förderungen in der Stadt Bremerhaven gibt es keine entsprechende
Zuordnung nach Ortsteilen. Die Förderlisten Bremerhavens, in der ebenfalls
die Gesamtkosten aufgeführt sind, sind in der Anlage E beigefügt.

8. Hält der Senat eine Vereinfachung der Förderkulisse zur Finanzierung orts- und
stadtteilbezogener Maßnahmen, z. B. durch Vereinheitlichung von Förderkriterien
und die Zusammenlegung von Programmen, für sinnvoll? Wenn ja, welche Mög-
lichkeiten sieht er hierfür? Wenn nein, warum nicht?

Eine Vereinheitlichung der Förderkriterien für alle der genannten Programme
ist nicht zu erreichen.

Bei den aufgeführten Programmen ist zwischen denen zu unterscheiden, die im
gesamten Stadtgebiet/Land zum Einsatz kommen und denen, die regionale
Schwerpunkte haben. Dies und die zum Teil unterschiedlichen (länder-)recht-
lichen Rahmenbedingungen machen eine generelle Vereinheitlichung schwer.

Als Bund-Länder-Programm gelten für das Programm „Soziale Stadt – Investiti-
onen im Quartier“ gesetzliche Vorgaben des Bundes bzw. die Verwaltungs-
vereinbarung zwischen Bund und Ländern. Das Programm ist nach Grundge-
setz, Baugesetzbuch sowie nach der jährlich zwischen Bund und Ländern ge-
schlossenen Verwaltungsvereinbarung Städtebauförderung umzusetzen. Entspre-
chend sind die Förderkriterien im Programm vorgegeben. Synergien mit ande-
ren Programmen können durch den deckungsgleichen Einsatz in bestimmten
Gebieten erzielt werden, wie dies beispielsweise mit dem Programm WiN er-
folgt.

Eine Vereinheitlichung mit den Förderkriterien von WiN ist nicht zielführend.
Trotz des gleichen räumlichen Bezuges unterscheiden sich die Förderprogramme
aufgrund der gesetzlichen Vorgaben, der Förderinhalte sowie Verfahrensabläufe:

Im Programm „Wohnen in Nachbarschaften“ können Maßnahmen nur durch-
geführt werden, wenn zuvor eine Konsensbildung der Teilnehmerinnen/Teil-
nehmer in den Foren vor Ort stattgefunden hat. WiN hat eine eigene Gebiets-
kulisse: Das Programm ist nur für aufgrund von entsprechender Evaluation bzw.
auf Basis von Monitoringdaten ausgewiesene Quartiere/Ortsteile einsetzbar.

Bei den Förderkriterien der Stiftung Wohnliche Stadt (Stiftung bürgerlichen
Rechts) handelt es sich um Kriterien, die in der Satzung der Stiftung festgelegt
sind.

Der Senat unterstützt den kohärenten Einsatz von Förderprogrammen und de-
ren einfache und transparente Handhabung, beispielsweise durch die Kommu-
nikation der Förderbedingungen und möglichst einfache Gestaltung.



Anlage A

Magistrat Bremerhaven, 17.05.2010

51/12-06-84 2825

1. Anträge (über Ämter 40, 41, 51 und 52) und Entscheidungsvorschlag für 

Beschluss des Magistrats zum Programm "Impulse für sozialen Zusammenhalt", 2010

Im Haushalt 2010 ist das sog. Impulsprogramm einschließlich nicht verbrauchter Mittel aus den Jahren 2008 und 2009 mit  1.225.000 €  abgesichert, 

davon 375.000 € für Bremerhaven, über deren Verteilung der Magistrat entscheidet. Für Bremerhaven gilt das (Antrags)Verfahren wie in den Vorjahren.

Lfd. Nr. Datum Antragsteller Projektbezeichnung Kostenkalkulation Eigenmittel

beantragte 

Impulsmittel

Programmalter-

nativen, 

Bemerkungen

Fördersumme 2009

Standort 

Antragsteller / 

Stadtteil

Auswirkung

Amt 40

1 01.03.2010 Humboldtschule
Einbauschrank zwischen 

beiden Turnhallen
787 37 750 750

Kinder und 

Jugendliche aus 

Stadtgebiet

2 01.03.2010 Humboldtschule Beleuchtung der Aula 1.900 1.000 900 900

Kinder und 

Jugendliche aus 

Stadtgebiet

3 01.03.2010 Humboldtschule
Fahrradständer auf dem 

Schulhof
3.600 0 3.600 3.600

Kinder und 

Jugendliche aus 

Stadtgebiet

4 02.03.2010
Kaufmännische 

Lehranstalten

Umgestaltung von zwei 

Fachräumen
8.500 0 8.500 8.500

Kinder und 

Jugendliche aus 

Stadtgebiet

5 25.02.2010 Lloyd Gymnasium
Beleuchtungsanlage 

Veranstaltungssaal
12.000 2.000 10.000 10.000

Kinder und 

Jugendliche aus 

Stadtgebiet

6 24.02.2010
SZ Geschwister 

Scholl

Umgstaltung Schulaula 

als städtische 

Begegnungsstätte

50.000 5.000 45.000 0

Kinder und 

Jugendliche aus 

Stadtgebiet

7 26.02.2010
Förderverein der 

Scholl-Bibliothek

Einrichtung von weiteren 

6 Internetarbeitsplätzen
13.200 0 13.200 10.000

Kinder und 

Jugendliche aus 

Stadtgebiet

8 02.03.2010
Integrierte 

Stadtteilschule Lehe

Einrichtung 

Schülerbibliothek und 

Leseclub

12.120 0 12.120 10.000

Kinder und 

Jugendliche aus 

Stadtgebiet

9 08.03.2010

Lehrerfortbildungsinst

itut und 

Stadtbibliothek

Mein Bremerhaven Buch - 

Stadtführer für Kinder
23.000 0 23.000 20.000

Kinder und 

Jugendliche aus 

Stadtgebiet

10 23.06.2010
Wilhelm-Raabe-

Schule
Blasinstrumente 18.150 3.220 14.390 14.000

Summe Amt 40 143.257 11.257 131.460 0 77.750

Stadtteilbezogene Darstellung
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Amt 41

1 25.03.2010
Amt 41 - Kulturladen 

Wulsdorf -

Anschaffung einer 

Zugmaschine 
15.000 0 15.000 0

Personen im 

Stadtgebiet

2 25.03.2010

Freundeskreis der 

Stadtbibliothek Brhv. 

e.V.

Erweiterung der 

Medienausstattung: 

Fremsprachige Medien 

für Schüler und junge 

Erwachsene

6.000 0 6.000 5.000

Kinder, Jugendliche 

und junge 

Erwachsenen 

stadtweit

3 25.03.2010

Freundeskreis der 

Stadtbibliothek Brhv. 

e.V.

Erweiterung der 

Medienausstattung: 

Sachmedien für Kinder in 

Leherheide

4.500 0 4.500 3.500

Kinder und 

Jugendliche aus 

Leherheide

4 25.03.2010
Amt 41 - 

Stadtbibliothek -

Einrichtung einer 

Raumes für 

Bilderbuchkino

7.500 0 7.500 5.000 Kinder stadtweit

5 16.04.2010 Kunst & Nutzen e.V.

Infrastrukturelle 

Verbesserungen im 

Veranstaltungsraum des 

"Pferdestalls"

6.500 0 6.500 6.500 Besucher stadtweit

6 22.04.2010
EachOne TeachOne / 

Anne Schmeckies

Projekt "Comming Home 

Again"
13.500 3.500 10000 0

Jugendliche und 

junge Erwachsene 

stadtweit

7 23.04.2010

Kunstverein 

Bremerhaven von 

1886 e.V.

Projekt "One Love" mit 

SchülerInnen der KLA
4.950 0 4.950 0

Jugendliche und 

junge Erwachsene 

stadtweit

8 23.04.2010

Kunstverein 

Bremerhaven von 

1886 e.V.

Projekt "Workshop Kunst - 

Raum - Farbe"
4.500 0 4.500 4.500

Jugendliche und 

junge Erwachsene 

stadtweit

9 20.04.2010
Phänomenta Brhv. 

e.V.
"Sternstunden" 25.000 0 25.000 20.000

Kinder und 

Jugendliche 

stadtweit

10 23.04.2010
Figurentheater 

Bremerhaven

Erweiterung der 

Lichtanlage
5.800 0 5.800 0

Kinder, Jugendliche 

und junge 

Erwachsenen 

stadtweit

11 26.04.2010
Amt 41 - 

Jugendmusikschule -
Anschaffung von Mobiliar 9.500 0 9.500 9.500

Kinder und 

Jugendliche 

stadtweit

12 26.04.2010
Amt 41 - 

Jugendmusikschule -

Anschaffung einer 

Lichtanlage
9.700 0 9.700 9.700

Kinder und 

Jugendliche 

stadtweit

Summe Amt 41 112.450 3.500 108.950 0 63.700

Amt 43

1 16.02.2010 Amt 43 / VHS

Open-Space 

Veranstatlung mit Blick in 

die Zukunft

4.500 0 4.500 4.500 Mitte
Kinder und Jugendliche 

Stadtgebiet

Summe Amt 43 4.500 0 4.500 0 4.500
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Amt 51

1 29.01.2010
Verkehrswacht 

Bremerhaven

Anschaffung von 

Fahrräder für 

Jugendverkehrsschulen

4.000 200 3.800 3800 Mitte
Trainingsteilnehmer 

stadtweit

2 29.01.2010
Verkehrswacht 

Bremerhaven

Anschaffung von Material 

Verkehrssicherheits-       

training

3.000 200 2.800 2.800 Mitte
Trainingsteilnehmer 

stadtweit

3 14.01.2010 Amt 51/9

Ersatzbeschaffung 

Mobiliar Internet Treff im 

DLZ Grünhöfe

5.000 0 5.000 2.500 Lehe

Besucher aus 

Grünhöfe u. a. 

Stadtteilen

4 21.01.2010 Amt 51/9

Ersatzbeschaffung 

Küchenzeile im FZH 

Carsten-Lücken-Str.

6.500 0 6.500 6.500 Lehe
Besucher aus 

Stadtgebiet

5 14.01.2010 Amt 51/9

Einrichtung 

Mädchenraum im DLZ 

Grünhöfe

4.000 0 4.000 4.000 Lehe

Besucher aus 

Grünhöfe u. a. 

Stadtteilen

6 18.01.2010
Türkisch Islamische 

Gemeinde

Renovierungskosten 

Antrag Sitzgarnitur
9.040 6.040 3.000 3.000 Lehe

Besucher aus dem 

Stadtgebiet

7 18.02.2010 Amt 51/9
Spielcontainer mit 

angebauten Spielgeräten
6.000 0 3.000

3000,00 

Stiftung 

Wohnliche 

Stadt

3.000 Stadtweit

Kinder und 

Jugendliche 

stadtweit

8 15.02.2010
Amt 51/8 Kita 

Batteriestr.

Anschaffung 

Sandspielwerk für den 

Sandkastenbereich

9.000 0 9.000 0 Lehe Kinder aus Lehe

9 15.02.2010
Amt 51/8 Kita 

Brakhahnstr.

Neuanstrich Gruppen 

und 

Differenzierungsräume, 

Anschaffung 

Wasserbaustelle und 2 

Tisch Sitzkombi

9.600 0 9.600 5.000 Grünhöfe
Kinder aus 

Grünhöfe

10 15.02.2010
Amt 51/8 Kita 

Braunstr.

Anschaffung 

festinstallierter Tisch und 

Bänke, Pflasterarbeiten

5.600 0 5.600 5.600 Grünhöfe
Kinder aus 

Grünhöfe
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Amt 51

11 15.02.2010
Amt 51/8 Kita 

Columbus-Center
10 mobile Fahrzeuge 2.000 0 2.000 1.000 Mitte Kinder aus Mitte

12 15.02.2010 Amt 51/8 Fröbelkita

Ersatzbeschaffung 

Schaukel und 

Sandbaustelle, Ersatz 

von Schaukelsitzen

7.500 0 7.500 0 Wulsdorf
Kinder aus 

Wulsdorf

13 15.02.2010
Amt 51/8 Kita Karl-

Lübben-Str.

Ersatzbeschaffung 

Zaunelemente
3.000 0 3.000 3.000 Geestemünde

Kinder aus 

Geestemünde

14 15.02.2010
Amt 51/8 Kita 

Mecklenburger Weg

Sandwerk, Holzspielhaus, 

Rutsche, 

Aussenspielfahrzeuge 

und Garderobe

21.250 0 21.250 3.000 Leherheide
Kinder aus 

Leherheide

15 15.02.2010
Amt 51/8 Kita 

Neidenburger Str.

Errichtung 

Geräteschuppen
6.000 0 6.000 4.000 Lehe Kinder aus Lehe

16 15.02.2010
Amt 51/8 Kita 

Neuemoorweg

Bewegungsbaustelle, 

Tisch-Sitzkombination, 2 

Dreiräder und 1 Roller

7.000 0 7.000 2.000 Leherheide
Kinder aus 

Leherheide

17 15.02.2010
Amt 51/8 Kita Robert-

Blum-Str.
Fahrzeugparcours 9.000 0 9.000 9.000 Geestemünde

Kinder aus 

Geestemünde

18 15.02.2010
Amt 51/8 Kita Kleiner 

Blink

Vergrößerung 

Außengelände durch 

Zaunversetzung und 

neuen Materialien

10.400 0 10.400 5.200 Lehe Kinder aus Lehe

19 02.02.2010

Förderverein für 

polizeiliche 

Prävention und 

Polizeigeschichte 

Brhv. e.V.

Fair Play - Mut gegen 

Gewalt
2.300 500 1.800

500,00 € 

Förderung vom 

SV Werder 

Bremen

1.800 Stadtweit

Kinder und 

Jugendliche 

stadtweit

20 18.03.2010 BdP Stamm Goten

Umgestaltung und 

Renovierung 

Gruppenheim Leherheide

9.000 0 9.000 0 Leherheide

Kinder und 

Jugendliche aus 

Leherheide

22 16.04.2010
Arbeitskreis 

Kinderspielstadt Lehe

JumboJum ist überall - 

Kinderspielstadt trifft die 

Wirklichkeit

6.700 500 6.200 0 Lehe Kinder stadtweit

23 26.04.2010
Stadtjugendring 

Bremerhaven e.V.

Konzeptionelle 

Umgestaltung im Haus 

der Jugend

12.109 0 12.109 6.000 Lehe

Kinder und 

Jugendliche 

stadtweit

24 10.12.2009
AWO Sozialdienste 

GmbH
Kontacta-Bus 2010 6.993 1.953 5.040 0

Summe Amt 51 164.992 9.393 152.599 3.500 71.200
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Amt 52

1 10.03.2010 Amt 52

Erhalt der 

Ausstellungshalle für 

Kleintierzüchter am 

Stadthaus durch 

Sanierung des Gebäudes

368.906 288.906 80.000 0 Mitte

Kinder, Jugendliche 

und Bürger/-innen 

stadtweit

2 22.02.2010 Amt 52

Erweiterung der 

Klapptribühne im 

Nordsee Stadion

25.000 0 25.000 25.000 Lehe

Kinder und 

Jugendliche 

stadtweit

3 06.04.2010 TVL Bremerhaven Kunstrasenfläche 105.000 0 45.000

30.000 aus 

dem WIN-

Projekt 

beantragt, 

30.000 bei der 

Sparkasse 

Bremerhaven 

beantragt 

0 Lehe

Kinder und 

Jugendliche 

stadtweit

4 11.04.2010 TuSpo Surheide Freiluft Tischtennisplatte 6.854 2.997 3.858 3.800 Surheide

Kinder und 

Jugendliche 

stadtweit

5  30.04.2010
Kreissportbund 

Bremerhaven
Kids in die Clubs 5.000 0 5.000 2.500 Mitte

Kinder und 

Jugendliche 

stadtweit

6 31.03.2010
Jugend-Fördervein 

Bremerhaven

Anschubfinanzierung 

Neugründung 

Fußballverein

32.205 0 32.205 10.000

7 30.06.2010 Amt 52

Treppenaufgang und 

Geländer i.d. 

Ausstellungshalle 

Kleinzüchter

20.000 0 20.000 10.950

Summe Amt 52 562.966 291.903 211.063 0 52.250

Amt 53

1 28.04.2010 Amt 52
Humanitäre 

Sprechstunde
25.000 0 25.000 15.000

Kinder, Jugendliche 

und Bürger/-innen 

stadtweit

Summe Amt 53 25.000 0 25.000 0 15.000

Amt 57

1

Verein zur Förderung 

behinderter und nicht 

behinderter 

Jugendlicher in 

Bremerhaven und 

Umgebeung

Außenlift für 

Rollstuhlfahrer
20.000 0 20.000 15.000

Kinder, Jugendliche 

und Bürger/-innen 

stadtweit

Summe Amt 53 20.000 0 20.000 0 15.000

Amt 67

1 16.02.2010 Amt 67

Nachrüstung der 

Beleuchtung am Laufweg 

Adolf-Hoff-Weg

2.500 0 2.500 2.500 Bürgerpark
Bürger/ -innen 

stadtweit

2 26.04.2010 Amt 67 Spielleitplanung 50.000 30.000 20.000 15.000 Mitte

Kinder und 

Jugendliche 

stadtweit
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3 29.04.2010 Amt 67
Herstellung BMX 

Parcours
26.500 0 26.500 20.000 Mitte

Kinder und 

Jugendliche 

stadtweit

4 29.04.2010 Amt 67

Herstellung 

behindertengerechter 

Zuwegung zum Grillplatz

13.100 0 13.100 13.100 Mitte
Bürger/ -innen 

stadtweit

5 29.04.2010 Amt 67 Bänke am Streetballplatz 4.500 0 4.500 0 Mitte

Kinder, Jugendliche 

und Bürger/-innen 

stadtweit

6 29.04.2010 Amt 67
Bau eines Kneipp-

Wassertretbeckens
20.000 0 15.000

5.000,00 € vom 

Kneipp-Verein
15.000 Mitte

Bürger/ -innen 

stadtweit

7 29.04.2010 Amt 67
Erneuerung Bänke 

Lohmanndeich
12.000 0 12.000 10.000

Summe Amt 67 128.600 30.000 93.600 0 75.600

Gesamt-

summe
1.161.765 346.053 747.172 3.500 375.000

Restumme 0



Anlage A_2

Magistrat Bremerhaven, 05.10.2011

51/12-06-84 2825

1. Anträge (über Ämter 40, 41, 51 und 52) und Entscheidungsvorschlag für 

Beschluss des Magistrats zum Programm "Impulse für sozialen Zusammenhalt", 2011

Im Haushalt 2011 ist das sog. Impulsprogramm mit  1.055.000 €  abgesichert, davon 375.000 € für Bremerhaven, über deren Verteilung der Magistrat entscheidet.

 Für Bremerhaven gilt das (Antrags)Verfahren wie in den Vorjahren.

Lfd. Nr. Datum Antragsteller Projektbezeichnung Kostenkalkulation Eigenmittel

beantragte 

Impulsmittel

Programmalter-

nativen, 

Bemerkungen

Fördervorschlag 

2011

Standort 

Antragsteller / 

Stadtteil

Auswirkung

Amt 37

1 13.04.2011 Amt 37
Fahrzeug für die 

Jugendfeuerwehren
18.000 3.000 15.000 15.000 Mitte

Kinder und Jugendliche 

aus Stadtgebiet

Summe Amt 37 18.000 3.000 15.000 0 15.000

Amt 40

1 11.04.2011
Heinrich-Heine-

Schule

Anschaffung von 5 

Fahrrädern
1.750 0 1.750 0 Mitte

Kinder und Jugendliche 

aus Stadtgebiet

2 15.04.2011 Pestalozzieschule
Einrichtung eine 

Elterncafes
2.460 0 2.460 2.460 Mitte

Kinder und Jugendliche 

aus Stadtgebiet

3 08.04.2011

Berufliche Schule für 

Dienstleistung, 

Gerwerbe und 

Gestltung

Erlebnisgarten der 

Beruflichen Schule
20.000 0 20.000 5.000 Geestemünde

Kinder und Jugendliche 

aus Stadtgebiet

4 08.04.2011
Kaufmännische 

Lehranstalten

Umgestaltung von 

Fachräume 

(Medientische, Laptops, 

Deckenbeamer, 

Leinwände, 

Soundanlagen und 

Mobiliar)

7.850 0 7.850 0 Mitte
Kinder und Jugendliche 

aus Stadtgebiet

5 04.04.2011 Anne-Frank-Schule
Einrichtung eines 

Fitnessraumes
14.000 0 14.000 0 Weddewarden

Kinder und Jugendliche 

aus Stadtgebiet

6 23.03.2011
Fritz-Husmann-

Schule
Stapelbare Bänke 4.815 0 4.815 0 Leherheide

Kinder und Jugendliche 

aus Stadtgebiet

7 23.03.2011
Fritz-Husmann-

Schule

Bühnenvorhang und 

Fenstervorhänge für die 

Aula

5.277 0 5.277 5.277 Leherheide
Kinder und Jugendliche 

aus Stadtgebiet

8 11.03.2011
Astrid-Lindgren-

Schule

Anlage eines 

Schulgartens in einer 

Baulücke

60.000 30.000 30.000

Zuschuss Bund 

10.000 und 

Stadt 

Bremerhaven 

20.000

0 Lehe
Kinder und Jugendliche 

aus Stadtgebiet

9  19.02.2011
SZ Geschwister 

Scholl

Erneuerung der 

Bestuhlung der Aula
50.400 5.040 45.360

Schulhaushalt 

5040
10.000 Mitte

Kinder und Jugendliche 

aus Stadtgebiet

Summe Amt 

40
166.552 35.040 131.512 0 22.737

Stadtteilbezogene Darstellung
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Amt 41

1 01.04.2011
Freundeskreis der 

Stadtbibliothek

Medien zum Thema 

elektronische und digitale 

Musik- und 

Klangerzeugung einschl. 

Komposition, 

Arrangement, Noten, 

Studio- und 

Bühnentechnik

3.000 0 3.000 0 Mitte
Kinder, Jugendliche und 

Bürger/-innen stadtweit

2 01.04.2011
Freundeskreis der 

Stadtbibliothek

Neues Angebot DAISY-

Hörbücher für 

Sehbehinderte und Blinde

3.000 0 3.000 0 Mitte
Kinder, Jugendliche und 

Bürger/-innen stadtweit

3 11.04.2011 Jugendmusikschule 
Ersatz Vorhanganlage 

Vortragsraum
9.656 0 9.656 9.656 Mitte

Kinder, Jugendliche und 

Bürger/-innen stadtweit

4 11.04.2011 Jugendmusikschule 
Klavierreparatur in der 

Gaußschule
6.378 0 6.378 6.375 Mitte

Kinder und Jugendliche 

aus Stadtgebiet

5 14.03.2011
Amt 41 - Kulturladen 

Wulsdorf

Anschaffung einer 

Zugmaschine für die 

mobile kulturelle Arbeit

15.000 0 15.000 0 Mitte
Kinder, Jugendliche und 

Bürger/-innen stadtweit

6 11.04.2011
Freundeskreis der 

Stadtbibliothek

Anschaffung von Medien 

für Leseanfänger und 

Sachliteratur für 

Jugendliche

5.000 0 5.000 5.000 Mitte
Kinder, Jugendliche und 

Bürger/-innen stadtweit

7 04.04.2011
Bauernhausverein 

Lehe

Anschaffung von 

Holzbänken und eines 

Verkaufsstandes

1.494 0 1.494 1.494 Lehe
Kinder, Jugendliche und 

Bürger/-innen stadtweit

8 07.04.2011
Bauernhausverein 

Lehe

Anschaffung mobiler 

Beleuchtungskörper und 

Tische und Stühle

2.754 0 2.754 2.754 Lehe
Kinder, Jugendliche und 

Bürger/-innen stadtweit

9 30.03.2011
Figurentheater, Ulrike 

Andersen

Erweiterung der 

Lichtanlage
5.752 0 5.752 Wulsdorf

Kinder, Jugendliche und 

Bürger/-innen stadtweit

10 13.04.2011

Freiedrich-Bödecker-

Kreis im Lande 

Bremen e.V.

Einrichtung und 

Ausstattung "Lesepunkt 

Grünhöfe" im DLZ

32.300 22.500 9.800

Eigenmittel 

2.500, 

Zuschuss Bund 

5.000, Stadt 

Brhv. 10.000, 

Zuwendungen 

Ämter 41 u. 51

0 Grünhöfe
Kinder, Jugendliche und 

Bürger/-innen stadtweit

11 29.03.2011
Kunstverein 

Bremerhaven

Migrationsprojekt "AL-

ZAHRAA"
9.481 2.500 6.981 0 Mitte

Kinder, Jugendliche und 

Bürger/-innen stadtweit

12 06.04.2011
Förderverein Thieles 

Garten e.V.
Anschaffung von Mobiliar 1.249 0 1.249 1.245 Leherheide

Kinder, Jugendliche und 

Bürger/-innen stadtweit

13 05.04.2011

EachOneTeachOneC

rew, Anne 

Schmeckies

Music without Borders / 

Prodruktion einer CD
5.939 0 5.939 0 Mitte

Kinder, Jugendliche und 

Bürger/-innen stadtweit

14 10.04.2011
Phänomenta 

Bremerhaven

Eine Reise in die Tiefe 

der Erde
24.000 5.700 18.300 17.100 Wulsdorf

Kinder, Jugendliche und 

Bürger/-innen stadtweit

15 12.04.2011
Kunst- und Nutzen 

e.V.

Installation Klimaanlage 

im Veranstaltungsort 

Pferdestall

18.880 0 18.880 10.000 Mitte
Kinder, Jugendliche und 

Bürger/-innen stadtweit

16 08.04.2011
Wilke-Atelier Verein 

zur Kunstförderung

Sanierung der Wilke 

Ateliers
7.000 0 7.000 0 Mitte

Kinder, Jugendliche und 

Bürger/-innen stadtweit

Summe Amt 

41
150.883 30.700 120.183 0 53.624
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Amt 46

1 26.01.2011 Amt 46

Kinder- und 

Jugendtheater 

(Spielstätte Pferdestall)

10.100 0 10.100 10.100 Mitte
Kinder und Jugendliche 

Stadtgebiet

Summe Amt 46 10.100 0 10.100 0 10.100

Amt 51

1 11.02.2011 AFZ
Anschaffung 

Konzertflügel
16.000 0 16.000

0
Mitte

Kinder und Jugendliche 

stadtweit

2 14.03.2011 AWO Sozialdienste

Fortsetzung 

Umgestaltung 

Außengelände Kita 

Pfiffikus

40.104 0 40.104 20.000 Lehe Kinder aus Lehe

3 12.04.2011
Amt 51/8 Kita Robert-

Blum-Str.

Sonnensegel zur 

Beschattung der 

Terrasse der Krippe

4.000 0 4.000 4.000 Geestemünde
Krippenkinder aus 

Geestemünde

4 12.04.2011
Amt 51/8 Kita 

Neidenburger Str.
Kletteranlage 6.200 0 6.200 0 Lehe Kinder aus Lehe

5 12.04.2011
Amt 51/8 Kita Kleiner 

Blink
Gerätehaus 11.500 0 11.500 0 Lehe Kinder aus Lehe

6 12.04.2011
Amt 51/8 Kita Karl-

Lübben-STr.

Fußbodenbelag 

Bewegungshalle
7.000 0 7.000 7.000 Surheide Kinder aus Surheide

7 12.04.2011
Amt 51/8 Kita 

Spadener Str.
Hang-Rutsche 5.000 0 5.000 5.000 Lehe Kinder aus Lehe

8 12.04.2011
Amt 51/8 

Fröbelkindergarten

Sonnenschirme 

Krippenaußengelände, 

Sitzgelegenheiten 

Außengelände

9.000 0 9.000 3.000 Wulsdorf
Krippenkinder aus 

Wulsdorf

9 12.04.2011
Amt 51/8 Kita 

Brakhahnstr.

Gerätehaus für die 

Bewegungsbaustelle
6.500 0 6.500 6.500 Wulsdorf Kinder aus Wulsdorf

Änderung 

10 12.04.2011
Amt 51/8 Kita 

Braunstr.
2 Sitzbänke mit Lehnen 2.500 0 2.500 2.500 Geestemünde

Kinder aus 

Geestemünde

11 25.04.2011

IG "Attraktiver 

Spielplatz" C. 

Kindervater

Aufbau eines Streetball-

Feldes
16.036 2.090 13.945 13.945 Bürgerpark

Kinder und Jugendliche 

stadtweit

12 25.03.2011

Förderverein für 

polizeiliche 

Prävention und 

Polizeigeschichte

Fair-Play - Mut gegen 

Gewalt
2.300 500 1.800

Zuschuss 

Werder Bremen
1.800 Mitte

Kinder und Jugendliche 

stadtweit

13 14.04.2011
Stadtjugendring 

Bremerhaven

Umgestaltung 

Eingangsbereich Haus 

der Jugend

13.500 0 13.500 0 Mitte
Kinder und Jugendliche 

stadtweit

14 14.04.2011
Stadtjugendring 

Bremerhaven

Umgestaltung Vorraum 

Kinderraum im Haus der 

Jugend

6.966 0 6.966 6.966 Mitte
Kinder und Jugendliche 

stadtweit

15 14.04.2011
Stadtjugendring 

Bremerhaven

Einrichtung eines 

Bastelraumes im Haus 

der Jugend

7.869 0 7.869 3.935 Mitte
Kinder und Jugendliche 

stadtweit

16 15.04.2011 Amt 51

Anschaffung von 100 

Feldbetten für die 

Jugendarbeit

9.353 0 9.353 9.353 Mitte
Kinder und Jugendliche 

stadtweit

17 13.04.2011 Bürgervein Lehe e.V.
Optimierung Ausstattung 

Leher Pausenhof
51.000 0 51.000 0 Lehe

Kinder, Jugendliche und 

Bürger/-innen stadtweit

18 26.04.2011
Amt 51/8 Kita 

Columbus-Center

Anschaffung von 

Außenspielzeug
1.000 0 1.000 1.000 Mitte Kinder aus Mitte

19 12.04.2011
Amt 51/8 Kita Otto-

Oellerich-Str.

Anschaffung eines 

Holzgerätehauses
5.000 0 5.000 5.000 Leherheide Kinder aus Leherheide

20 15.04.2011
Amt 51/9 Stadtteiltreff 

Wulsdorf
Erneuerung der Küche 6.500 0 6.500 6.500 Wulsdorf

Kinder und Jugendliche 

stadtweit
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Amt 51

21 15.04.2011
Amt 51/9 Stadtteiltreff 

Wulsdorf
Erneuerung des Mobiliars 2.506 0 2.506 2.506 Wulsdorf

Kinder und Jugendliche 

stadtweit

22 15.03.2011 Amt 51/9

Neugestaltung des 

Geländes nach Abriss 

der FZH Gorch-Fock zur 

Nutzung für Jugendliche

65.000 0 65.000 0 Wulsdorf
Kinder und Jugendliche 

stadtweit

23 26.04.2011
AFZ im Lande 

Bremen

Natur erleben in 

Leherheide
780.196 720.696 59.500

Zuschuss Stadt 

Bremerhaven 

114.500, 

Zuwendungen 

Dritter 606.196

0 Leherheide
Kinder, Jugendliche und 

Bürger/-innen stadtweit

24 30.03.2011
Förderwerk 

Bremerhaven

Mobile Minigolfanlage 

(Anschaffung eines 

Containers)

4.843 0 4.843 4.843 Geestemünde
Kinder, Jugendliche und 

Bürger/-innen stadtweit

Summe Amt 

51
1.079.873 723.286 356.586 0 103.848

Amt 52

1 09.03.2011 OSC Bremerhaven
Klapptribüne 3. 

Bauabschnitt
25.000 0 25.000 0 Mitte

Kinder, Jugendliche und 

Bürger/-innen stadtweit

2 15.03.2011 TVL
Umterstand für BMX 

Räder
12.120 0 12.120 6.000 Lehe

Kinder und Jugendliche 

stadtweit

3 12.04.2011 LTS
Beregnungsanlage für 

zwei Rasenfelder
34.500 20.500 14.000

Zuschuss Stadt 

Bremerhaven
0 Lehe

Kinder und Jugendliche 

stadtweit

4 09.04.2011 OSC Bremerhaven
2 transportable 

Fußballtore
1.800 0 1.800 1.800 Speckenbüttel

Kinder und Jugendliche 

stadtweit

5 14.04.2011 TUSPO Surheide

Anschaffung 

Freiluftbewegungsgerät 

Mehrgenerationenbereich

4.762 162 4.600 0 Surheide Bürger/-innen stadtweit

6 09.05.2011 Amt 52

Einrichtung von 

Bewegungskindergärten 

in 12 städtischen 

Einrichtungen

9.000 0 9.000 0 Mitte
Kinder und Jugendliche 

stadtweit

Summe Amt 

52
87.182 20.662 66.520 0 7.800

Amt 53

1 15.04.2011 Amt 53
Humanitäre 

Sprechstunde
15.000 0 15.000 15.000 Mitte

Kinder, Jugendliche und 

Bürger/-innen stadtweit

2 15.04.2011 Amt 53

Anschaffung 

Grundausstattung 

Verhütungsmittel für 

junge Volljährige mit 

geringem Einkommen

21.000 0 21.000 21.000 Mitte Jugendliche stadtweit

Summe Amt 53 36.000 0 36.000 0 36.000
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Amt 67

1 14.04.2011 Amt 67
Neugestaltung von 

Kinderspielplätzen
249.000 0 249.000 69.391 Lehe

Kinder und Jugendliche 

stadtweit

2 14.04.2011 Amt 67
Liegemöbel für den 

Bürgerpark
10.000 0 10.000 0 Bürgerpark

3 14.04.2011 Amt 67
Herstellung eines 

Bouleplatzes
14.000 0 14.000 0 Leherheide

Kinder, Jugendliche und 

Bürger/-innen stadtweit

4 14.04.2011 Amt 67
Fitnessgeräte 

Speckenbüttel
11.500 0 11.500 0 Speckenbüttel

Kinder, Jugendliche und 

Bürger/-innen stadtweit

5 14.04.2011 Amt 67
Aufwertung einer 

Grünverbindung
20.500 0 20.500 0 Leherheide

Kinder, Jugendliche und 

Bürger/-innen stadtweit

6 14.04.2011 Amt 67 Spielleitplanung 63.000 0 63.000 63.000 Lehe
Kinder, Jugendliche und 

Bürger/-innen stadtweit

Summe Amt 67 368.000 0 368.000 0 132.391

Gesamt-

summe
1.916.590 812.688 1.103.901 0 381.500

Restsumme -6.500
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Magistrat Bremerhaven, 20.12.2012

51/12-06-84 Abänderung nach Magistratsbeschluss vom 19.12.2012

1. Anträge (über Ämter 37,40, 41, 46, 51, 52, 53 und 67) und Entscheidungsvorschlag für Beschluss des Magistrats zum Programm "Impulse für den sozialen Zusammenhalt" 2012

Im Haushalt 2012 ist das sog. Impulsprogramm mit  1.055.000 €  abgesichert, davon 375.000 € für Bremerhaven, über deren Verteilung der Magistrat entscheidet.

Für Bremerhaven gilt das (Antrags)Verfahren wie in den Vorjahren.

Lfd. Nr. Datum Antragsteller Projektbezeichnung Kostenkalkulation Eigenmittel

beantragte 

Impulsmittel

Programmalter-

nativen, 

Bemerkungen

Fördervorschlag 

2012

Standort 

Antragsteller / 

Stadtteil

Auswirkung

Amt 40

1 02.05.2012
Berufliche Schule für 

Dienstleistung
Erlebnisgarten 40.000 6.000 19.000

10.000 Stiftung 

Wohnliche 

Stadt, 5.000 

ISP 2011

Geestemünde
Kinder und Jugendliche 

aus Stadtgebiet

2 07.05.2012

Verein der Freunde 

und Förderer 

Gaußschule I e.V.

Ergänzung der Spielgeräte auf dem 

Schulhof
3.872 0 3.872 3.872 Lehe

Kinder und Jugendliche 

aus Stadtgebiet

3 09.05.2012
Georg-Büchner 

Schule II
Wetterschutz für Sport im Viertel 5.336 500 4.836 4.836 Geestemünde

Kinder und Jugendliche 

aus Stadtgebiet

4 08.05.2012
Kaufmännische 

Lehranstalten

Schaffung eines Treffpunkts mit 

multimedialer Ausrichtung
8.850 0 8.850 Mitte

Kinder und Jugendliche 

aus Stadtgebiet

5 24.04.2012
SZ Geschwister-

Scholl
Bestuhlung der Schulaula 27.815 2.781 25.034 25.000 Mitte

Kinder und Jugendliche 

aus Stadtgebiet

6 07.05.2012
Wilhelm-Raabe-

Schule

Umbaumaßnahmen in der Aula und 

Nebenräumen
17.000 0 17.000 17.000 Geestemünde

Kinder und Jugendliche 

aus Stadtgebiet

Summe Amt 40 102.873 9.281 78.592 0 50.708

Amt 41

1 16.04.2012
Freilichtmuseum 

Speckenbüttel

Blitzschutz für den Neubau einer 

historischen Scheune
4.226 0 4.226 4.000 Lehe

Kinder, Jugendliche und 

Bürger/-innen stadtweit

2 08.05.2012
Figurentheater 

Bremerhaven
Erneuerung der Lichtanlage 3.625 0 3.625 3.625 Fischereihafen

Kinder, Jugendliche und 

Bürger/-innen stadtweit

3 13.05.2012
Förderverein Museum 

der 50er Jahre e.V.

Anschaffung von Werbe- und 

Hinweisschildern
3.000 0 3.000 3.000 Weddewarden

Kinder, Jugendliche und 

Bürger/-innen stadtweit

4 05.05.2012
Freundeskreis der 

Stadtbibliothek e.V.

Sachmedien zur Umsetzung der 

Rahmenvereinbarung "Schule und 

Bibliothek"

5.000 0 5.000 Mitte
Kinder, Jugendliche und 

Bürger/-innen stadtweit

5 05.05.2012
Freundeskreis der 

Stadtbibliothek e.V.
Beschaffung von Fantasyliteratur 5.000 0 5.000 5.000 Mitte

Kinder, Jugendliche und 

Bürger/-innen stadtweit

Stadtteilbezogene Darstellung
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Lfd. Nr. Datum Antragsteller Projektbezeichnung Kostenkalkulation Eigenmittel

beantragte 

Impulsmittel

Programmalter-

nativen, 

Bemerkungen

Standort 

Antragsteller / 

Stadtteil

Auswirkung

6 05.05.2012 Stadtbibliothek

Leseförderung von Kindern unter 3 

Jahren "Schnuller raus und 

losgelesen"

2.500 0 2.500 2.500 Mitte
Kinder, Jugendliche und 

Bürger/-innen stadtweit

7 08.05.2012 Jugendmusikschule

Einrichtung eines Bürger- und 

Kundenfreundlichen 

Informationssystems

8.000 0 8.000 Mitte
Kinder, Jugendliche und 

Bürger/-innen stadtweit

8 08.05.2012 Jugendmusikschule
Beschaffung von 

Streichinstrumentenkoffern
5.000 0 5.000 5.000 Mitte

Kinder, Jugendliche und 

Bürger/-innen stadtweit

9 09.05.2012 Kulturinsel e.V.
Anschaffung von 

Einrichtungsgegenständen (Möbeln)
2.125 0 2.125 2.125 Lehe

Kinder, Jugendliche und 

Bürger/-innen stadtweit

10 15.05.2012 Kulturladen Wulsdorf
Anschaffung Zugmaschine und 

Aktionsanhänger
25.000 0 25.000 25.000 Wulsdorf

Kinder, Jugendliche und 

Bürger/-innen stadtweit

11 14.05.2012
Kunst und Nutzen 

Atelier e.V.

Anschaffung Tonmischpult 

Verantstaltungsort Pferdestall
8.330 0 8.330 8.330 Mitte

Kinder, Jugendliche und 

Bürger/-innen stadtweit

Abänderung 

aufgrund 

Magistratsbeschl

uss 19.12.12

12 15.05.2012
Phänomenta 

Bremerhaven e.V.

Anschaffung "Rotierende Scheibe" 

und "Morsetisch" inkl. Nebenkosten
14.386 594 13.792 5.581 Fischereihafen

Kinder, Jugendliche und 

Bürger/-innen stadtweit

Abänderung 

aufgrund 

Magistratsbeschl

uss 19.12.12

13 04.05.2012
Rock Cyclus 

Bremerhaven e.V.

Anschaffung eines Mischpultes für 

das Tonstudio
8.500 0 8.500 8.500 Lehe

Kinder, Jugendliche und 

Bürger/-innen stadtweit

14 07.05.2012 Stadtbibliothek
Umstellung der Medienverbuchung 

und -sicherung
70.000 0 70.000 Mitte

Kinder, Jugendliche und 

Bürger/-innen stadtweit

15 25.05.2012

AK Leher 

Kultursommer c/o 

KulTurbo e.V.

Sommer-Kulturwochen 2012 11.950 500 11.450 0 Lehe
Kinder, Jugendliche und 

Bürger/-innen stadtweit

Abänderung 

aufgrund 

Magistratsbeschl

uss 19.12.12

Summe Amt 41 176.642 1.094 175.548 0 72.661

Amt 46

1 02.03.2012 Stadttheater 
Anschaffung mobiler Beleuchtungs- 

und Tontechnik "Perdestall"
9.500 0 9.500 9.500 Mitte

Kinder, Jugendliche und 

Bürger/-innen stadtweit

Summe Amt 46 9.500 0 9.500 0 9.500

Stadtteilbezogene Darstellung
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Amt 51

Lfd. Nr. Datum Antragsteller Projektbezeichnung Kostenkalkulation Eigenmittel

beantragte 

Impulsmittel

Programmalter-

nativen, 

Bemerkungen

Standort 

Antragsteller / 

Stadtteil

Auswirkung

1 02.05.2012 Hiob e.V. Förderung von Waisenkindern 8.000 2.000 6.000 6.000 Lehe

2 16.05.2012
Amt 51/8 - Kita Robert-

Blum-Str.
Gerätehaus für Spielzeug 6.000 0 6.000 6.000 Lehe Kinder aus Lehe

3 05.04.2012

Förderverein für 

polizeiliche Prävention 

und Polizeigeschichte 

e.V.

Fair Play - Mut gegen Gewalt 2.300 0 1.800
500 Zuschuss 

Werder Bremen
1.800 Lehe

Kinder und Jugendliche 

stadtweit

4 23.04.2012
AWO Sozialdienste 

GmbH

Außengelände Pfiffikus - 

Sonnensegel
25.807 0 25.807 720 Lehe Kinder aus Lehe

Abänderung 

aufgrund 

Magistratsbeschl

uss 19.12.12

5 13.04.2012

Arbeitsförderungs-

Zentrum im Lande 

Bremen GmbH

Instandsetzung und naturnahe 

Gestaltung des Außengeländes an 

der "villa - ein Ort für Umwelt, 

Bildung und Begegnung"

20.000 0 20.000 5.000 Mitte
Kinder, Jugendliche und 

Bürger/-innen stadtweit

6 15.05.2012
Amt 51/9 - Mobile 

Spielbetreuung
Ersatzbeschaffung Spielcontainer 4.700 0 4.700 4.700 Lehe

Kinder und Jugendliche 

stadtweit

7 28.04.2012
Amt 51/9 - Mobile 

Spielbetreuung
Anschaffung Spiel "SIXCUP" 3.500 0 3.500 3.500 Lehe

Kinder und Jugendliche 

stadtweit

8 18.05.2012
Amt 51/8 - Kita 

Spadener Str.
Anschaffung Gewächshaus 1.500 0 1.500 1.500 Lehe Kinder aus Lehe

9 18.05.2012
Amt 51/8 - Kita 

Neidenburger Str.

Einrichtung eines 

Naturkindergartens
3.475 0 1.735 1.740 Spenden 1.735 Lehe Kinder aus Lehe

10 16.05.2012
Amt 51/8 - Kita Karl-

Lübben-Str. 

Zaun mit Tür sowie Fallschutzmatten 

für den Außenbereich der Krippe
5.000 0 5.000 5.000 Lehe

Kinder aus Schiffdorfer-

Damm

11 18.05.2012
Amt 51/8 - Kita 

Braunstr.

Ersatz der maroden 

Sechseckschaukel
11.000 0 11.000 11.000 Lehe

Kinder aus 

Geestemünde

12 18.05.2012
Amt 51/8 - Kita 

Frenssenstr.
Kletteranlage für die Krippenkinder 6.300 0 6.300 6.300 Lehe Kinder aus Lehe

13 18.05.2012
Amt 51/8 - Kita 

Neuemoorweg

Mini Street Tore, Doppeltaxi, 2 

Holzbänke, Einrichtung zweiter 

Computerplatz

5.000 0 5.000 5.000 Lehe Kinder aus Leherheide

14 18.05.2012
Amt 51/8 - Kita 

Spadener Str.

Kauf des bisher geleasten Busses 

zum Transport der behinderten 

Kinder

20.000 0 20.000 16.600 Lehe Kinder stadtweit

Abänderung 

aufgrund 

Magistratsbeschl

uss 19.12.12

15 11.06.2012
Hospizmodell 

HOMBRE
Errichtung eines Baumhauses 24.841 0 24.841 24.841 Geestemünde

Kinder und Jugendliche 

stadtweit

Summe Amt 51 147.423 2.000 143.183 0 99.696

Stadtteilbezogene Darstellung
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Amt 52

Lfd. Nr. Datum Antragsteller Projektbezeichnung Kostenkalkulation Eigenmittel

beantragte 

Impulsmittel

Programmalter-

nativen, 

Bemerkungen

Standort 

Antragsteller / 

Stadtteil

Auswirkung

1 12.04.2012
Kreissportbund 

Bremerhaven

Erneuerung Belag 400m Laufbahn 

Bezirkssportanlage Pestalozzistr.
55.000 0 35.000

20.000 aus 

Wohnliche 

Stadt beantragt

9.000 Mitte
Kinder, Jugendliche und 

Bürger/-innen stadtweit

Abänderung 

aufgrund 

Magistratsbeschl

uss 19.12.12

2 05.04.2012 TUSPO Surheide e.V.
Anschaffung Freiluftbewegungsgerät 

Mehrgenerationenpfad
3.291 400 2.891 Surheide

Kinder, Jugendliche und 

Bürger/-innen stadtweit

3 14.04.2012 TVL
Anlage Kleinkunstrasensportplatz für 

die Fußballjunioren
176.715 10.000 101.715

25.000 

Darlehen BFV, 

10.000 

Sponsoren, 

30.000 

Zuschuss Stadt 

Bremerhaven

Lehe
Kinder und Jugendliche 

stadtweit

4 11.04.2012 OSC Anschaffung Beamer und Leinwand 1.773 0 1.773 1.773 Lehe
Kinder, Jugendliche und 

Bürger/-innen stadtweit

5 09.03.2012 Amt 52
Bewegungskindergärten in 12 

Einrichtungen
9.000 0 9.000 0 Lehe

Kinder und Jugendliche 

stadtweit

Abänderung 

aufgrund 

Magistratsbeschl

uss 19.12.12

Summe Amt 52 245.779 10.400 150.379 0 10.773

Amt 53

1 10.05.2012
Gesundheitsamt 

Bremerhaven
Humanitäre Sprechstunde 15.000 0 15.000 15.000 Lehe

Kinder, Jugendliche und 

Bürger/-innen stadtweit

Summe Amt 53 15.000 0 15.000 0 15.000

Amt 67

1 16.05.2012 Gartenbauamt
Neue Bankplätze auf Friedhöfen und 

öffentlichen Grünanlagen
21.800 0 21.800 11.800 Lehe

Kinder, Jugendliche und 

Bürger/-innen stadtweit

2 16.05.2012 Gartenbauamt Erstellung eines Motorikparks 85.000 0 85.000 Lehe
Kinder, Jugendliche und 

Bürger/-innen stadtweit

3 16.05.2012 Gartenbauamt
Neugestaltung von 

Kinderspielplätzen
154.500 0 154.500 84.763 Lehe

Kinder und Jugendliche 

stadtweit

Abänderung 

aufgrund 

Magistratsbeschl

uss 19.12.12

4 16.05.2012 Gartenbauamt Spielleitplanung Lehe 60.000 40.000 20.000

40.000 

Stadtumbau 

West

20.000 Lehe
Kinder und Jugendliche 

aus Lehe

Summe Amt 67 321.300 40.000 281.300 0 116.563

Gesamt-

summe
1.018.517 62.775 853.502 0 374.901

Restsumme 99

Stadtteilbezogene Darstellung



Stiftung Wohnliche Stadt - Impulsmittel 
 

Stadtgemeinde Bremen 
 

Förderliste 2010 
 
Die Bereitstellung der Fördermittel ist bis zum 06.06.2011 befristet (Ausnahmen siehe Anmerkungen). 
Die Bereitstellung entfällt, wenn mit der Maßnahme nicht begonnen worden ist. 

Stand: 03.12.2010 

Projekt- 
Nummer 

Projektname Ortsteil Antragsteller Zuwendung 

X) Siehe Anlage 
 

FörderlisteKategorien Detail 

Seite - 1 - 03.12.2010 15:41:30 

 

 

Anlage B 

 

23  Grünordnung, Bäume, Naturschutz 
 

1004 Park links der Weser: Naturerlebnisraum 
 
 
 

Grünordnung, Bäume, Naturschutz 

 
243 

 
Park LdW 7.690 € 

 
 
 

7.690  € 
 

 

24  Kulturförderung (ohne Kunst i. ö. Raum) 
 

1000 Aussiedler-Treff: Erneuerung der Einrichtung 
 
375 

 
Diverse 7.555 € 

 

 
1001 Wilde Bühne e.V.: Bühnengrundausstattung 216 Diverse 17.000 € 

 
 

1002 Stadtbibliothek Lesum: Bilderbuchecke und Jugendbereich 514 Stadtbibl 1.900 € 

 
 

1003 Stadtbibliothek Vegesack: behindertengerechter Fahrstuhl 521 Stadtbibl 32.500 € 

 
 

1045 Schnürschuh Theaterhaus: Sanierung Sanitär und Technik 
 
 
 

Kulturförderung (ohne Kunst i. ö. Raum) 

211 Diverse 20.000 € 

 
 
 

78.955  € 
 

 

27  Soziales, Bürgerhäuser 
 

1006 Stadtteilatelier Tenever: Atelier- und Werkstatträume 
 
373 

 

Diverse 30.000 €   X) 

 
 

1007 Mütterzentrum Blockdiek: Anbau 375 MZ Blockd 30.000 € 

 
 

1024 Bürgerzentrum Neue Vahr: Umbau des Kinderbereichs 335 Diverse 75.000 € 

 
 

1025 Alwin-Lonke-Quartier: Einrichtung einer 

Familienbildungsstätte 
511 Diverse 1.800 € 

 
1034 Bürgerhaus Oslebshausen: Renovierung Spielhaus 445 Diverse 2.997 € 

 

 
1052 Umbaumaßnahmen für Verein "Gewitterziegen" 

 
 
 

Soziales, Bürgerhäuser 

214 Diverse 10.183 € 

 
 
 

149.980  € 



X) Siehe Anlage 
 

FörderlisteKategorien Detail 

Seite - 2 - 03.12.2010 15:41:30 

Stiftung Wohnliche Stadt - Impulsmittel 
 

Stadtgemeinde Bremen 
 

Förderliste 2010 
 
Die Bereitstellung der Fördermittel ist bis zum 06.06.2011 befristet (Ausnahmen siehe Anmerkungen). 
Die Bereitstellung entfällt, wenn mit der Maßnahme nicht begonnen worden ist. 

Stand: 03.12.2010 

Projekt- 
Nummer 

Projektname Ortsteil Antragsteller Zuwendung 

 

 

 

28  Kinderspielplätze, Schulhöfe 
 

1008 Schulhofgestaltung Schulzentrum Helsinkistraße 
 
513 

 
Schule 30.000 € 

 

 
1009 Schulhofgestaltung Neue Oberschule Gröpelingen 442 Schule 57.000 € 

 
 

1010 Spielplatzgestaltung Poggenburg 371 AfSD 22.000 € 

 
 

1011 Spielplatzgestaltung Weidedamm III 423 AfSD 10.000 € 

 
 

1021 Spielplatzgestaltung Landskronastraße 513 AfSD 8.500 € 

 

 
1022 Schulhofgestaltung Grundschule Buntentorsteinweg 216 Schule 4.500 € 

 
 

1023 Spielplatzgestaltung Osterholzer 

Dorfstraße/Lachmundsdamm 
374 Diverse 8.070 € 

 

1029 Spielplatzgestaltung Thedinghauser Straße 214 DRK 20.000 €   X) 

 
 

1030 Spielplatzgestaltung Paulskloster 113 Diverse 2.000 € 

 
 

1031 Sanierung des Bolzplatzes Ihletal 514 AfSD 40.000 € 

 
 

1032 Spielplatzgestaltung Fun-Park Obervieland 233 Diverse 21.645 € 

 
 

1033 Spielplatzgestaltung Hammarskjöldstraße 232 AfSD 18.550 € 

 
 

1039 Spielplatzgestaltung Freizeitheim Oslebshausen 445 Diverse 3.000 € 

 

 
1040 Spielplatzgestaltung Spastiker-Kita Osterholz 374 SpastHilfe 32.752 € 

 
 

1047 Spielplatzgestaltung Hermannsburg "Ein Zuhause für 

Kinder" 
243 Diverse 40.000 € 

 
1048 Spielplatzgestaltung Lachmundsdamm 374 AfSD 20.000 € 



X) Siehe Anlage 
 

FörderlisteKategorien Detail 

Seite - 3 - 03.12.2010 15:41:30 

Stiftung Wohnliche Stadt - Impulsmittel 
 

Stadtgemeinde Bremen 
 

Förderliste 2010 
 
Die Bereitstellung der Fördermittel ist bis zum 06.06.2011 befristet (Ausnahmen siehe Anmerkungen). 
Die Bereitstellung entfällt, wenn mit der Maßnahme nicht begonnen worden ist. 

Stand: 03.12.2010 

Projekt- 
Nummer 

Projektname Ortsteil Antragsteller Zuwendung 

 

 

 

1056 Schulhofgestaltung Grundschule Kirchhuchting 
 

243 
 

UmweltB 5.500 € 

 
 

1057 Schulhofgestaltung Grundschule Oderstraße 212 Schule 26.500 € 

 
 

1058 Schulhofgestaltung Bgm.-Smidt-Schule 111 Schule 10.000 € 

 
 

1059 Spielplatzgestaltung Ludwig-Jahn-Straße: 
Erweiterungsantrag 

524 AfSD 20.000 € 

 
1061 Spielplatzgestaltung Treuburger Platz 

 
 
 

Kinderspielplätze, Schulhöfe 

533 AfSD 25.000 € 

 
 
 

425.017  € 
 

 

29  Freizeiteinrichtungen 
 

1014 ATS Buntentor: Umbau Sporthaus 
 
216 

 
Diverse 30.000 € 

 
 

1015 Tennisverein Süd: Ausbau eines Mehrzweckraums 243 Diverse 10.000 € 

 
 

1016 Skateranlage Überseestadt - 1. Bauabschnitt - 434 AfSD 80.000 € 

 
 

1017 ASC BREMEN FIREBIRDS: Renovierung 

Jugendcheerleaderräume 
374 Diverse 5.500 € 

 
1026 SC Borgfeld: Neubau eines Umkleidegebäudes 351 Diverse 150.000 € 

 
 

1027 Gesundheits-, Sport- und Kulturzentrum am Jacobsberg 313 Diverse 40.345 € 

 
 

1049 Jugendhaus Horn: Streetball- und Kunstrasen- 
Kleinspielfeld 

342 Diverse 14.500 €   X) 

 
1050 Jugendhaus Horn: Kleinspielfeld 342 Diverse 20.000 €   X) 

 
 

1051 Pusdorfer Meile: Spielfeld 
 
 
 

Freizeiteinrichtungen 

252 Diverse 6.000 € 

 
 
 

356.345  € 



X) Siehe Anlage 
 

FörderlisteKategorien Detail 

Seite - 4 - 03.12.2010 15:41:30 

Stiftung Wohnliche Stadt - Impulsmittel 
 

Stadtgemeinde Bremen 
 

Förderliste 2010 
 
Die Bereitstellung der Fördermittel ist bis zum 06.06.2011 befristet (Ausnahmen siehe Anmerkungen). 
Die Bereitstellung entfällt, wenn mit der Maßnahme nicht begonnen worden ist. 

Stand: 03.12.2010 

Projekt- 
Nummer 

Projektname Ortsteil Antragsteller Zuwendung 

 

 

 

30  sonstiges 
 

1019 KiTa Robinsbalje: Kunst- und Werkraum 
 
241 

 
Kita 57.250 € 

 

 
1020 Kinder- und Jugendfarm: Unterstand 231 Diverse 60.000 € 

 
 

1037 Kinder- und Jugendhaus Hulsberg: Fenstersanierung 382 Diverse 20.000 € 

 
 

1041 Schule Lessingstraße: Beleuchtung für Aula-Bühne 113 Schule 2.772 € 

 
 

1053 Internationaler Garten Walle 433 Diverse 9.300 € 

 

 
1054 Schulzentrum Julius-Brecht-Allee: Bühnenbeleuchtung 331 Schule 7.000 € 

 
 

1055 Ökologiestation: Renovierung des Seminarhauses 
 
 
 

sonstiges 

523 Diverse 6.500 € 

 
 
 

162.822  € 
 

 

Zuwendung für Bremen insgesamt 1.180.809  € 



Stiftung Wohnliche Stadt - Impulsmittel 
 

Stadtgemeinde Bremen 
 

Förderliste 2011 
 
Die Bereitstellung der Fördermittel ist bis zum 04.06.2012 befristet (Ausnahmen siehe Anmerkungen). 
Die Bereitstellung entfällt, wenn mit der Maßnahme nicht begonnen worden ist. 

Stand: 04.11.2011 

Projekt- 
Nummer 

Projektname Ortsteil Antragsteller Zuwendung 

X) Siehe Anlage 
 

FörderlisteKategorien Detail 

Seite - 1 - 04.11.2011 11:59:09 

 

 

Anlage B_2 

 

24  Kulturförderung 
 

1130 Theatrium-Figurentheater: Zuschauertribüne 
 
431 

 
Diverse 5.657 € 

 

 
1137 Mobiler Kiosk art to go 

 
 
 

Kulturförderung 

999 Diverse 5.000 € 

 
 
 

10.657  € 
 

 

27  Soziales, Bürgerhäuser 
 

1102 Jugendfreizeitheim Borgfeld: Vorplatzgestaltung 
 
351 

 
Diverse 19.000 € 

 
 

1104 Jugendhaus Hemelingen: Gestaltung des Außengeländes 383 Diverse 50.000 € 

 
 

1152 Jugendhaus Buchte: Sanierung 111 Diverse 87.500 € 

 
 

1153 Freizeitheim Alt-Aumund: Neugestaltung des 
Basketballplatzes 

 
 

Soziales, Bürgerhäuser 

524 DRK 18.250 € 

 
 
 

174.750  € 
 

 

28  Kinderspielplätze, Schulhöfe 
 

1105 Schulhofgestaltung Grundschule Am Wasser 
 
522 

 
Schule 15.245 € 

 
 

1106 Schulhofgestaltung Grundschule Am Borgfelder Saatland 351 Schule 3.713 € 

 
 

1107 Schulhofgestaltung Bürgermeister-Smidt-Schule 113 Schule 10.000 € 

 
 

1108 Schulhofgestaltung Grundschule Burgdamm 513 Schule 26.000 € 

 
 

1109 Schulflächengestaltung Gymnasium Horn 341 Schule 16.000 € 

 
 

1110 Schulhofgestaltung Oberschule an der Lerchenstraße 524 Schule 12.000 € 

 
 

1111 Schulhofgestaltung SZ Walliser Straße 372 Schule 26.000 € 



Stiftung Wohnliche Stadt - Impulsmittel 
 

Stadtgemeinde Bremen 
 

Förderliste 2011 
 
Die Bereitstellung der Fördermittel ist bis zum 04.06.2012 befristet (Ausnahmen siehe Anmerkungen). 
Die Bereitstellung entfällt, wenn mit der Maßnahme nicht begonnen worden ist. 

Stand: 04.11.2011 

Projekt- 
Nummer 

Projektname Ortsteil Antragsteller Zuwendung 

X) Siehe Anlage 
 

FörderlisteKategorien Detail 

Seite - 2 - 04.11.2011 11:59:09 

 

 

Anlage B_2 

 

1112 Spielplatzgestaltung Antwerpener Straße/Brüggestraße 
 

241 
 

AfSD 40.000 € 

 
 

1113 Spielplatzgestaltung Biermannstraße 321 AfSD 30.000 € 

 
 

1114 Spielplatzgestaltung Vereinsgelände BTV 1877 231 Diverse 7.500 € 

 
 

1115 Spielplatzgestaltung Gohgräfenstraße 441 AfSD 19.000 € 

 

 
1116 Spielplatzgestaltung Gottfried-Menken-Straße 215 AfSD 5.000 € 

 
 

1117 Schulhofgestaltung Grundschule Kirchhuchting 243 UmweltB 5.500 € 

 
 

1119 Schulhofgestaltung Fährer Flur 525 Diverse 6.950 € 

 
 

1120 Spielplatzgestaltung Esslinger Straße 423 AfSD 20.000 € 

 

 
1121 Spielplatzgestaltung Kita Fritz-Gansberg-Straße 324 Kita 5.915 € 

 
 

1122 Spielplatzgestaltung Wischmannstraße 234 Diverse 7.700 € 

 
 

1123 Spielplatzgestaltung Kita Wohlers Eichen 445 Kita 18.991 € 

 
 

1140 Schulhofgestaltung Oberschule Kurt-Schumacher-Allee 334 Schule 50.000 € 

 
 

1141 Schulhofgestaltung Wilhelm-Focke-Oberschule 342 Schule 8.000 € 

 
 

1142 Spielplatzgestaltung ev. Kita Lüssum 533 Diverse 10.000 € 

 
 

1143 Spielplatzgestaltung Kita Kinderhafen Tenever 373 Kita 40.000 € 

 
 

1144 Spielfläche zwischen Schule Karl-Lerbs-Straße und 
Jugendfreizeitheim Thedinghauser Straße 

214 DRK 40.000 € 



X) Siehe Anlage 
 

FörderlisteKategorien Detail 

Seite - 3 - 04.11.2011 11:59:09 

Stiftung Wohnliche Stadt - Impulsmittel 
 

Stadtgemeinde Bremen 
 

Förderliste 2011 
 
Die Bereitstellung der Fördermittel ist bis zum 04.06.2012 befristet (Ausnahmen siehe Anmerkungen). 
Die Bereitstellung entfällt, wenn mit der Maßnahme nicht begonnen worden ist. 

Stand: 04.11.2011 

Projekt- 
Nummer 

Projektname Ortsteil Antragsteller Zuwendung 

 

 

 

1151 Schulhofgestaltung Freie Waldorfschule Bremen-Nord 
 

531 
 

Schule 6.000 € 

 
 

1154 Schulhofgestaltung St.-Johannis-Schule 111 Diverse 15.000 € 

 
 

1155 Schulhofgestaltung Förderzentrum Fritz-Gansberg-Straße 324 Schule 8.927 € 

 
 

1156 Spielplatzgestaltung Gohgräfenstraße 441 AfSD 25.000 € 

 

 
1157 Spielplatzgestaltung ev. Kindergarten St. Magni 515 Diverse 23.990 € 

 
 

1166 Spielplatzgestaltung vor dem Concordia-Theater 323 Diverse 13.400 € 

 
 

1167 Spielplatzgestaltung Kinderhäuser 382 Diverse 6.315 € 

 
 

1168 Schulhofgestaltung Grundschule Delfter Straße 242 Schule 37.730 € 

 

 
1172 Schulhofgestaltung Grundschule Borchshöhe 521 Schule 6.999 € 

 
 

1173 Schulhofgestaltung Oberschule Schaumburger Straße 314 Schule 15.000 € 

 
 

1175 Spielplatzgestaltung KiTa Waller Park 
 
 
 

Kinderspielplätze, Schulhöfe 

434 Kita 13.106 € 

 
 
 

594.981  € 
 

 

29  Freizeiteinrichtungen 
 

1124 TV Arbergen: Neubau eines Umkleidehauses 
 
384 

 
Diverse 30.000 € 

 
 

1125 DLRG-Station Werdersee Nordufer: Erweiterung 

Sanitäranlagen 
313 Diverse 45.000 € 

 
1126 Skateranlage Überseestadt - 2. Bauabschnitt - 121 AfSD 50.000 € 

 
 

1129 Jugendhaus Horn: Kunstrasenkleinspielfeld - 2. Rate 342 Diverse 15.000 € 



X) Siehe Anlage 
 

FörderlisteKategorien Detail 

Seite - 4 - 04.11.2011 11:59:09 

Stiftung Wohnliche Stadt - Impulsmittel 
 

Stadtgemeinde Bremen 
 

Förderliste 2011 
 
Die Bereitstellung der Fördermittel ist bis zum 04.06.2012 befristet (Ausnahmen siehe Anmerkungen). 
Die Bereitstellung entfällt, wenn mit der Maßnahme nicht begonnen worden ist. 

Stand: 04.11.2011 

Projekt- 
Nummer 

Projektname Ortsteil Antragsteller Zuwendung 

 

 

 

1150 Jugendhaus Horn: Kunstrasenkleinspielfeld - 2. 

Bauabschnitt 

 

342 
 

Diverse 10.000 € 

 
1158 Sportplatzsanierung Schule Osterholz für ASC BREMEN 

FIREBIRDS 
 
 

Freizeiteinrichtungen 

374 Diverse 3.300 € 

 
 
 

153.300  € 
 

 

30  sonstiges 
 

1131 Alevitische Gemeinde: Herstellung von Mehrzweckräumen 
 
112 

 
Diverse 20.000 € 

 
 

1146 Schulzentrum Walle: Multinutzung der Sporthalle Ritter- 
Raschen-Straße 

434 Schule 29.000 € 

 
1160 Treppenhausgestaltung Albert-Einstein-Schule 374 Schule 3.800 € 

 
 

1164 Schullandheim Cluvenhagen der Schule Stader Straße: 
Außenarbeiten 

998 Diverse 21.500 € 

 
1179 Oberschule Julius-Brecht-Allee: Probebühne 

 
 
 

sonstiges 

331 Schule 2.300 € 

 
 
 

76.600  € 
 

 

Zuwendung für Bremen insgesamt 1.010.288  € 



Stiftung Wohnliche Stadt - Impulsmittel 
 

Stadtgemeinde Bremen 
 

Förderliste 2012 

Stand: 12.12.2012 

X) Siehe Anlage 
 

FörderlisteKategorien Detail 

Seite - 1 - 12.12.2012 16:00:26 

 

 

 
 
 
 

Projekt- 
Nummer 

Projektname Ortsteil Antragsteller Zuwendung 

 

24  Kulturförderung 
 

1225 Kulturwerkstatt westend: Erneuerung der Tonanlage 
 
 
 

Kulturförderung 

 
434 

 
westend 2.500 € 

 
 
 

2.500  € 
 

 

27  Soziales, Bürgerhäuser 
 

1202 Neubau des Spiel- und Jugendtreffs Hahnenkamp 
 
373 

 
DRK 100.000 € 

 
 

1235 Bürgerhaus Mahndorf: Umbau 385 Bürgerh Mahn 60.000 € 

 
 

1236 Jugendhaus Buchte: Saalsanierung 111 Diverse 80.000 € 

 
 

1271 Bürgerhaus Obervieland: Neugestaltung der Disco 
 
 
 

Soziales, Bürgerhäuser 

234 BürgH OV 15.000 € 

 
 
 

255.000  € 
 

 

28  Kinderspielplätze, Schulhöfe 
 

1203 Schulhofgestaltung Grundschule am Buntentorsteinweg 
 
216 

 
Schule 3.930 € 

 
 

1204 Schulhofgestaltung Grundschule Carl-Schurz-Straße 326 Schule 3.300 € 

 
 

1205 Schulhofgestaltung Oberschule an der Julius-Brecht-Allee 331 Schule 25.000 € 

 
 

1206 Schulhofgestaltung Grundschule Mahndorf 385 Schule 25.000 € 

 
 

1207 Schulhofgestaltung Grundschule Oberneuland 361 Schule 25.000 € 

 
 

1209 Schulhofgestaltung Grundschule Robinsbalje 241 Schule 35.000 € 

 
 

1210 Schulhofgestaltung Grundschule St. Magnus 515 Schule 50.000 € 

 
 

1212 Spielplatzgestaltung Antwerpener Straße/Brügger Straße 241 AfSD 25.000 € 

Anlage B_3 



Stiftung Wohnliche Stadt - Impulsmittel 
 

Stadtgemeinde Bremen 
 

Förderliste 2012 

Stand: 12.12.2012 

X) Siehe Anlage 
 

FörderlisteKategorien Detail 

Seite - 2 - 12.12.2012 16:00:26 

 

 

 
 
 
 

Projekt- 
Nummer 

Projektname Ortsteil Antragsteller Zuwendung 

 

1213 Spielplatzgestaltung "Klein-Mexiko" Bismarckstraße 
 

314 
 

AfSD 12.000 € 

 
 

1214 Spielplatzgestaltung Kita Engadiner Straße 372 Kita 15.500 € 

 
 

1215 Spielplatzgestaltung KEFI Rotdornallee 514 Diverse 9.144 € 

 
 

1216 Spielplatzgestaltung Kerscheinsteiner Straße/Kita Alt 

Aumund 
524 AfSD 35.000 € 

 
1217 Spielplatzgestaltung Mecklenburger Platz 311 AfSD 20.000 € 

 
 

1218 Spielplatzgestaltung Treuburger Platz 533 AfSD 20.000 € 

 
 

1229 Schulhofgestaltung Waldorfschule Osterholz 372 Diverse 10.000 € 

 
 

1231 Spielplatz Poggenburg: Sanierung des Bolzplatzes 371 AfSD 10.289 € 

 

 
1232 Schulhofgestaltung Freie Waldorfschule Blumenthal 531 Schule 1.400 € 

 
 

1233 Spielplatzgestaltung Hans-Wendt-Stiftung 351 Diverse 3.000 € 

 
 

1237 Schulhofgestaltung Grundschule An der Gete 326 Schule 15.539 € 

 
 

1238 Schulhofgestaltung St.-Antonius-Schule 374 Diverse 4.450 € 

 

 
1239 Spielplatzgestaltung Esslinger Straße - 2. Bauabschnitt 423 AfSD 14.000 € 

 
 

1240 Spielplatzgestaltung Kita Mülheimer Straße 375 Kita 28.000 € 

 
 

1241 Spielplatzgestaltung Rennstieg/Am Hulsberg 313 AfSD 10.000 € 

 
 

1242 Spielplatzgestaltung Schlossparkviertel 381 Diverse 2.838 € 



Stiftung Wohnliche Stadt - Impulsmittel 
 

Stadtgemeinde Bremen 
 

Förderliste 2012 

Stand: 12.12.2012 

X) Siehe Anlage 
 

FörderlisteKategorien Detail 

Seite - 3 - 12.12.2012 16:00:26 

 

 

 
 
 
 

Projekt- 
Nummer 

Projektname Ortsteil Antragsteller Zuwendung 

 

1243 Spielplatzgestaltung Kita Wartumer Platz 
 

212 
 

Kita 52.436 € 

 
 

1244 Spielplatzgestaltung Weizenfurt 515 AfSD 20.000 € 

 
 

1251 Spielplatzgestaltung Hempenweg 251 AfSD 13.500 € 

 
 

1255 Schulhofgestaltung Grundschule Philipp-Reis-Straße 342 Schule 30.000 € 

 
 

1256 Spielplatzgestaltung Bocholter Straße 375 AfSD 15.000 € 

 
 

1258 Spielplatzgestaltung Mecklenburger Platz - 2. Bauabschnitt 311 AfSD 27.000 € 

 
 

1259 Spielplatzgestaltung Pennigbütteler Straße/Wohlers Eichen 445 AfSD 19.900 € 

 
 

1260 Spielplatzgestaltung Osterholzer Dorfstraße - Spielpunkt 

Schimmelhof 
374 Diverse 4.525 € 

 
1261 Spielplatzgestaltung Osterholzer Dorfstraße - Spielpunkt 

Haus Hasch 
374 Diverse 1.300 € 

 
1262 Spielplatzgestaltung Osterholzer Dorfstraße - Spielplatz zu 

Aumunds Hof 
374 Diverse 3.253 € 

 
1265 Spielplatzgestaltung Weizenfurt - Aufstockungsantrag 

 
 
 

Kinderspielplätze, Schulhöfe 

514 AfSD 3.370 € 

 
 
 

593.674  € 
 

 

29  Freizeiteinrichtungen 
 

1221 Jugendhaus Horn: Streetball- und Kunstrasen- 
Kleinspielfeld 

 
342 

 
Diverse 15.000 € 

 
1223 Sportplatz Turnverein Walle: Zwei-Mast-Flutlichtanlage 431 Diverse 10.000 € 

 
 

1224 Sportanlage Rablinghauser Groden: Neubau eines 

Umkleidetrakts 
252 SIS 120.000 € 

 
1230 Mehrgenerationenhalle Osterholz 373 Diverse 30.000 € 



Stiftung Wohnliche Stadt - Impulsmittel 
 

Stadtgemeinde Bremen 
 

Förderliste 2012 

Stand: 12.12.2012 

X) Siehe Anlage 
 

FörderlisteKategorien Detail 

Seite - 4 - 12.12.2012 16:00:26 

 

 

 
 
 
 

Projekt- 
Nummer 

Projektname Ortsteil Antragsteller Zuwendung 

 

1245 Landesruderverband: Beschaffung eines Ruderergometers 
 

213 
 

Diverse 6.000 € 

 
 

1253 Vegesacker BMX-Club: BMX-Startgatter und Bahnbelag 522 Diverse 2.500 € 

 
 

1269 Instandsetzung Skateranlage Friedrich-Humbert-Straße 
 
 
 

Freizeiteinrichtungen 

521 Diverse 7.340 € 

 
 
 

190.840  € 
 

 

30  sonstiges 
 

1201 Nachbarschaftshaus Marssel: Umbau der Küche 
 
513 

 
Diverse 3.500 € 

 
 

1222 Oberschule Julius-Brecht-Allee: Ausstattung der 

Probebühne 
331 Schule 2.300 € 

 
1227 Internationaler Garten Waller Feldmark: Gartenhaus 434 WABEQ 2.000 € 

 
 

1228 Ökologiestation: Erneuerung der Heizung 523 Diverse 5.000 € 

 
 

1248 Kinderwald Hans-Wendt-Gelände 351 Diverse 8.900 € 

 
 

1249 Elterninitiative "Kunterbunt": Bewegungsraum 311 Diverse 30.000 € 

 

 
1252 Kleingartenverein Am Rottpohl: Vereinsheim 

 
 
 

sonstiges 

534 Diverse 48.000 € 

 
 
 

99.700  € 
 

 

Zuwendung für Bremen insgesamt 1.141.714  € 



Anlage H Förderanteil an den Kosten:

Programm "Wohnen in Nachbarschaften" 24,4%

Programm "Soziale Stadt" 18,2%

Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Grohner Düne 2010 Schule am Wasser Bodypercussion in der Grundschule            5.900,00 €                    2.700,00 € 

KiTa Bremen - Kinder- und 
Familienzentrum Grohn

Grohn ist voller Musik            6.105,00 €                    3.000,00 € 

Quartier gGmbH Kinderkulturprojekt "Vom Nabel der Welt"-Lebensbilder 
ästhetischer Biografiearbeit

           5.680,00 €                    2.500,00 € 

Gustav-Heinemann-Bürgerhaus e.V. Jugendfilmprojekt            5.350,00 €                    2.500,00 € 

Täter-Opfer-Ausgleich Bremen e.V. Schlichten in der Grohner Düne / Schlichten in Nachbarschaften            5.040,00 €                    2.500,00 € 

Leben in Grohn e.V. Cafe Zwirn            4.496,16 €                    2.156,16 € 

Leben in Grohn e.V. Türkische Folklore            2.270,00 €                    1.100,00 € 

Deutsches Rotes Kreuz - Kreisverband 
Bremen e.V.

Roma-Projekt "Anglunipe"          17.156,16 €                    8.578,08 € 

KiTa Bremen - Kinder- und 
Familienzentrum Grohn

Mädchenfußballprojekt            4.325,00 €                    1.450,00 € 

KiTa Bremen - Spielhaus Hermann-
Wegener-Straße

Abenteuergrundstück            4.620,00 €                    1.820,00 € 

Schulverein der Grundschule Am Wasser Hausaufgabenhilfe für die Schülerinnen und Schüler der 2., 3. 
und 4. Jahrgangsstufe

         11.550,00 €                    4.950,00 € 

KiTa Grohn - Haus Windeck Vor Freude hüpfen - Kreativer Kindertanz          10.000,00 €                    4.800,00 € 

KiTa Grohn - Haus Windeck Musik als Unterstützung im Prozess des Spracherwerbs            6.132,00 €                    3.024,00 € 

Caritasverband für das Dekanat Bremen-
Nord e.V.

Aufsuchende Arbeit jugendlicher Cliquen im Quartier Grohner 
Düne

         31.684,00 €                  14.886,00 € 

Leben in Grohn e.V. Come together - aktivierende Integrationsbegleitung            9.615,00 €                    4.740,00 € 

Leben in Grohn e.V. Alltagsbewältigung türkischer Frauen in der Grohner Düne            6.341,00 €                    2.753,00 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Caritasverband für das Dekanat Bremen-
Nord e.V.

Aufsuchende Arbeit mit libanesisch / arabischen Jugendlichen            3.567,00 €                    1.587,00 € 

Schulverein der Gerhard-Rohlfs-Schule Hausaufgabenhilfe und qualifizierte Förderung / Fortsetzung            9.760,00 €                    4.800,00 € 

Schulverein der Gerhard-Rohlfs-Schule Gewaltprävention für Schüler/innen der Gerhard-Rohlfs-Schule            5.568,00 €                    2.400,00 € 

Täter-Opfer-Ausgleich Bremen e.V. Schlichten in der Grohner Düne / Schlichten in Nachbarschaften          23.192,00 €                  11.250,00 € 

Leben in Grohn e.V. Hilfe bei Behördenangelegenheiten            8.320,00 €                    3.640,00 € 

Leben in Grohn e.V. Cafe Zwirn - Nähwerkstatt            6.676,91 €                    3.283,91 € 

Leben in Grohn e.V. Dünenfonds IX            1.000,00 €                    1.000,00 € 

KiTa Bremen - Kinder- und 
Familienzentrum TREFF

"Fachkräfte gestalten Räume und Material bildungsanregend", 
gemäß Rahmenplan für Bildung und Erziehung, KiTa Bremen

         11.597,74 €                  11.597,74 € 

2011 Schule am Wasser Musik macht Sinn            5.900,00 €                    2.700,00 € 

KiTa Grohn - Haus Windeck Musik bewegt Grohn          11.678,00 €                    4.940,00 € 

Schule am Wasser Musikprojekt "Planetenreise"            2.400,00 €                    1.000,00 € 

KiTa Bremen - Spielhaus Hermann-
Wegener-Straße

Hundertwasser von außen und innen!            4.750,00 €                    2.350,00 € 

KiTa Bremen - Spielhaus Hermann-
Wegener-Straße

Abenteuergrundstück            4.970,00 €                    2.170,00 € 

Schule am Wasser Organisations- und Arbeitstechniken festigen und vertiefen          11.550,00 €                    4.950,00 € 

Schulverein der Gerhard-Rohlfs-Schule "Aus ICH wird WIR"            6.900,00 €                    2.700,00 € 

Schulverein der Gerhard-Rohlfs-Schule "Förderung der Grundkompetenzen"          10.700,00 €                    4.700,00 € 

Caritasverband für das Dekanat Bremen-
Nord e.V.

Aufsuchende Arbeit jugendlicher Cliquen im Quartier Grohner 
Düne

         31.875,00 €                  15.000,00 € 

Leben in Grohn e.V. Miteinander lernen - miteinander umgehen! Ein interkulturelles 
Frauenbildungsprojekt

         13.144,04 €                    6.514,04 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

KiTa Grohn - Haus Windeck Tanz und Bewegung in der Kita Haus Windeck          10.000,00 €                    4.800,00 € 

KiTa Grohn - Haus Windeck "Laut und leise-langsam und schnell" - Musik und Sprache in der 
Kita Haus Windeck

           8.694,00 €                    3.990,00 € 

Leben in Grohn e.V. Alltagsbewältigung türkischer Frauen in der Grohner Düne            6.324,39 €                    2.736,39 € 

Leben in Grohn e.V. Sozialverträgliches Verhalten auf dem Innenhof der Grohner 
Düne

         13.105,52 €                    6.475,52 € 

KiTa Bremen - Horthaus Grohn Rund ums Rad            3.500,00 €                    1.750,00 € 

Täter-Opfer-Ausgleich Bremen e.V. Schlichten in der Grohner Düne / Schlichten in Nachbarschaften          25.721,50 €                  12.555,00 € 

Leben in Grohn e.V. Dünenfonds X            1.500,00 €                    1.500,00 € 

Leben in Grohn e.V. Leben in der Grohner Düne! Ein Projekt zur nachbarschaftlichen 
Vernetzung und gegenseitigen Unterstützung

         18.262,10 €                    8.434,10 € 

Leben in Grohn e.V. Hilfe bei Behördenangelegenheiten            8.320,00 €                    3.640,00 € 

Schule am Wasser Beschaffung und Installation einer (mobilen) Bühne, 
Beleuchtungs-, PA- sowie Vorhanganlage

         21.344,12 €                  21.344,12 € 

Schule am Wasser Umbau und Einrichtung eines Forscherraumes          31.053,02 €                  30.053,02 € 

Schule am Wasser Fallschutzsand für ein Spielschiff          18.941,60 €                    3.000,00 € 

2012 Leben in Grohn e.V. Einsatz eines arabischsprachigen Kulturmittlers II            2.304,00 €                       900,00 € 

KiTa Bremen - Horthaus Grohn Flora, Fauna, Kinder - Ein Umweltbildungsprojekt          10.658,00 €                    2.450,00 € 

KiTa Bremen - Spielhaus Hermann-
Wegener-Straße

Abenteuergrundstück            5.500,00 €                    2.000,00 € 

Leben in Grohn e.V. Wie soll´s weitergehen in Grohn? Eine "Zukunftswerkstatt"               714,00 €                       357,00 € 

KiTa Bremen - Horthaus Grohn 20. "Stadt, Land, Fluß ..." - Radreise Borkum 2012            9.566,00 €                    3.001,00 € 

KiTa Grohn - Haus Windeck "Laut und leise-langsam und schnell" - Musik und Sprache in der 
Kita Haus Windeck

           8.694,00 €                    3.990,00 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

KiTa Grohn - Haus Windeck Tanz und Bewegung in der Kita Haus Windeck          10.000,00 €                    4.800,00 € 

Leben in Grohn e.V. Miteinander lernen! Ein interkulturelles Frauenbildungsprojekt            4.531,84 €                    2.191,84 € 

Schule am Wasser Organisations- und Arbeitstechniken festigen und vertiefen          11.550,00 €                    4.950,00 € 

Caritasverband für das Dekanat Bremen-
Nord e.V.

Aufsuchende Arbeit jugendlicher Cliquen im Quartier Grohner 
Düne

         35.754,00 €                  16.709,00 € 

Täter-Opfer-Ausgleich Bremen e.V. Schlichten in der Grohner Düne / Schlichten in Nachbarschaften          25.689,10 €                  12.555,00 € 

KiTa Grohn - Haus Windeck Planung zur Umgestaltung eines Teilbereichs des Kita-Geländes            2.580,00 €                    2.580,00 € 

Caritasverband für das Dekanat Bremen-
Nord e.V.

Integrationslotsin für Migrantenfamilien aus der Grohner Düne          13.445,52 €                    6.425,52 € 

Schule am Wasser Seilbahn            8.500,00 €                    6.500,00 € 

KiTa Grohn - Haus Windeck Mehr Raum für Kinder            3.658,00 €                    3.658,00 € 

KiTa Bremen - Horthaus Grohn Fahrradschuppen          10.500,00 €                  10.500,00 € 

Amt für Soziale Dienste - Sozialzentrum 
Nord

Umgestaltungsprojekt Spielplatz Hermann-Wegener-Straße          43.600,48 €                  43.000,00 € 

Gröpelingen 2010 Nachbarschaftshaus Bremen e.V. Verbesserung des Images des Fördergebietes            3.614,00 €                    1.460,00 € 

Gesellschaft für integrative Beschäftigung 
mbH (gemeinnützig)

Broschürenpublikation "Ich arbeite"          11.250,00 €                    5.400,00 € 

Kultur Vor Ort e.V. Archiv der Sprachen            4.200,00 €                    2.000,00 € 

Waller Beschäftigungs- und 
Qualifizierungsgesellschaft mbH 
gemeinnützig

Genossenschaftliches Wohnprojekt          25.312,00 €                  10.312,00 € 

Nachbarschaftshaus Bremen e.V. Frauentreff im Gemeinschaftshaus          25.298,00 €                  10.990,00 € 

Waller Beschäftigungs- und 
Qualifizierungsgesellschaft mbH 
gemeinnützig

Stärkung der Mieterkompetenzen im Quartier Rostocker Straße          17.100,00 €                    7.800,00 € 

Kultur Vor Ort e.V. Einsatz des Mobilen Ateliers in der Rostocker Straße            7.700,00 €                    3.600,00 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

comeback gmbh Pädagogische Leitung der Kleinkindbetreuung im Spielhaus 
"Wilder Westen" (Elternschule Gröpelingen und Kinder mit 
Migrationshintergrund) und Elternarbeit, Elternberatung

         54.666,00 €                  23.737,00 € 

Junge Stadt gGmbH Fit für die Schule ... fit für die Ausbildung          11.440,00 €                    5.400,00 € 

Kultur Vor Ort e.V. Kinderatelier im Atelierhaus Roter Hahn          44.900,00 €                  22.200,00 € 

Grundschule Pastorenweg Farbenrausch          10.950,00 €                    3.000,00 € 

Waller Beschäftigungs- und 
Qualifizierungsgesellschaft mbH 
gemeinnützig

Bewohnertreff "Mosaik"          27.733,00 €                  13.600,00 € 

Freunde und Förderer der Neuen 
Oberschule Gröpelingen e.V.

Theater an der Neuen Oberschule Gröpelingen            4.800,00 €                    2.400,00 € 

Gesundheitstreffpunkte e.V. Leibeslust - Gemeinsam auf dem Weg zum Wohlfühlgewicht            4.450,00 €                    2.150,00 € 

TURA Bremen e.V. DANCE 4 KIDS            2.240,00 €                    1.100,00 € 

Elternverein der Schule am Halmer Weg Kinder und Eltern in Gemeinschaft: Das alles bin ich            1.500,00 €                       750,00 € 

Amt für Soziale Dienste - Sozialzentrum 
Gröpelingen/Walle (WiN-Büro)

Bewohnerfonds 2010/2011            7.500,00 €                    7.500,00 € 

Türkischer Elternverein in Bremen e.V. Eltern-Kind-Projekt zur Förderung der Integration            4.180,00 €                    1.840,00 € 

Waller Beschäftigungs- und 
Qualifizierungsgesellschaft mbH 
gemeinnützig

Genossenschaftliches Wohnprojekt          25.312,00 €                  10.312,00 € 

Kultur Vor Ort e.V. Nachbarschaftstreffpunkt Dirschauer Straße          17.361,16 €                    8.465,00 € 

Spielplatzinitiative Bremen-West e.V. Gestaltung eines Mosaiks auf dem Spielplatz Liegnitzplatz          22.080,00 €                    7.080,00 € 

Gesundheitstreffpunkte e.V. "Soziales Lese- und Sprachprojekt" Spielend lernen - 
Kommunikation und Sprachförderung für Kinder und Jugendliche 
im Lindenhofquartier

           1.725,07 €                       813,44 € 

Nachbarschaftshaus Bremen e.V. Nachbarschaftszeitung - Eine Zeitung von uns, nicht nur für uns          15.083,80 €                    7.525,00 € 

comeback gmbh Mädchentanzgruppe            7.434,00 €                    1.530,00 € 

Amt für Soziale Dienste Quartiersmanagement Gröpelingen          58.200,00 €                  58.200,00 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Junge Stadt gGmbH Umgestaltung des Außengeländes - Erneuerung des 
Spielgerätes "Schiff"

         28.711,13 €                  28.711,13 € 

SUBVE Workshop Bremer Westen            4.805,20 €                    4.805,20 € 

2011 Bremer Volkshochschule Sprachcafé Deutsch            2.003,00 €                    1.001,50 € 

Bremer Umwelt Beratung e.V. Etwas für die Umwelt tun - Ich bin dabei!          49.040,00 €                  14.005,00 € 

Schule am Pastorenweg 10 Gebote für die Klasse - Familie und Schule ziehen an einem 
Strang

         12.250,00 €                    6.125,00 € 

Nachbarschaftshaus Bremen e.V. Verbesserung des interkulturellen Zusammenlebens im Quartier          25.298,00 €                  11.090,00 € 

Zentrum für Migranten und interkulturelle 
Studien e.V.

Wir sind hier! - Geschichte und Geschichten            7.433,00 €                    3.683,00 € 

Kultur Vor Ort e.V. Einsatz des Mobilen Ateliers in der Rostocker Straße            7.700,00 €                    3.600,00 € 

C.O.W.A. e.V. COWA CUP für mehr Toleranz            5.674,00 €                    1.500,00 € 

Waller Beschäftigungs- und 
Qualifizierungsgesellschaft mbH 
gemeinnützig

Verbesserung der Wohn- und Lebenssituation der Bewohner/-
innen in der Wohnanlage Rostocker Straße

         45.220,00 €                  20.220,00 € 

Türkischer Elternverein in Bremen e.V. Eltern-Kind-Projekt zur Förderung der Integration            5.900,00 €                    1.532,00 € 

Kultur Vor Ort e.V. Kinderatelier im Atelierhaus Roter Hahn          45.000,00 €                  22.500,00 € 

comeback gmbh Ziegenspielplatz          21.230,00 €                    9.524,00 € 

Waller Beschäftigungs- und 
Qualifizierungsgesellschaft mbH 
gemeinnützig

Bewohnertreff "Mosaik"          35.479,12 €                  16.699,12 € 

comeback gmbh Offene Angebote für Kinder im Spielhaus "Wilder Westen"          19.536,00 €                    9.307,14 € 

Zentrum für Migranten und interkulturelle 
Studien e.V.

Interkultureller Gesprächskreis für Frauen            1.620,00 €                       810,00 € 

Gesundheitstreffpunkte e.V. Gröpelinger Sommertour Bewegung und Begegnung im WiN 
Gebiet

           2.950,00 €                    1.460,00 € 

Wolfgang Bandel Geschichten aus Gröpelingen            6.618,18 €                    1.600,00 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Zentrum für Migranten und interkulturelle 
Studien e.V.

Beratungsprojekt für Zuwanderer/Zuwanderinnen            6.300,00 €                    3.150,00 € 

TURA Bremen e.V. DANCE 4 KIDS            2.965,00 €                    1.415,00 € 

Gesundheitstreffpunkte e.V. Stadtteilplan Gröpelingen für ältere Menschen            4.474,00 €                    1.974,00 € 

Junge Stadt gGmbH c/o JFH Gröpelingen Förderprojekt: Schule und Ausbildung            9.176,00 €                    4.176,00 € 

Gesundheitstreffpunkte e.V. Leibeslust - Ernährung - Bewegung - Wohlfühlen            4.400,00 €                    2.200,00 € 

Kath. Pfarrgemeinde St. Marien Begegnung zwischen Afrika und Gröpelingen            2.498,00 €                    1.248,00 € 

Saher Khanaqa-Kükelhahn Das will ich auch!            7.740,00 €                    3.660,00 € 

Türkischer Elternverein in Bremen e.V. Jugendtreffpunkt und Jugendkaffee            6.690,00 €                    2.880,00 € 

TURA Bremen e.V. i-Dance - ein integratives, multikulturelles Tanztheaterprojekt für 
Kinder und Jugendliche

         10.880,00 €                    5.200,00 € 

Kultur Vor Ort e.V. Archiv der Sprachen            9.600,00 €                    4.800,00 € 

Kultur Vor Ort e.V. Nachbarschaftstreffpunkt Dirschauer Straße          22.230,16 €                  11.068,00 € 

comeback gmbh Mädchentanzgruppe            3.167,00 €                    1.580,00 € 

Bremer Volkshochschule Sprachcafé Deutsch               722,00 €                       361,00 € 

Nachbarschaftshaus Bremen e.V. Nachbarschaftszeitung - Eine Zeitung von uns, nicht nur für uns          15.133,80 €                    7.575,00 € 

Heidi Remmers Schuldenprävention und Schuldnerberatung für Jugendliche            3.030,00 €                    1.350,00 € 

Freunde und Förderer der Neuen 
Oberschule Gröpelingen e.V.

Deutschunterricht und allgemeine Beratung für neu 
zugewanderte bulgarische Familien

           1.900,00 €                       950,00 € 

Zentrum für Migranten und interkulturelle 
Studien e.V.

Interkultureller Gesprächskreis für Frauen            3.240,00 €                    1.620,00 € 

2012 Amt für Soziale Dienste - Sozialzentrum 
Gröpelingen/Walle

Bewohnerfonds 2012/2013            7.500,00 €                    7.500,00 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Dorothea Buchmann-Lieberg Filmprojekt zur Lesung "Deutsche Gedichte aus drei 
Jahrhunderten"

           1.458,00 €                       598,00 € 

comeback gmbh Offene Angebote für Kinder im Spielhaus "Wilder Westen"          18.836,00 €                    8.607,14 € 

Türkischer Elternverein in Bremen e.V. Weltkindertag            1.270,00 €                       635,00 € 

Türkischer Elternverein in Bremen e.V. Eltern-Kind-Projekt zur Förderung der Integration            3.960,00 €                    1.980,00 € 

Jörg Krüger Familiengärten im Verein der Gartenfreunde am Mittelwischweg 
e.V.

         18.107,00 €                    9.050,00 € 

Kreisjugendwerk der AWO Sommerferienprogramm "Ferien ohne Koffer"            5.339,62 €                    1.800,00 € 

Nachbarschaftshaus Bremen e.V. Miteinander - Sonntagstreff im Gemeinschaftshaus          22.698,00 €                  10.890,00 € 

Gesundheitstreffpunkte e.V. Gröpelinger Sommertour 2012 - Bewegung und Begegnung im 
WiN Gebiet

           2.950,00 €                    1.460,00 € 

Kultur Vor Ort e.V. Einsatz des Mobilen Ateliers in der Rostocker Straße            8.200,00 €                    4.100,00 € 

Kultur Vor Ort e.V. Kinderatelier im Atelierhaus Roter Hahn          44.000,00 €                  22.000,00 € 

Bremer Umwelt Beratung e.V. Einsatz von Umweltlotsen zur Beratung von Bewohnerinnen und 
Bewohnern in sozial benachteiligten Quartieren und Stärkung des 
Umweltbewusstseins im Quartier

         19.072,80 €                    8.433,10 € 

Waller Beschäftigungs- und 
Qualifizierungsgesellschaft mbH 
gemeinnützig

Verbesserung der Wohn- und Lebenssituation der Bewohner/-
innen in der Wohnanlage Rostocker Straße

         41.600,00 €                  20.600,00 € 

Gesundheitstreffpunkte e.V. Fahrradkurs für Fortgeschrittene               660,00 €                       310,00 € 

Waller Beschäftigungs- und 
Qualifizierungsgesellschaft mbH 
gemeinnützig

Bewohnertreff "Mosaik"          36.869,68 €                  18.089,68 € 

Gesellschaft für integrative Beschäftigung 
mbH (gemeinnützig)

Umgang mit psychischen Erkrankungen unter Jugendlichen 
(Diskussions- und Informationsveranstaltung mit Hip-Hop-
Einlagen (Tanz, Musik) mit jugendlichen Menschen)

           2.307,70 €                    1.140,70 € 

Junge Stadt gGmbH c/o JFH Gröpelingen Förderprojekt: Schule und Ausbildung            9.176,00 €                    4.176,00 € 

Schulverein der Gesamtschule West e.V. "GrenzWert": sexualisierte Grenzverletzungen unter Kindern und 
Jugendlichen: Ein soziales Gruppentraining und 
Präventionsprojekt, das zu einem gewaltfreien Miteinander im 

           3.000,00 €                       750,00 € 

Zentrum für Migranten und interkulturelle 
Studien e.V.

Interkultureller Gesprächskreis für Frauen            3.240,00 €                    1.620,00 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Kultur Vor Ort e.V. Nachbarschaftstreffpunkt Dirschauer Straße          22.230,16 €                  11.068,00 € 

TURA Bremen e.V. i-Dance - ein integratives, multikulturelles Tanztheaterprojekt für 
Kinder und Jugendliche

           1.255,00 €                       555,00 € 

Gesundheitstreffpunkte e.V. Gesund durch Bewegung - angeleitete Bewegungsgruppen für 
Männer und Frauen mit Migrationshintergrund

           4.024,00 €                    2.000,00 € 

na kit gGmbH Einrichtung und Stadtteilöffnung eines Spielplatzes          23.000,00 €                  15.000,00 € 

Gesundheitstreffpunkte e.V. Laufstreckenkennzeichnung Mählandsweg            3.000,00 €                    3.000,00 € 

Hemelingen 2010 ASB Gesellschaft für Sozialpsychiatrische 
Hilfen mbH

Zusätzliche Schulernährung an Hemelinger Grundschulen          22.000,00 €                    1.200,00 € 

Bremer Volkshochschule Radfahren lernen für ausländische Frauen            1.943,00 €                       950,00 € 

Ein Haus für unsere Freundschaft e.V. Multikulti Kinder- und Jugendband            3.853,00 €                    1.853,00 € 

Sozialverband Deutschland Ortsverband 
Hemelingen

Sommerfest-Martimes Kulturprojekt für Hemelingen          10.568,00 €                    3.000,00 € 

Kultur- und Freizeit-Arbeitsgemeinschaft 
Hemelingen KuFAG e.V.

Digitalisierung von neu erschlossenem Bildmaterial im 
Hemelingen-Archiv

           3.300,00 €                    1.400,00 € 

Bürgerhaus Hemelingen e.V. Kinderferienprogramm Ostern 2010            2.725,00 €                    1.025,00 € 

Bürgerhaus Hemelingen e.V. Multikulturelles Frauenfest zum internationalen Frauentag 2010 
am 5. März

           2.587,00 €                    1.100,00 € 

Vanessa Hartmann farbenfroh & alterslos Senioren und Kinder wecken die Künstler 
in sich

           2.773,76 €                    1.080,00 € 

Bürgerhaus Hemelingen e.V. Stadtteilzeitung Hemelingen 2010/2011          18.745,44 €                    2.785,44 € 

ASB Gesellschaft für Sozialpsychiatrische 
Hilfen mbH

Stadtteil-Stiftung Hemelingen, Unterstützung des Aufbaus          49.290,00 €                  22.452,00 € 

Elternverein Grundschule Osterhop Hausaufgaben- und Nachhilfeunterricht für Schüler/-innen            7.254,00 €                    3.042,00 € 

KiTa Bremen - Hort Osterhop Schulaufgabenhilfe für Hortkinder          20.000,00 €                    6.000,00 € 

Bürgerhaus Hemelingen e.V. Kinderprogramm beim Stadtteilfest "Hemelinger Markt 2010"            2.000,00 €                    1.000,00 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Bürgerhaus Hemelingen e.V. Lichter- und Laternenfest            2.340,00 €                       830,00 € 

Bürgerhaus Hemelingen e.V. Theaterprojekt der Hemelinger Kindertheatergruppe des 
Bürgerhauses Hemelingen e.V.

           3.379,00 €                    1.689,50 € 

Schulverein Grundschule 
Brinkmannstraße

Indianer-Projektwoche          10.640,00 €                    1.680,00 € 

Quartier gGmbH Kinderkulturprojekt "Vom Nabel der Welt" - Lebensbilder 
ästhetischer Biografiearbeit

           8.533,00 €                    3.000,00 € 

Verein für integrative Erziehung und 
Frühförderung (ViF e.V.)

Psychomotorik für 0,5 bis 3jährige            3.940,00 €                    1.600,00 € 

Landessportbund Bremen e.V. - 
Integrationsabteilung

Sportangebote für Kinder und Jugendliche in sozialen 
Brennpunkten

         13.329,00 €                    6.500,00 € 

Bürgerhaus Hemelingen e.V. Sommerferienprogramm für Daheimgebliebene "Zuhause auf 
Reisen"

           2.275,00 €                    1.100,00 € 

Wilhelm-Olbers-Schule Jugendkulturprojekt "Dance!Anytime!Anywhere! 2010"            7.338,50 €                    3.614,00 € 

Internationaler Erziehungs- und 
Elternverein e.V.

Nachhilfeunterricht          11.430,00 €                    5.150,00 € 

Amt für Soziale Dienste - WiN-Büro 
Hemelingen

Kochkurs für Kinder            4.050,72 €                       585,72 € 

Bürgerhaus Hemelingen e.V. Abenteuerlager in den Herbstferien, 1. Woche            2.600,00 €                       975,00 € 

KiTa Bremen - Hort Osterhop Ergänzung Schulaufgabenhilfe für Hortkinder          20.000,00 €                    6.000,00 € 

Täter-Opfer-Ausgleich Bremen e.V. Schlichten in Hemelingen          24.908,70 €                  11.858,70 € 

St. Petri Kinder- und Jugendhilfe gGmbH Rennsportgruppe Hemelingen          16.445,24 €                    7.065,24 € 

Vanessa Hartmann Kunstwerkstatt für Alt & Jung            2.673,76 €                    1.080,00 € 

DRK Kreisverband Bremen e.V. Neues Land erobern            2.100,45 €                    2.100,45 € 

Bremer Tafel e.V. Bodensanierung im Außenbereich des Vereinssitzes 
Brauerstraße 13

         13.384,06 €                  10.000,00 € 

Wassersport-Verein Hemelingen e.V. Sanierung und Erweiterung der sanitären Anlagen unter Nutzung 
von Solartechnik

         52.884,00 €                  10.000,00 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Förderverein Familienzentrum Mobile e.V. Sonnenschutz für die Terrasse des Cafés            5.176,14 €                    4.343,34 € 

St. Petri Kinder- und Jugendhilfe gGmbH Textiles Terrassendach            9.852,06 €                    9.852,06 € 

Amt für Soziale Dienste WiN-Koordination Hemelingen          58.200,00 €                  58.200,00 € 

Bürgerhaus Hemelingen e.V. Ausstattung für den Außenbereich Sitzgelegenheiten und 
Festzeltgarnituren für den Kinderbereich

              516,66 €                       516,66 € 

Bürgerhaus Hemelingen e.V. Anschaffung eines Aerotrims als Eventausstattung für den 
Stadtteil

           5.831,00 €                    5.831,00 € 

Wassersport-Verein Hemelingen e.V. Anschaffung eines Trainerbootes            9.500,00 €                    6.000,00 € 

Bürgerhaus Hemelingen e.V. Ausstellungssystem - Stellwände mit Lichtstrahlern            6.478,48 €                    6.478,48 € 

2011 St. Petri Kinder- und Jugendhilfe gGmbH Jugendspielplatz (JSP) am Jugendhaus Hemelingen        200.000,00 €                  50.000,00 € 

Bürgerhaus Hemelingen e.V. Osterferienangebot "Zuhause auf Reisen 2"            1.720,00 €                       860,00 € 

Sozialverband Deutschland Ortsverband 
Hemelingen

Aktiv im Alter - Senioren machen sich fit!            3.660,00 €                    1.540,00 € 

Bürgerhaus Hemelingen e.V. Kinderferienprogramm Ostern 2011            3.945,00 €                    1.620,00 € 

Bürgerhaus Hemelingen e.V. Multikulturelles Frauenfest zum internationalen Frauentag 2011 
am 4. März

           2.587,00 €                    1.100,00 € 

Zimmer Galerie Kattenturm e.V. zwiesprache lyrik, soziale plastik & stadtraum bremen            3.450,00 €                    1.570,00 € 

Elternverein Grundschule Osterhop Hausaufgaben- und Nachhilfeunterricht für Schüler/-innen            7.254,00 €                    3.042,00 € 

ASB Gesellschaft für Sozialpsychiatrische 
Hilfen mbH

Fahrdienst für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen            3.339,10 €                       511,50 € 

Haus der Begegnung Ausstattung für die Fußballgruppe            4.395,04 €                    1.155,04 € 

Bremer Volkshochschule Aktiv im Stadtteil: Dienstagstreff im Bürgerhaus            5.482,00 €                    2.074,00 € 

Anatolisches Bildungs- und 
Beratungszentrum e.V.

Integrative Veranstaltungsreihe zur Bürgerschaftswahl 2011 und 
Herausgabe eines zweisprachigen Infoblattes zum 
Schwerbehindertenausweis

           2.880,00 €                    1.280,00 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Anatolisches Bildungs- und 
Beratungszentrum e.V.

Türkeistämmige Menschen im Stadtteil Hemelingen - 50 Jahre 
Anwerbeabkommen Türkei - Deutschland (1961-2011)

           6.380,00 €                    3.190,00 € 

Bürgerhaus Hemelingen e.V. Gemeinsames Sommerferienprogramm in Hemelingen          39.969,00 €                  10.000,00 € 

Freundeskreis Haus der Familie e.V. Mutter-Kind-Spielgruppe mit Anleitung und Kinderbetreuung            7.351,50 €                    3.416,00 € 

schule 21 e.V. Kultur- und Theaterprojekt aller.ort          26.514,60 €                    8.000,00 € 

Schulverein Grundschule 
Brinkmannstraße

Let´s dance - Tanzen mit Weltmeistern            4.280,00 €                    1.320,00 € 

KiTa Bremen - Hort Osterhop Schulaufgabenhilfe für Hortkinder          20.000,00 €                    6.000,00 € 

Bürgerhaus Hemelingen e.V. 2. Hemelinger Kunsttage 2011            2.880,00 €                    1.440,00 € 

Bürgerhaus Hemelingen e.V. Kinderprogramm beim Stadtteilfest "Hemelinger Markt 2011"            2.375,00 €                    1.150,00 € 

Landessportbund Bremen e.V. - 
Integrationsabteilung

Sportangebote für Kinder und Jugendliche in sozialen 
Brennpunkten

         12.583,00 €                    6.000,00 € 

Quartier gGmbH "Ich komm als Blümchen wieder" - Kinderkulturprojekt zum 
Thema Leben und Tod

         12.900,00 €                    3.000,00 € 

Sozialpädagogische Familien- und 
Lebenshilfe e.V.

"A & B" Atmung und Bewegung          10.219,60 €                    5.107,60 € 

Internationaler Erziehungs- und 
Elternverein e.V.

Nachhilfeunterricht          11.430,00 €                    5.150,00 € 

Bremer Volkshochschule Radfahren lernen für ausländische Frauen            2.195,00 €                    1.014,00 € 

ASB Gesellschaft für Sozialpsychiatrische 
Hilfen mbH

Digitalisierung und ins Internet stellen von den Broschüren 
"Ausbildungsatlas für Hemelingen" und "Alte Vielfalt"

           7.502,89 €                    1.875,50 € 

Amt für Soziale Dienste - WiN-Büro 
Hemelingen

Kochkurs für Kids            1.610,00 €                       485,00 € 

Verein zur Förderung der 
Medienpädagogik

Jugendmedienschutz an Schulen            7.997,30 €                    3.997,30 € 

Hans-Wendt-Stiftung - 
Familienunterstützende Hilfen Team 
Hemelingen

Eine Zeit für mich "Aerobic für Mütter (auch für Anfänger) 
Bewegung und Spaß für Kinder (0-3 Jahre)

           2.500,00 €                    1.250,00 € 

Bürgerhaus Hemelingen e.V. Abenteuerlager in den Herbstferien, 1. Woche            3.600,00 €                    1.550,00 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Bürgerhaus Hemelingen e.V. Lichter- und Laternenfest            2.580,00 €                    1.070,00 € 

Bürgerhaus Hemelingen e.V. Herbstferienangebot 2. Woche - Kinder-Kunstprojekt - 
künstlerische Begegnungen mit der Natur -

           2.950,00 €                    1.325,00 € 

ASB Gesellschaft für Sozialpsychiatrische 
Hilfen mbH

Zusätzliche Schulernährung an Hemelinger Grundschulen / 
kostenloses Schulfrühstück an Hemelinger Grundschulen

         20.197,00 €                    4.062,00 € 

Wilhelm-Olbers-Schule Jugendkulturprojekt "Dance!Anytime!Anywhere! 2011"            7.652,68 €                    3.600,00 € 

Anatolisches Bildungs- und 
Beratungszentrum e.V.

Kultur- und Antigewaltnacht zum Internationalen Frauentag 
(08.03.2012), umrahmt von einer Fotoausstellung "Gegen Gewalt 
an Frauen"

           3.545,00 €                    1.770,00 € 

Täter-Opfer-Ausgleich Bremen e.V. Schlichten in Hemelingen          26.050,00 €                  13.000,00 € 

KiTa Bremen - Hort Osterhop Ergänzung Schulaufgabenhilfe für Hortkinder          16.000,00 €                    4.800,00 € 

KiTa Bremen - Hort Osterhop Maskentanztheater und Zirkuskünste            3.900,00 €                       800,00 € 

Quba-Moschee Jugendabteilung Nacht der muslimischen Jugend            3.450,00 €                    1.250,00 € 

Polizeirevier Hemelingen Geschwindigkeitsanzeige            3.082,10 €                    3.082,10 € 

Bürgerhaus Hemelingen e.V. Anschaffung einer Hüpfburg als Eventausstattung für den 
Stadtteil

           2.826,00 €                    2.826,00 € 

Bürgerhaus Hemelingen e.V. Bau einer Boulebahn und Schachecke auf dem Außengelände 
des Bürgerhauses Hemelingen e.V.

         10.289,21 €                  10.289,21 € 

Bürgerhaus Hemelingen e.V. Anschaffung eines Keramikbrennofens            2.070,60 €                    2.070,60 € 

Ev.-luth. Kirchengemeinde Hemelingen "Entdeckergarten", Gestaltung des Außengeländes der Krippe 
Kinderhaus Bultstraße

         26.206,41 €                    8.507,35 € 

Förderverein der Schule Glockenstraße Anschaffung von Pausenspielgeräten zur Prävention von Gewalt 
in den Pausenzeiten

           1.855,00 €                       927,50 € 

Bremer Tafel e.V. Neugestaltung und Verbesserung der Be- und 
Entladekapazitäten zwischen den Gebäudetrakten am Vereinssitz 
der Bremer Tafel e.V. in der Brauerstraße 13

           5.303,00 €                    3.500,00 € 

2012 Bürgerhaus Hemelingen e.V. Osterferienangebot "Mit Kunst, in Kunst und um Kunst herum"            3.060,00 €                    1.225,00 € 

Bürgerhaus Hemelingen e.V. Kinderferienprogramm Ostern 2012            4.000,00 €                    1.600,00 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Hans-Wendt-Stiftung - 
Familienunterstützende Hilfen Team 
Hemelingen

Eine Zeit für mich "Aerobic für Frauen (auch für Anfängerinnen) 
Bewegung und Spaß für Kinder (0-3 Jahre)

           6.122,00 €                    3.060,00 € 

Bremer Volkshochschule Aktiv im Stadtteil: Dienstagstreff im Bürgerhaus            4.580,00 €                    1.900,00 € 

Anatolisches Bildungs- und 
Beratungszentrum e.V.

Interreligiöse und Interkulturelle Tage und Wochen und 
Erstellung eines zweisprachigen interreligiösen Kalenders für 
2013 in der Zeitschrift "Brücke"

           5.310,00 €                    2.650,00 € 

Anatolisches Bildungs- und 
Beratungszentrum e.V.

Wege aus der Armut: Text- und Fotoausstellung            3.172,00 €                    1.500,00 € 

Anatolisches Bildungs- und 
Beratungszentrum e.V.

Interkulturelle Seniorenarbeit - Aktives Altern            3.020,00 €                    1.500,00 € 

Verein zur Förderung der 
Medienpädagogik

Interkulturelles Filmprojekt-friedliches Zusammenleben von 
Muslimen und Nicht-Muslimen in Hemelingen

           4.026,00 €                    1.999,00 € 

Ein Haus für unsere Freundschaft e.V. Englisch-Nachhilfe            3.912,00 €                    1.744,00 € 

Ein Haus für unsere Freundschaft e.V. Interkulturelle Kinder- und Jugendband            4.808,00 €                    2.400,00 € 

Freundeskreis Haus der Familie e.V. Kreativ-Treff Multinationale Kreativgruppe für Mütter mit Anleitung 
und Kinderbetreuung

           3.894,00 €                    1.492,50 € 

Elternverein Grundschule Osterhop Hausaufgaben- und Nachhilfeunterricht für Schüler/-innen            7.254,00 €                    3.042,00 € 

Ein Haus für unsere Freundschaft e.V. Dance of Anatolia            4.644,00 €                    2.322,00 € 

St. Petri Kinder- und Jugendhilfe gGmbH Gartenprojekt Jugendhaus Hemelingen            5.992,56 €                    2.996,28 € 

ASB Gesellschaft für Sozialpsychiatrische 
Hilfen mbH

Fahrdienst für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen            4.027,32 €                    1.299,32 € 

Bürgerhaus Hemelingen e.V. Gemeinsames Sommerferienprogramm in Hemelingen          33.430,00 €                  10.000,00 € 

Bürgerhaus Hemelingen e.V. Kinderprogramm beim Stadtteilfest "Hemelinger Markt 2012"            2.725,00 €                    1.362,50 € 

Quartier gGmbH Schulprojektwoche "zuhause.anderswo"          13.645,00 €                    3.945,00 € 

Landessportbund Bremen e.V. - 
Integrationsabteilung

Sportangebote für Kinder und Jugendliche in sozialen 
Brennpunkten

         12.473,00 €                    5.750,00 € 

Freundeskreis Haus der Familie e.V. Mutter-Kind-Spielgruppe mit Anleitung und Kinderbetreuung            6.597,50 €                    3.320,00 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Bürgerhaus Hemelingen e.V. Abenteuerlager in den Herbstferien 2012, 1. Woche            7.220,00 €                    2.700,00 € 

Bürgerhaus Hemelingen e.V. Herbstferienangebot 2012, 2. Woche            3.670,00 €                    1.725,00 € 

Landessportbund Bremen e.V. Radfahrlernkurs für Frauen            1.600,00 €                       800,00 € 

Internationaler Erziehungs- und 
Elternverein e.V.

Nachhilfeunterricht          11.430,00 €                    5.150,00 € 

KiTa Bremen - Hort Osterhop Schulaufgabenhilfe für Hortkinder          18.500,00 €                    5.550,00 € 

Bürgerhaus Hemelingen e.V. Ausstellung M.I.N.T.            3.240,00 €                    1.600,00 € 

Amt für Soziale Dienste - WiN-Büro 
Hemelingen

"Wir kochen und lernen Deutsch"               780,00 €                       350,00 € 

Ein Haus für unsere Freundschaft e.V. Sportliche Freizeitaktivitäten / Offene Fuß- und Volleyballspiele            5.168,00 €                    2.448,00 € 

Wilhelm Olbers Oberschule Befähigung der Kolleginnen zur Anleitung von Schülerinnen und 
Schülern im Sinne der technisch und sportartenspezifisch 
sachgerechten Nutzung der geplanten Kletterwand in der 

           9.072,00 €                    3.672,00 € 

Bürgerhaus Hemelingen e.V. 1. Hemelinger Adventskalender          12.032,00 €                    5.000,00 € 

Schulverein Grundschule 
Brinkmannstraße

Tanzen mit Weltmeistern            4.280,00 €                    1.320,00 € 

Ein Haus für unsere Freundschaft e.V. Kinder- und Jugendkunstkalender            5.694,00 €                    2.764,00 € 

Ein Haus für unsere Freundschaft e.V. Mama lernt Bücher lesen            8.420,00 €                    4.140,00 € 

Bürgerhaus Hemelingen e.V. ZumbAtomic - Bewegungsangebot im Bürgerhaus Hemelingen 
für Kinder von 6 - 12 Jahren

           3.720,00 €                    1.700,00 € 

Bürgerhaus Hemelingen e.V. Zumba Gold - Bewegungsangebot im Bürgerhaus Hemelingen            3.580,00 €                    1.500,00 € 

Bürgerhaus Hemelingen e.V. Theaterprobenwochenende im Theaterwerk Albstedt der 
Hemelinger Theatergruppe des Bürgerhauses Hemelingen e.V.

           2.982,00 €                    1.491,00 € 

Bürgerhaus Hemelingen e.V. Themennachmittage für Kinder, Jugendliche und Familien            6.930,00 €                    2.400,00 € 

Bürgerhaus Hemelingen e.V. Die große Pause - Ein Tanztheaterprojekt der Bremer 
Bürgerhäuser zum Thema Schulalltag

         22.805,00 €                    1.525,00 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

ASB Gesellschaft für Sozialpsychiatrische 
Hilfen mbH

Zusätzliche Schulernährung (kostenloses Frühstück) zur 
gesunden Ernährung an Hemelinger Grundschulen

         65.493,00 €                    5.869,00 € 

Anatolisches Bildungs- und 
Beratungszentrum e.V.

Auch ich bin ein Bürger Bremens - Foto- und 
Dokumentationsausstellung

           5.550,00 €                    2.700,00 € 

Anatolisches Bildungs- und 
Beratungszentrum e.V.

Sich bilden, andere aufklären - ein Zeichen für Vielfalt, Toleranz 
und Demokratie setzen

           4.825,00 €                    1.975,00 € 

Bürgerhaus Hemelingen e.V. Anschaffung einer Motorleinwand für den Mehrzweckraum I               629,98 €                       629,98 € 

Schule am Osterhop Anschaffung von flexiblen Podestelementen mit zugehörigen 
Polstern als mobile Bühne für den Ganztagsunterricht in der 
Grundschule

           2.725,80 €                    1.257,00 € 

KiTa Bremen - Hort Osterhop Beschaffung einer Nestschaukel für das Außengelände der Kita            4.500,00 €                    2.000,00 € 

Huckelriede 2010 WIR-Neustadt-Bremen e.V. Praktikumsbörse          46.920,00 €                  23.450,00 € 

Freundeskreis für die Kinder- und 
Jugendarbeit der Kita Kornstraße e.V.

"Musik hat viele Sprachen" multikulturelles Musikprojekt          11.802,25 €                    5.682,25 € 

Wilhelm-Kaisen-Schule Sportcamp in den Sommerferien            4.310,00 €                    1.310,00 € 

Schwankhalle :: Raum für Ideen Neugier 
e.V.

Kiosk-Test am Deichschart          24.500,00 €                    9.000,00 € 

Jokes - Die Circusschule Verein für 
Bewegung, Kultur und Integration e.V.

Circus Hudelrick          17.157,09 €                    8.380,09 € 

stadtland+ GmbH Transparenz schaffen          10.025,00 €                    4.550,00 € 

Förderverein der Freiwilligen Feuerwehr 
Bremen-Neustadt e.V.

Bewohnerfonds Huckelriede            5.000,00 €                    5.000,00 € 

Grundschule am Buntentorsteinweg Einrad - Zweirad - Dreirad, Verkehrserziehung, technisches 
Lernen und Spaß mit dem Fahrrad

           7.260,00 €                    3.000,00 € 

Kinder- und Jugendfarm Bremen e.V. Tier- und Erlebnispädagogik im Rahmen der Ganztagsschule          11.083,00 €                    4.920,00 € 

Grundschule am Buntentorsteinweg Stein und Holz zum Leben erwecken            8.400,00 €                    2.000,00 € 

Wilhelm-Kaisen-Schule Jugendkulturprojekt "Dance!Anytime!Anywhere!"            6.037,50 €                    2.500,00 € 

Schulverein der Wilhelm-Kaisen-Schule Beratung und Unterstützung von Schülerinnen und Schülern, um 
aktive und passive Schulvermeidung abzubauen und zu 
verhindern. Beratung und Unterstützung der Eltern.

         34.666,20 €                  15.946,20 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Freundeskreis für die Kinder- und 
Jugendarbeit der Kita Kornstraße e.V.

Allgemeine soziale Beratung in der Kita Kornstraße innerhalb des 
Elterncafes

           9.972,00 €                    4.920,00 € 

Verein zur Förderung Akzeptierender 
Jugendarbeit e.V.

Aufsuchende Mädchenarbeit            8.088,00 €                    3.834,24 € 

Grundschule am Buntentorsteinweg Umbau und Einrichtung einer Fahrradwerkstatt          20.500,00 €                  20.500,00 € 

Freundeskreis für die Kinder- und 
Jugendarbeit der Kita Kornstraße e.V.

Gestaltung des Außengeländes des Kinder- und 
Familienzentrums Kornstraße, Erweiterung des Spielbereichs

       111.000,00 €                  19.000,00 € 

Grundschule am Buntentorsteinweg Umbau und Einrichtung eines Spielehauses            9.057,04 €                    4.057,04 € 

Feuerwehr Bremen Modernisierung der Zaun- und Schließanlage bei der Freiwilligen 
Feuerwehr Neustadt

         16.000,00 €                  10.500,00 € 

2011 Allgemeine Berufschule - PLAnB-Projekt 
Lernen und Arbeiten im Buntentor

PC-Kurse - Schüler unterrichten Senioren            2.185,00 €                    1.000,00 € 

Schnürschuh Theater Trägerverein 
Kulturschmiede Bremen e.V.

Maskentheater            8.700,00 €                    2.750,00 € 

stadtland+ GmbH Transparenz schaffen - auf den Spuren gesunder regionaler 
Lebensmittel

         14.345,00 €                    6.770,00 € 

Jokes - Die Circusschule Verein für 
Bewegung, Kultur und Integration e.V.

Ein Zirkuszelt für Huckelriede          35.000,00 €                  17.500,00 € 

Förderverein der Freiwilligen Feuerwehr 
Bremen-Neustadt e.V.

Bewohnerfonds Huckelriede II            5.000,00 €                    5.000,00 € 

Grundschule am Buntentorsteinweg Fahrradführerschein mit 8            7.260,00 €                    3.000,00 € 

Grundschule am Buntentorsteinweg Das ABC des kleinen Handwerkers            8.400,00 €                    2.000,00 € 

Wilhelm-Kaisen-Schule Jugendkulturprojekt "Dance!Anytime!Anywhere!"            5.902,50 €                    2.500,00 € 

Beratungs- und Bildungszentrum 
Gewitterziegen e.V.

"Küchenführerschein" (Mädchen AG)            9.602,00 €                    4.212,00 € 

Verein zur Förderung Akzeptierender 
Jugendarbeit e.V.

Aufsuchende Mädchenarbeit            8.166,76 €                    3.913,00 € 

Freundeskreis für die Kinder- und 
Jugendarbeit der Kita Kornstraße e.V.

Fortsetzung des sozialen Beratungsangebotes "Rat und Tat" in 
der Kita - Kornstraße

           9.972,00 €                    4.920,00 € 

Deutsches Rotes Kreuz - Kreisverband 
Bremen e.V.

Beratung und Unterstützung von Schülerinnen und Schülern, um 
aktive und passive Schulvermeidung abzubauen und zu 
verhindern. Aufsuchende Beratung und Unterstützung der Eltern.

         37.290,20 €                  16.490,20 € 
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Jokes - Die Circusschule Verein für 
Bewegung, Kultur und Integration e.V.

Circus Hudelrick          12.382,92 €                    5.332,92 € 

Schwankhalle :: Raum für Ideen Neugier 
e.V.

Unternehmen Deichschart          17.500,00 €                    6.000,00 € 

2012 stadtland+ GmbH Transparenz schaffen - mit Kindern und Senioren auf den Spuren 
gesunder regionaler Lebensmittel

         14.245,00 €                    6.470,00 € 

Verein zur Förderung Akzeptierender 
Jugendarbeit e.V.

Aufsuchende Mädchenarbeit            8.166,76 €                    3.913,00 € 

Quartier gGmbH Meine Welt Zuhause            8.102,90 €                    3.000,00 € 

Schulverein der Wilhelm-Kaisen-Schule Schulprojektwoche "zuhause.anderswo"            7.107,00 €                    2.447,00 € 

Jokes - Die Circusschule Verein für 
Bewegung, Kultur und Integration e.V.

Kitarick            8.391,16 €                    3.935,16 € 

Jokes - Die Circusschule Verein für 
Bewegung, Kultur und Integration e.V.

Circus Hudelrick - "Hudelrick rückt aus"          11.232,00 €                    5.096,00 € 

Jokes - Die Circusschule Verein für 
Bewegung, Kultur und Integration e.V.

Soziokulturelles Angebot am Deichschart          21.576,40 €                    9.106,40 € 

Caritas Altenzentrum St. Michael Ausstellung der Kunstprojekte der Schüler der Grundschule im 
öffentlichen Raum des Altenzentrums St. Michael

           4.790,39 €                    1.910,39 € 

Schulverein der Grundschule am 
Buntentorsteinweg

Mit Helm und guten Bremsen sicher um die Kurve            7.260,00 €                    3.000,00 € 

Schulverein der Grundschule am 
Buntentorsteinweg

Selbst ist das Kind - mit Hammer, Säge, Raspel kenne ich mich 
aus!

           8.400,00 €                    2.000,00 € 

Schnürschuh Theater Trägerverein 
Kulturschmiede Bremen e.V.

"Wie viele Geschichten hat ein Wort?"            6.370,00 €                    2.900,00 € 

Deutsches Rotes Kreuz - Kreisverband 
Bremen e.V.

Beratung und Unterstützung von Schülerinnen und Schülern, um 
aktive und passive Schulvermeidung abzubauen und zu 
verhindern. Aufsuchende Beratung und Unterstützung der Eltern.

         37.067,02 €                  16.000,00 € 

Beratungs- und Bildungszentrum 
Gewitterziegen e.V.

"Küchenführerschein" (Mädchen AG)          10.098,00 €                    4.458,00 € 

Förderverein der Freiwilligen Feuerwehr 
Bremen-Neustadt e.V.

Bewohnerfonds Huckelriede III            5.000,00 €                    5.000,00 € 

Förderverein der Freiwilligen Feuerwehr 
Bremen-Neustadt e.V.

"Aktionsfläche Jugendfeuerwehr Huckelriede" - Umbau einer 
Remise

         28.949,13 €                  20.000,00 € 

bras e.V. Umbau Deichschartkiosk          59.976,45 €                  59.976,45 € 
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Bremische Wohnungsgesellschaft mbH & 
Co. KG

Neugestaltung des Bolzplatzes und der Spielbereiche            3.885,26 €                    3.589,14 € 

Schulverein der Grundschule am 
Buntentorsteinweg

Kletterspinne auf dem Schulhof          38.480,00 €                  27.980,00 € 

Kattenturm 2010 Täter-Opfer-Ausgleich Bremen e.V. Schlichten in Nachbarschaften in der Großsiedlung Kattenturm          27.270,00 €                  13.320,00 € 

Bürgerhaus Gemeinschaftszentrum 
Obervieland e.V.

Alles Trick            5.047,78 €                    2.257,78 € 

Galerie INKATT e.V. Kunst im Stadtteil            5.970,00 €                    2.850,00 € 

Quartier gGmbH Kulturpatenschaft zwischen Quartier gGmbH und Grundschule 
ICHundDU-Buch - Lebensbilder ästhetischer Biografiearbeit

         40.424,00 €                    6.858,00 € 

Verein zur Förderung der 
Ganztagsbetreuung am SZ Obervieland

Kinder- und Jugendbüro          26.308,40 €                    9.425,20 € 

Bürgerhaus Gemeinschaftszentrum 
Obervieland e.V.

Internet-Forum "O-Ton-Kattenturm"            2.294,42 €                    1.146,42 € 

Bürgerhaus Gemeinschaftszentrum 
Obervieland e.V.

Tanz-Contest für Kinder und Jugendliche            3.170,00 €                    1.578,00 € 

Bürgerhaus Gemeinschaftszentrum 
Obervieland e.V.

Café International            4.056,00 €                    2.005,00 € 

Verein zur Förderung Akzeptierender 
Jugendarbeit e.V.

"Youth & district. Du und dein Stadtteil". Aufsuchende 
Straßensozialarbeit mit Kindern und Jugendlichen unter dem 
besonderen Focus quartiersstärkender Aktionen und 

         42.555,00 €                  20.350,50 € 

Verein zur Förderung Akzeptierender 
Jugendarbeit e.V.

"Etwas zur Sprache bringen"            7.620,00 €                    2.700,00 € 

Integrierte Stadtteilschule Obervieland Jugendkulturprojekt "Dance!Anytime!Anywhere!" 2010            5.081,80 €                    2.000,00 € 

Schule an der Stichnathstraße Praktisches Musikerleben in der Grundschule            9.777,60 €                    4.870,60 € 

Kinder- und Jugendfarm Bremen e.V. Kinder stark machen durch Natur und Bewegung          15.182,00 €                    7.200,00 € 

Verein zur Förderung der 
Ganztagsbetreuung am SZ Obervieland 
e.V.

Steigerung der Sozialkompetenz, Trainingsprogramm für Schüler/-
innen der Integrierten Stadtteilschule Obervieland

         38.240,00 €                    9.904,00 € 

Zimmer Galerie Kattenturm e.V. zwiesprache lyrik, soziale plastik & stadtraum bremen          48.950,00 €                    1.000,00 € 

Bremer Volkshochschule Kochen mit der ganzen Familie            2.181,00 €                    1.080,00 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Bremer Volkshochschule Miteinander ins Gespräch kommen            3.860,00 €                    1.810,00 € 

Bürgerhaus Gemeinschaftszentrum 
Obervieland e.V.

"Jetzt repariere ich mein Fahrrad selbst!", Fahrradreparaturkurse            2.598,00 €                    1.130,00 € 

Bürgerhaus Gemeinschaftszentrum 
Obervieland e.V.

Rock-Studioprojekt "BGO-Sampler 2010"            8.326,60 €                    3.576,60 € 

Förderzentrum Obervieland Ausdrucksmalen mit Schülerinnen und Schülern          12.536,00 €                    3.560,00 € 

Förderzentrum Obervieland Schulband FÖZ Obervieland            8.889,00 €                    3.191,00 € 

AWO Kreisverband Bremen e.V. Interkulturelles Elterncafe            5.820,00 €                    2.300,00 € 

Schule an der Stichnathstraße Praktisches Musikerleben in der Grundschule          10.220,00 €                    5.051,00 € 

Bürgerhaus Gemeinschaftszentrum 
Obervieland e.V.

Continental Dance            5.911,55 €                    1.861,55 € 

Sommerbühne e.V. KleinKunstKattenturm          12.325,60 €                    4.913,60 € 

Quartier gGmbH Kinderkulturprojekt "Vom Nabel der Welt"-Lebensbilder 
ästhetischer Biografiearbeit

         14.367,00 €                    6.000,00 € 

Quartier gGmbH Kattenturm meets Steintor, Präsentationsoffensive des Projektes 
upsign

           7.500,00 €                    3.750,00 € 

Landsmannschaft der Deutschen aus 
Russland e.V.

Kinder- und Jugend-Theaterstudio "Kinder des Theaters"            3.016,04 €                    1.094,04 € 

Bürgerhaus Gemeinschaftszentrum 
Obervieland e.V.

Pappe Satt! Präventionstage in Obervieland            8.160,20 €                    2.000,00 € 

Bürgerhaus Gemeinschaftszentrum 
Obervieland e.V.

BGO - Nostalgiekino Das Wunschkino für die ältere Generation            4.641,00 €                    1.566,00 € 

Bürgerhaus Gemeinschaftszentrum 
Obervieland e.V.

Stadtteilmagazin Vielfalt          20.654,50 €                    5.919,50 € 

Bürgerhaus Gemeinschaftszentrum 
Obervieland e.V.

Frühlings- und Herbstkonzert            2.985,20 €                    1.492,20 € 

Bremer Volkshochschule Radfahren lernen für ausländische Frauen            1.956,00 €                       953,00 € 

Bremer Volkshochschule Elterncafe - Schulalltag erleichtern            3.198,00 €                    1.575,00 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Bürgerhaus Gemeinschaftszentrum 
Obervieland e.V.

Lichterzug durch Kattenturm und umzu            8.400,00 €                    2.210,00 € 

Bürgerhaus Gemeinschaftszentrum 
Obervieland e.V.

Adventskalender Obervieland mit vorweihnachtlichem 
Rahmenprogramm

           4.689,19 €                    2.094,19 € 

KiTa Stichnathstraße Eltern-Kind-Gruppe: Keks und Krümel            8.573,64 €                    4.063,64 € 

Quartier gGmbH Heute Chic-Morgen Abfall            7.137,00 €                    3.555,00 € 

Bürgerhaus Gemeinschaftszentrum 
Obervieland e.V.

Zukunft gestalten - Nicht ohne Netzwerke            5.907,78 €                    2.757,78 € 

Kinder- und Jugendfarm Bremen e.V. Grünes Klassenzimmer            2.740,00 €                    1.320,00 € 

Aids Hilfe Bremen e.V. Zweiter Afrikatag            7.560,00 €                    1.500,00 € 

Gymnasium Obervieland Rossini in Kattenturm            6.800,00 €                    2.440,00 € 

Bürgerhaus Gemeinschaftszentrum 
Obervieland e.V.

Blechzeug            5.022,62 €                    2.494,62 € 

Bürgerhaus Gemeinschaftszentrum 
Obervieland e.V.

Schreibwerkstatt für Erwachsene            1.182,50 €                       586,50 € 

Bürgerhaus Gemeinschaftszentrum 
Obervieland e.V.

Kinder und Senioren erstellen einen Trickfilm zum Thema "Was 
mich schon immer bewegt hat"

           3.922,00 €                    1.961,00 € 

Heide Marie Voigt Veranstaltungen (Lesungen, Konzerte) in der Zimmer Galerie 
Kattenturm

              775,49 €                       325,49 € 

Freundeskreis Haus der Familie e.V. Wochenendseminar für Alleinerziehende            4.640,00 €                    1.620,00 € 

Bürgerhaus Gemeinschaftszentrum 
Obervieland e.V.

Gitarrenunterricht            3.860,61 €                    1.820,61 € 

Täter-Opfer-Ausgleich Bremen e.V. Schlichten in Nachbarschaften in der Großsiedlung Kattenturm          24.188,90 €                  11.988,90 € 

Kinder- und Jugendfarm Bremen e.V. Erdaustausch für Überdachung        111.412,31 €                    7.770,00 € 

Bürgerhaus Gemeinschaftszentrum 
Obervieland e.V.

BGO - Nostalgiekino Das Wunschkino für die ältere Generation            5.725,00 €                    1.755,00 € 

Aktive Menschen Bremen e.V. Interkultureller Gesprächskreis für Frauen und Männer            1.637,00 €                       766,00 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Förderzentrum Obervieland Schülerfirma K-Tower          18.956,00 €                    3.800,00 € 

Verein zur Förderung Akzeptierender 
Jugendarbeit e.V.

"Youth and district. Du und dein Stadtteil". Straßensozialarbeit mit 
Kindern und Jugendlichen in Kattenturm und Arsten-Nord

         44.428,00 €                  22.214,00 € 

GEWOBA AG Verbesserung des Kleinspielfeldes (Bolzplatz) Max-Jahn-Weg          31.649,45 €                  15.000,00 € 

AWO Kreisverband Bremen e.V. Gestaltung eines Spielplatzes          75.144,64 €                  46.644,64 € 

Elternverein der Grundschule Alfred-Faust-
Straße

Schulhofneugestaltung und Spielplatzerneuerung          58.000,00 €                  25.000,00 € 

Amt für Soziale Dienste - Sozialzentrum 
Süd - Obervieland, Initiativberatung

Weiterentwicklung Spiel-/Bolzplatz Wischmannstraße - Einbau 
stabiler Tore und einer Rutsche

           7.259,00 €                    6.849,70 € 

2011 Zimmer Galerie Kattenturm e.V. zwiesprache lyrik, soziale plastik & stadtraum bremen            3.000,00 €                       950,00 € 

Verein zur Förderung der 
Ganztagsbetreuung am SZ Obervieland

Kinder- und Jugendbüro          25.186,98 €                    8.953,78 € 

Galerie Inkatt e.V. Kunst im Stadtteil            6.065,00 €                    2.945,00 € 

Quartier gGmbH "Wir lügen wie gedruckt ... " - Kattenturmer Druckwerkstatt zeigt 
Fantasie!

         11.116,80 €                    2.255,00 € 

Bremer Volkshochschule Kochen mit der ganzen Familie            1.925,00 €                       900,00 € 

KiTa Stichnathstraße Eltern-Kind-Gruppe: Keks und Krümel            3.840,80 €                    1.430,80 € 

KiTa Stichnathstraße Sprachatelier            9.721,94 €                    1.221,94 € 

Bremer Volkshochschule Miteinander ins Gespräch kommen            3.850,00 €                    1.800,00 € 

Bremer Volkshochschule Elterncafe - Schulalltag erleichtern            3.118,00 €                    1.495,00 € 

Förderzentrum Obervieland Schulband FÖZ Obervieland            5.130,00 €                    2.050,00 € 

Schule an der Stichnathstraße Praktisches Musikerleben in der Grundschule            7.972,00 €                    3.812,00 € 

Kinder- und Jugendfarm Bremen e.V. Kinder stark machen durch Natur und Bewegung - 
Frühlingsprojekt

           7.402,00 €                    3.600,00 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Kinder- und Jugendfarm Bremen e.V. Grünes Klassenzimmer            7.464,00 €                    3.300,00 € 

Verein zur Förderung der 
Ganztagsbetreuung am SZ Obervieland 
e.V.

Steigerung der Sozialkompetenz, Trainingsprogramm für Schüler/-
innen der Integrierten Stadtteilschule Obervieland und des Neuen 
Gymnasiums in Obervieland

         20.647,20 €                    5.189,20 € 

Sommerbühne e.V. KleinKunstKattenturm            9.454,80 €                    4.446,80 € 

Bürgerhaus Gemeinschaftszentrum 
Obervieland e.V.

Tanz-Contest für Kinder und Jugendliche            3.167,00 €                    1.575,00 € 

Bürgerhaus Gemeinschaftszentrum 
Obervieland e.V.

Fonds zur Unterstützung von selbstorganisierten Aktivitäten und 
Aktionen in Nachbarschaft und Quartier Kattenturm/Arsten-Nord

           1.500,00 €                    1.500,00 € 

Bürgerhaus Gemeinschaftszentrum 
Obervieland e.V.

Stadtteilmagazin Vielfalt          20.850,60 €                    5.315,60 € 

Bremer Volkshochschule Radfahren lernen für ausländische und deutsche Frauen            2.095,00 €                    1.010,00 € 

Bremer Volkshochschule Integration fördern - Wissen stärken            4.009,00 €                    2.000,00 € 

Quartier gGmbH "Ich komm als Blümchen wieder" - Kinderkulturprojekt zum 
Thema Leben und Tod Vorlaufaktionen / 1. Werkstattphase / 
Tagung 2011

         11.900,00 €                    4.000,00 € 

Aktive Menschen Bremen e.V. Interkultureller Gesprächskreis für Frauen und Männer            2.454,00 €                    1.227,00 € 

Kinder- und Jugendfarm Bremen e.V. Sommerferienpass          11.100,00 €                    1.300,00 € 

Bürgerhaus Gemeinschaftszentrum 
Obervieland e.V.

Adventskalender Obervieland mit vorweihnachtlichem 
Rahmenprogramm

           5.936,40 €                    2.551,40 € 

Quartier gGmbH Theaterprojekt "Haus der Geschichten"          22.501,50 €                    5.736,50 € 

AWO Soziale Dienste gemeinnützige 
GmbH

Mobiles Sommercafe            1.038,00 €                       390,00 € 

Förderzentrum Obervieland Schulband FÖZ Obervieland            3.482,00 €                    1.710,00 € 

Schule an der Stichnathstraße Rhythmus und mehr            6.010,00 €                    2.600,00 € 

Kinder- und Jugendfarm Bremen e.V. Kinder stark machen durch Natur und Bewegung - Pferdesport            4.502,00 €                    1.100,00 € 

bras e.V. Kattenturm goes Bremen City Recyclingprodukte und Design 
made in Kattenturm

           9.619,74 €                    4.355,00 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Frauenbetriebe quirl e.V. Mit Liebe gekocht - Biografisches Kochbuch            6.000,00 €                    2.950,00 € 

Integrierte Stadtteilschule Obervieland Jugendkulturprojekt "Dance!Anytime!Anywhere!" 2011            6.059,18 €                    2.490,00 € 

Bürgerhaus Gemeinschaftszentrum 
Obervieland e.V.

Ferienprogramm für Kinder in den Herbstferien 24.-29.10.2011 - 
täglich von 9.30 bis 16.00 Uhr

           6.130,00 €                    2.880,00 € 

Freundeskreis Haus der Familie e.V. Wochenendseminar für Alleinerziehende            5.124,00 €                    2.254,00 € 

Verein zur Förderung der 
Ganztagsbetreuung am SZ Obervieland 
e.V.

Väter und Söhne            1.059,04 €                       490,88 € 

Bürgerhaus Gemeinschaftszentrum 
Obervieland e.V.

BGO - Nostalgiekino Das Wunschkino für die ältere Generation            8.430,00 €                    2.400,00 € 

Täter-Opfer-Ausgleich Bremen e.V. Schlichten in Nachbarschaften in der Großsiedlung Kattenturm          26.690,00 €                  13.320,00 € 

Verein zur Förderung der 
Ganztagsbetreuung am SZ Obervieland 
e.V.

Lieblingsessen!               648,16 €                       319,44 € 

Förderzentrum Obervieland Schülerfirma K-Tower          12.386,00 €                    3.456,00 € 

Bremer Volkshochschule Miteinander ins Gespräch kommen            3.850,00 €                    1.800,00 € 

Bremer Volkshochschule Integration fördern - Wissen stärken            4.009,00 €                    2.000,00 € 

Förderzentrum Obervieland Schulband FÖZ Obervieland            4.194,00 €                    2.070,00 € 

Förderzentrum Obervieland Ausdrucksmalen mit Schülerinnen und Schülern            5.628,00 €                    1.580,00 € 

Verein zur Förderung der 
Ganztagsbetreuung am SZ Obervieland

Kinder- und Jugendbüro          25.564,98 €                    5.953,78 € 

Verein zur Förderung Akzeptierender 
Jugendarbeit e.V.

"Etwas zur Sprache bringen"            8.409,04 €                    1.869,04 € 

Bürgerhaus Gemeinschaftszentrum 
Obervieland e.V.

Mosaik - künstlerische Aufwertung eines Treffpunktes            7.000,00 €                    7.000,00 € 

Reha Zentrum Bremen GmbH Obervieland in Schwung - Gesundheitspfad rund um das 
Klinikum Links der Weser

         31.287,10 €                  31.287,10 € 

Bürgerhaus Gemeinschaftszentrum 
Obervieland e.V.

Graffito - Street Art unter dem Thema "Kattenturm schafft 
Verbindungen"

           6.575,91 €                    6.575,91 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Bürgerhaus Gemeinschaftszentrum 
Obervieland e.V.

Anschaffung von einem mobilen Korrektur-Folienspiegel, einer 
Spiegelwand mit Splitterschutzfolie und 2 rollbaren 
Bodenturnbahnen im BGO

           4.641,30 €                    4.641,30 € 

Bürgerhaus Gemeinschaftszentrum 
Obervieland e.V.

Lehrküche für den Stadtteil          22.000,00 €                  15.000,00 € 

Bürgerinitiative Spielhaus 
Wischmannstraße e.V.

Weiterentwicklung Spielplatz Wischmannstraße - Einbau einer 
Kleinkindspielhütte mit Veranda und Rutsche

           9.530,00 €                    9.530,00 € 

2012 Verein zur Förderung Akzeptierender 
Jugendarbeit e.V.

"create your city" - Wie Kinder und Jugendliche ihren Stadtteil 
gestalten Straßensozialarbeit mit Kindern und Jugendlichen in 
Kattenturm und Arsten-Nord

         39.012,68 €                  19.506,34 € 

Bremer Volkshochschule Kochen mit der ganzen Familie            1.876,00 €                       910,00 € 

Bremer Volkshochschule Elterncafe - Schulalltag erleichtern            1.222,00 €                       582,00 € 

Bremer Volkshochschule Wir sprechen Deutsch zusammen            2.520,00 €                    1.260,00 € 

Kinder- und Jugendfarm Bremen e.V. Kinder stark machen durch Natur und Bewegung - Pferdesport            4.800,00 €                    1.440,00 € 

Schule an der Stichnathstraße Rhythmus und mehr            6.400,00 €                    2.990,00 € 

Quartier gGmbH Meine Welt Zuhause          15.433,20 €                    6.000,00 € 

Bürgerhaus Gemeinschaftszentrum 
Obervieland e.V.

Kulturveranstaltungen und Freizeitangebote für ältere und 
behinderte Menschen

         11.905,15 €                    3.460,15 € 

Quartier gGmbH Anschlussphase/Weiterführung 2012 "Ich komme als Blümchen 
wieder"

           3.490,00 €                    1.540,00 € 

Aktive Menschen Bremen e.V. Interkultureller Gesprächskreis für Frauen und Männer            3.024,00 €                    1.502,00 € 

Bürgerhaus Gemeinschaftszentrum 
Obervieland e.V.

Ich und mein Fahrrad            3.540,00 €                    1.308,00 € 

Bürgerhaus Gemeinschaftszentrum 
Obervieland e.V.

Fit für 100 Aktiv werden für Gesundheit - Prävention und 
Gesundheitsförderung im Quartier

         18.233,00 €                    7.977,00 € 

BREBAU GmbH Arsten, anders, draußen            4.730,25 €                    2.360,25 € 

Galerie Inkatt e.V. Kunst in Kattenturm          11.338,00 €                    4.298,00 € 

AWO Soziale Dienste gemeinnützige 
GmbH - AWO Kinderhaus Annemarie 
Mevissen

Graffiti-Projekt mit Jugendlichen            5.077,00 €                    2.440,00 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Bürgerhaus Gemeinschaftszentrum 
Obervieland e.V.

Tanz-Contest für Kinder, Jugendliche und junge Erwachsene aus 
verschiedenen WiN-Gebieten

           6.322,00 €                    2.552,00 € 

Bürgerhaus Gemeinschaftszentrum 
Obervieland e.V.

Mobile Ferienkiste in den Sommerferien 2012          13.640,00 €                    3.735,00 € 

Bürgerhaus Gemeinschaftszentrum 
Obervieland e.V.

Stadtteilmagazin "Magazin Vielfalt"          20.170,68 €                    4.435,68 € 

Afrika ist auch in Bremen! e.V. Black breWoman            5.878,00 €                    2.269,00 € 

Kinder- und Jugendfarm Bremen e.V. Kinder stark machen durch Natur und Bewegung - Pferdesport 
Schuljahr 2012/13

           4.680,00 €                    2.160,00 € 

Verein zur Förderung der 
Ganztagsbetreuung am SZ Obervieland 
e.V.

Bildungsbeteiligung stärken (Schülerinnen und Schüler des 
Gymnasiums Links der Weser)

           7.862,80 €                    3.374,80 € 

Schulverein Obervieland Schulband FÖZ Obervieland            7.320,00 €                    3.600,00 € 

Bürgerhaus Gemeinschaftszentrum 
Obervieland e.V.

Aktionen, Veranstaltungen in Kattenturm zur 3. Bremer 
Integrationswoche Begegnung und Vielfalt

           9.528,93 €                    2.848,93 € 

Freundeskreis Haus der Familie e.V. Wochenendseminar für Alleinerziehende            5.124,00 €                    2.254,00 € 

Schule an der Stichnathstraße Rhythmus und mehr            5.260,00 €                    2.500,00 € 

bras e.V. Recycling & more Produkte und Projekte made in Kattenturm          10.189,10 €                    4.415,00 € 

Förderzentrum Obervieland Selbstbehauptung/Selbstverteidigung            5.040,00 €                    1.520,00 € 

Bürgerhaus Gemeinschaftszentrum 
Obervieland e.V.

Adventskalender Obervieland mit Eröffnungsveranstaltung 
"Sterne über Kattenturm", vorweihnachtliches Rahmenprogramm 
und Kreativwerkstätten

         15.203,40 €                    6.373,40 € 

Bürgerhaus Gemeinschaftszentrum 
Obervieland e.V.

BGO - Nostalgiekino Das Wunschkino für die ältere Generation            9.499,00 €                    2.415,00 € 

KiTa Stichnathstraße Wir erkunden Bremen als Hahn, als Katze, als Hund und als Esel            3.041,40 €                    1.281,40 € 

Bremer Volkshochschule Miteinander ins Gespräch kommen            3.800,00 €                    1.810,00 € 

Bremer Volkshochschule Mit Schirm, Courage und Tageszeitung - Selbstverteidigung für 
Ältere

           1.909,00 €                       885,00 € 

Bremer Volkshochschule Integration fördern - Wissen stärken            4.200,00 €                    2.100,00 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Bremer Volkshochschule Elterncafe - Übergang zur Schule erleichtern            2.184,00 €                    1.076,00 € 

Bürgerhaus Gemeinschaftszentrum 
Obervieland e.V.

Bewegung und Begegnung schaffen          11.145,15 €                    3.820,15 € 

Bremer Volkshochschule Kochen mit der ganzen Familie            1.796,00 €                       872,00 € 

Verein zur Förderung Akzeptierender 
Jugendarbeit e.V.

"create your city" - Wie Kinder und Jugendliche ihren Stadtteil 
gestalten Straßensozialarbeit mit Kindern und Jugendlichen in 
Kattenturm und Arsten-Nord

         35.482,00 €                  17.741,00 € 

GEWOBA AG Bürgerbeteiligungsverfahren            1.160,00 €                    1.160,00 € 

Peter Stöcker 66 Kunst verbindet: Realität und Fiktion            9.594,49 €                    7.524,49 € 

Lüssum-Bockhorn 2010 Nachbarschaft Neuenkirchener Weg e.V. Jungenfußballgruppe            3.724,00 €                    1.624,00 € 

Freundeskreis Haus der Familie e.V. Bewegung und Entspannung ist gut für Kinder und Eltern ...            1.996,00 €                       998,00 € 

Caritasverband für das Dekanat Bremen-
Nord e.V.

Kreatives Lernen - Festigung der deutschen Sprache durch 
Anwendung von Theater und Rollenspielen

         10.220,00 €                    5.100,00 € 

Elternverein für Psychomotorische 
Entwicklungsförderung e.V.

"Wir tanzen um die Welt"            3.858,00 €                    1.893,00 € 

Nachbarschaft Neuenkirchener Weg e.V. Ferien auf dem Bauernhof            4.338,00 €                    1.511,00 € 

Ev. Kirchengemeinde Lüssum 
(Kindertagesheim)

Elternbildungskurse zur Stärkung der Elternkompetenz            5.400,00 €                    2.700,00 € 

Haus der Zukunft e.V. "Kunst ist schön, macht aber auch viel Arbeit"          19.812,00 €                    9.900,00 € 

Haus der Zukunft e.V. Beratung für Zuwandererfamilien türkischer Herkunft in Fragen 
der Entwicklung und Erziehung von Kindern - Psychologische 
Beratung für türkische Familien in Lüssum

           9.215,00 €                    4.560,00 € 

Haus der Zukunft e.V. Beratung für türkische Familien in Erziehungsfragen / 
Psychologische Beratung für türkische Familien

         11.628,00 €                    3.648,00 € 

Haus der Zukunft e.V. "Kunst ist schön, macht aber auch viel Arbeit" - Ergänzung            8.211,00 €                    4.095,00 € 

KiTa Bremen - Treff Lüssum "Kultur von Kindern für Kinder" Wir ertanzen uns andere Kulturen            3.632,00 €                    1.560,00 € 

KiTa Treff Lüssum "Kids fit für PC Hits" - Videoproduktionsworkshop            4.980,00 €                    1.620,00 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Bremer Integrationshilfen e.V. Integrations- und Präventionsprojekt mit jugendlichen 
Migranten/Migrantinnen

         19.862,00 €                    9.931,00 € 

Haus der Zukunft e.V. "Tu was - Du hast die Wahl - vom Umgang miteinander"          29.060,00 €                  13.880,00 € 

Caritasverband für das Dekanat Bremen-
Nord e.V.

Selbsterfahrung durch Tanz und Bewegung für Mädchen und 
Jungen

           5.048,00 €                    2.520,00 € 

Caritasverband für das Dekanat Bremen-
Nord e.V.

Kulturelle Medienarbeit mit Jugendlichen, zum Zweck der Selbst- 
und Fremdwahrnehmung

           7.736,00 €                    3.864,00 € 

Haus der Zukunft e.V. Soziokultur fördert das Zusammenleben          28.522,00 €                  14.200,00 € 

Haus der Zukunft e.V. "Bewohner/-innenaktivierung - Gemeinwesenarbeit - 
Biografiearbeit mit älteren Menschen"

         49.405,00 €                  19.948,00 € 

Haus der Zukunft e.V. Förderung von wohnortnaher Beschäftigung, Qualifizierung und 
Dienstleistung

         13.830,00 €                    6.900,00 € 

Ev. Kirchengemeinde Lüssum 
(Kindertagesheim)

Bewohnerfonds            7.500,00 €                    7.500,00 € 

Kita Bremen - Spielhaus Pürschweg Urlaub mit den "Kleinen". Mehrtägige Ausreise mit 
freizeitpädagogischen und kreativen Angeboten.

           4.740,10 €                    1.000,00 € 

Haus der Zukunft e.V. Lüssumer Heide: Nachbarschaft unterstützen - Sozialen 
Zusammenhalt stärken

         29.872,00 €                    9.900,00 € 

Deutsches Rotes Kreuz - Kreisverband 
Bremen e.V.

donnerstagsFORUM          27.964,00 €                  13.980,00 € 

Elternverein für Psychomotorische 
Entwicklungsförderung e.V.

Swimmy - Frühe Elternberatung Lüssum-Bockhorn          33.369,00 €                  12.416,00 € 

Bremer Integrationshilfen e.V. Integrations- und Präventionsprojekt mit jugendlichen 
Migranten/Migrantinnen

         35.916,00 €                    9.458,00 € 

Täter-Opfer-Ausgleich Bremen e.V. Schlichten in Nachbarschaften in Lüssum          27.157,50 €                  13.500,00 € 

Caritasverband für das Dekanat Bremen-
Nord e.V.

Streetwork für Lüssum-Bockhorn          36.677,00 €                  17.870,00 € 

IS In den Sandwehen Amphitheater          26.221,09 €                  23.000,00 € 

IS In den Sandwehen Teichprojekt der Klasse 8B, Kinder- und Jugendforum          30.803,71 €                  30.803,71 € 

KiTa Fillerkamp Neugestaltung des Außengeländes des Kinder- und 
Familienzentrums Fillerkamp

         48.351,08 €                  45.851,08 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Bremer Integrationshilfen e.V. Überarbeitung und Gestaltung der Außenanlagen am Jugendclub 
Lüssum

         43.100,00 €                  43.100,00 € 

KiTa Fillerkamp II. Bauabschnitt der Neugestaltung des Außengeländes des 
Kinder- und Familienzentrums Fillerkamp

         53.004,50 €                  53.004,50 € 

Bremer Integrationshilfen e.V. Überarbeitung und Gestaltung der Außenanlagen am Jugendclub 
Lüssum, Bauabschnitt 2

         56.700,00 €                  56.700,00 € 

2011 Haus der Zukunft e.V. Beratung für türkische Familien in Erziehungsfragen / 
Psychologische Beratung für türkische Familien

         24.491,00 €                  11.856,00 € 

alz Arbeit und Lernzentrum e.V. Bremer Dienstleistungszertifikat          12.600,00 €                    6.300,00 € 

Kita Treff (Spielhaus) Pürschweg Erholung außerhalb des Quartiers. Eine mehrtägige Ausreise mit 
kreativen und freizeitpädagogischen Angeboten.

           7.391,25 €                    1.500,00 € 

Haus der Zukunft e.V. Soziokultur fördert das Zusammenleben          28.522,00 €                  14.200,00 € 

Ev. Kirchengemeinde Lüssum 
(Kindertagesheim)

"Fit für das Leben - Stärkung der Elternkompetenzen" 
Folgeantrag

           5.400,00 €                    2.700,00 € 

Haus der Zukunft e.V. Förderung von wohnortnaher Beschäftigung, Qualifizierung und 
Dienstleistung

         13.830,00 €                    6.900,00 € 

Elternverein für Psychomotorische 
Entwicklungsförderung e.V.

"Wir tanzen um die Welt"            2.800,00 €                    1.100,00 € 

Haus der Zukunft e.V. "Soziale Teilhabe organisieren - Ressourcen erschließen - 
biografisch arbeiten"

         39.948,00 €                  19.948,00 € 

Haus der Zukunft e.V. Nachbarschaft unterstützen - sozialen Zusammenhalt stärken          29.872,00 €                    9.900,00 € 

Ev. Kirchengemeinde Lüssum 
(Kindertagesheim)

Bewohnerfonds            7.500,00 €                    7.500,00 € 

Täter-Opfer-Ausgleich Bremen e.V. Schlichten in Nachbarschaften in Lüssum          27.572,80 €                  13.500,00 € 

Caritasverband für das Dekanat Bremen-
Nord e.V.

Streetwork für Lüssum-Bockhorn          50.341,97 €                  17.870,00 € 

Deutsches Rotes Kreuz - Kreisverband 
Bremen e.V.

donnerstagsFORUM          27.964,00 €                  13.980,00 € 

Elternverein für Psychomotorische 
Entwicklungsförderung e.V.

Swimmy - Frühe Elternberatung Lüssum-Bockhorn          33.369,00 €                  12.416,00 € 

Oberschule In den Sandwehen Teich II, Folgeantrag auf Restmittel aus den Anträgen 
Teichprojekt der Klasse 8B und Amphitheater

           6.078,01 €                    6.078,01 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Ev. Kirchengemeinde Lüssum - KTH Neugestaltung eines Teilstückes des 
Kindergartenaußengeländes

         29.086,03 €                  15.000,00 € 

Senator für Umwelt, Bau und Verkehr Grünes Band Lüssum, Schulwegverbindung zwischen 
Kreinsloger und Turnerstraße, hier Abschnitt Am Fillerkamp bis 
Turnerstraße

         10.000,00 €                  10.000,00 € 

2012 Bremer Integrationshilfen e.V. Integrations- und Präventionsprojekt mit jugendlichen 
Migranten/Migrantinnen

         29.677,00 €                    9.458,00 € 

Haus der Zukunft e.V. Beratung für türkische Familien in Erziehungsfragen / 
Psychologische Beratung für türkische Familien

         24.491,00 €                  11.856,00 € 

Elternverein für Psychomotorische 
Entwicklungsförderung e.V.

Tanzobatik            3.890,00 €                    1.890,00 € 

Haus der Zukunft e.V. Soziokultur fördert das Zusammenleben          28.522,00 €                  14.200,00 € 

Haus der Zukunft e.V. Wegweisende Freundlichkeit          30.595,00 €                  10.500,00 € 

Kita Treff (Spielhaus) Pürschweg "Urlaub vom Alltag" - Mehrtägige Ferienfahrt mit 
freizeitpädagogischen und kreativen Angeboten

           7.091,60 €                    1.500,00 € 

Haus der Zukunft e.V. "Mittagstisch und Co"          13.830,00 €                    6.900,00 € 

Haus der Zukunft e.V. "Soziale Teilhabe organisieren - Ressourcen erschließen - 
biografisch arbeiten"

         39.948,00 €                  19.948,00 € 

Ev. Kirchengemeinde Lüssum 
(Kindertagesheim)

Bewohnerfonds            7.500,00 €                    7.500,00 € 

Haus der Zukunft e.V. Nachbarschaft unterstützen - sozialen Zusammenhalt stärken          31.088,00 €                    9.900,00 € 

Bremer Integrationshilfen e.V. Integrations- und Präventionsprojekt mit jugendlichen 
Migranten/Migrantinnen

         48.524,00 €                    9.458,00 € 

Caritasverband für das Dekanat Bremen-
Nord e.V.

Streetwork für Lüssum-Bockhorn          50.472,41 €                  17.870,00 € 

Elternverein für Psychomotorische 
Entwicklungsförderung e.V.

Swimmy - Frühe Elternberatung Lüssum-Bockhorn          33.677,00 €                  12.416,00 € 

Deutsches Rotes Kreuz - Kreisverband 
Bremen e.V.

donnerstagsFORUM          27.966,00 €                  13.980,00 € 

Täter-Opfer-Ausgleich Bremen e.V. Schlichten in Nachbarschaften in Lüssum          27.203,65 €                  13.500,00 € 

KiTa Fillerkamp Ausbau des Kinder- und Familienzentrums Fillerkamp für 
stadtteilorientiertes Arbeiten - Erweiterung und Herrichtung der 
Außenfläche um das ehemalige Hortgelände

         33.607,00 €                  30.007,00 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Schule am Pürschweg Erneuerung des Hauptspielgerätes auf dem Schulhof der 
Grundschule Pürschweg

         29.530,00 €                  28.530,00 € 

KiTa Bremen - Familienzentrum Bockhorn Klettern und Toben für Kinder unter 3 Jahren - 
Kleinkinderspielhaus mit Rampe

           7.971,55 €                    7.000,00 € 

Haus der Zukunft e.V. Gartengerätehaus für Quartierumfeldverbesserung            3.800,00 €                    3.600,00 € 

Senator für Umwelt, Bau und Verkehr Grünes Band Lüssum, Absperrung der neuen Grünanlage durch 
Poller/Findlinge

           5.000,00 €                    5.000,00 € 

Bremer Integrationshilfen e.V. Überarbeitung und Gestaltung der Außenanlagen am Jugendclub 
Lüssum, Bauabschnitt 3

           9.750,00 €                    9.750,00 € 

Caritasverband für das Dekanat Bremen-
Nord e.V.

Mehr Aufenthaltsqualität beim Freizi            2.500,00 €                    2.500,00 € 

Freundeskreis Haus der Familie e.V. Ein Strand für das Spielschiff am Pürschweg          20.000,00 €                  19.000,00 € 

GEWOBA AG "Kräutergarten für jedermann"          15.000,00 €                    7.500,00 € 

Oberschule In den Sandwehen Der Schulraum als dritter Erzieher            5.000,00 €                    5.000,00 € 

KiTa Bremen - Familienzentrum Bockhorn "Das Familienzentrum öffnet sich: Gewaltprävention durch 
Neugestaltung"

         18.220,00 €                  17.720,00 € 

Neue Vahr 2010 Bürgerzentrum Neue Vahr e.V. Stadtteilzeitung "VahrPlan"            8.743,29 €                    4.316,79 € 

Verbraucherzentrale Bremen e.V. Multiplikator/-innenschulung Verbraucherrecht            5.654,00 €                    2.726,00 € 

Verein zur Förderung Akzeptierender 
Jugendarbeit e.V.

shoe scoop - Jugendkunstprojekt im öffentlichen Raum mit 
Schuhen

           3.616,00 €                    1.760,00 € 

Bürgerzentrum Neue Vahr e.V. Quartiersplattform für die Neue Vahr          25.095,00 €                    8.995,00 € 

Amt für Soziale Dienste - Sozialzentrum 
Vahr/Schwachhausen/Horn-Lehe

Kombikraft zum administrativen Aufbau des Familien- und 
Quartierszentrums Neue Vahr Nord

         41.280,00 €                  20.000,00 € 

TUS Vahr Bremen e.V. Kinder - Aktiv und in Bewegung - Schnupperangebote in 6 
Sportarten

           6.470,00 €                    3.050,00 € 

Schulförderverein der Integrierten 
Stadtteilschule Carl-Goerdeler-Straße von 
1994 e.V.

Serviceangebot Neue Vahr im Schulvermeider-Projekt Bremen-
Ost

           6.874,00 €                    3.249,00 € 

Schulverein der Schule Paul-Singer-
Straße

Muttersprachliche Elternlotsen          16.098,00 €                    5.040,00 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Quartier gGmbH Kinderkulturprojekt "Vom Nabel der Welt" - Lebensbilder 
ästhetischer Biografiearbeit

           5.933,00 €                    2.500,00 € 

Deutsches Rotes Kreuz - Kreisverband 
Bremen e.V.

Ferienprogramm Neue Vahr für Kinder und Jugendliche            5.941,13 €                    2.966,13 € 

Bremen.ru e.V. Gesprächskreise, Computerkurse und Wegweiserberatung für 
Bewohner/-innen mit russischem Migrationshintergrund

           9.921,90 €                    4.917,90 € 

SpielLandschaftStadt e.V. Netzwerk Gesundheitsförderung in der Vahr            5.870,00 €                    2.920,00 € 

Bremer Volkshochschule Orientierungskurs Deutsch und gesellschaftliches Grundwissen 
für Migrantinnen aus der Vahr Nord

         27.035,92 €                  13.494,92 € 

Bremer Volkshochschule Radfahren lernen für ausländische Frauen            2.108,00 €                       977,00 € 

Bürgerzentrum Neue Vahr e.V. Kinderkunst-Feuerspeiende Drachen und leuchtende Ritter und 
Prinzessinnen

           2.925,00 €                    1.350,00 € 

Bürgerzentrum Neue Vahr e.V. Sonntagsfamilientreff "VAHRmilie"            6.045,30 €                    3.063,30 € 

Schulverein KSA Eltern werden aktiv - Schulentwicklung in der Neuen Vahr            6.035,00 €                    2.945,00 € 

Freundeskreis Haus der Familie e.V. Kinder brauchen Bewegung-Bewegung macht Spaß, miteinander 
spielen auch (Psychomotorik für 1-3jährige)

           1.740,00 €                       855,00 € 

Freundeskreis Haus der Familie e.V. DELFI - ein Präventionskonzept zur Stärkung junger Eltern mit 
ihren Säuglingen im soziale benachteiligten Stadtteil Neue Vahr

           5.459,40 €                    2.728,40 € 

Zimmer Galerie Kattenturm e.V. zwiesprache lyrik, soziale plastik & stadtraum bremen            3.000,00 €                    1.000,00 € 

Förderwerk Bremen GmbH Wo laufen Sie denn? Bewegungsangebote für Senioren in der 
Vahr

         19.674,00 €                    9.800,00 € 

Ev. Kindertagesheim Heilig-Geist-
Gemeinde

Elterntreff - offener Treff für Eltern aus der Neuen Vahr Nord+Süd-
Ost

         24.088,40 €                  10.966,40 € 

Bremer Volkshochschule Förderung der Integration von Spätaussiedler/-innen: Sprachkurs 
für ältere Spätaussiedler/-innen, Hilfen bei Antragstellung und 
Beratung in Sozialversicherungsfragen

           6.452,00 €                    3.002,00 € 

St. Petri Kinder- und Jugendhilfe gGmbH Elterntraining/Elternkompetenzen stärken, Eltern lernen 
miteinander und voneinander

         12.771,74 €                    5.190,62 € 

Amt für Soziale Dienste - Haus der 
Familie Vahr

Vahrer Topf/Bewohner/-innenfonds            5.000,00 €                    5.000,00 € 

Bürgerzentrum Neue Vahr e.V. Generationenübergreifendes Theaterprojekt "Momo" nach 
Michael Ende

           7.690,00 €                    2.500,00 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Bremen.ru e.V. Computerkurse/Computertreffs, Gesprächskreise und 
Wegweiseberatung für Bewohner/-innen mit russischem 
Migrationshintergrund

         20.784,00 €                  10.308,00 € 

SpielLandschaftStadt e.V. / 
Bremen:kinder.leicht.gesund

Koordinierungsstelle Netzwerk Gesundheitsförderung Vahr            8.472,00 €                    4.232,00 € 

Familie im Hilfenetz e.V. IDAL - Integration in das alltägliche Leben          26.508,00 €                  12.000,00 € 

Schulförderverein der Integrierten 
Stadtteilschule Carl-Goerdeler-Straße von 
1994 e.V.

Serviceangebot Neue Vahr im Schulvermeider-Projekt Bremen-
Ost

         13.798,00 €                    5.998,00 € 

Jugendhilfe und Soziale Arbeit gGmbH Vahrer Maulwürfe          63.293,42 €                  28.580,42 € 

Täter-Opfer-Ausgleich Bremen e.V. Schlichten in Nachbarschaften in der Neuen Vahr          20.050,00 €                  10.000,00 € 

Schulverein der Schule Paul-Singer-
Straße

Muttersprachliche Elternlotsen          28.584,00 €                  14.180,00 € 

Amt für Soziale Dienste WiN-Koordination Neue Vahr          64.000,00 €                  64.000,00 € 

Bürgerzentrum Neue Vahr e.V. Umbau unseres Kinderbereiches        154.545,00 €                  79.545,00 € 

2011 Bürgerzentrum Neue Vahr e.V. Stadtteilzeitung -meine vahr.de            7.210,00 €                    3.400,00 € 

Bürgerzentrum Neue Vahr e.V. Aufbereitung Geschichte in und der Vahr für Stadtteilfernsehen 
VAHReport

           1.832,00 €                       900,00 € 

Freundeskreis Haus der Familie e.V. Kinder brauchen Bewegung-Bewegung macht Spaß, miteinander 
spielen auch (Psychomotorik für 1-3jährige)

           3.822,80 €                    1.910,00 € 

SpielLandschaftStadt e.V. Gesundheitsfest zum Weltspieltag am 28. Mai 2011            3.009,00 €                    1.500,00 € 

Bürgerzentrum Neue Vahr e.V. Kinderkunstprojekt "Bewegungsmemory-Mein Lieblingsding"            1.978,00 €                       900,00 € 

Bürgerzentrum Neue Vahr e.V. Ferienprogramm für Kinder und Jugendliche          11.752,68 €                    5.748,68 € 

Quartier gGmbH "Ich komm als Blümchen wieder" - Kinderkulturprojekt zum 
Thema Leben und Tod

         10.900,00 €                    2.000,00 € 

Sportgarten e.V. Sportakademie Neue Vahr            4.153,95 €                    1.353,95 € 

St. Petri Kinder- und Jugendhilfe gGmbH Elterntraining/Elternkompetenzen stärken, Eltern lernen 
miteinander und voneinander

         15.367,94 €                    7.471,82 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Bürgerzentrum Neue Vahr e.V. Sonntagsfamilientreff "VAHRmilie"            5.729,70 €                    2.798,70 € 

Oberschule Carl-Goerdeler-Straße Poetry Slam für Jugendliche im Rahmen von "Zwiesprache Lyrik"            3.012,00 €                    1.500,00 € 

Freundeskreis Haus der Familie e.V. Kunstprojekt für Mütter "Eine neue Heimat"            2.555,80 €                    1.200,00 € 

Bremer Volkshochschule Förderung der Integration von Spätaussiedler/-innen: Sprachkurs 
für ältere Spätaussiedler/-innen, Hilfen bei Antragstellung und 
Beratung in Sozialversicherungsfragen

           7.784,00 €                    3.734,00 € 

Familie im Hilfenetz e.V. IDAL - Integration in das alltägliche Leben          26.508,00 €                  12.000,00 € 

Bremen.ru e.V. Computerkurse/Computertreffs, Gesprächskreise und 
Wegweiseberatung für Bewohner/-innen mit russischem 
Migrationshintergrund

         19.572,00 €                    9.558,00 € 

Ev. Kindertagesheim Heilig-Geist-
Gemeinde

Elterntreff - offener Treff für Eltern aus der Neuen Vahr Nord          19.102,40 €                    9.526,40 € 

Jugendhilfe und Soziale Arbeit gGmbH Vahrer Maulwürfe          51.064,00 €                  20.851,00 € 

Amt für Soziale Dienste - Haus der 
Familie Vahr

Vahrer Topf/Bewohner/-innenfonds            4.000,00 €                    4.000,00 € 

Schulverein der Schule Paul-Singer-
Straße

Muttersprachliche Elternlotsen          25.800,00 €                    4.500,00 € 

Freundeskreis Haus der Familie e.V. DELFI-(Wortschöpfung bedeutet Denken, Entwickeln, Lieben, 
Fühlen, Individuell) - ein Präventionskonzept zur Stärkung junger 
Eltern mit ihren Säuglingen im sozial benachteiligten Stadtteil 

           5.269,00 €                    2.499,00 € 

Schulförderverein der Integrierten 
Stadtteilschule Carl-Goerdeler-Straße von 
1994 e.V.

Serviceangebot Neue Vahr im Schulvermeider-Projekt Bremen-
Ost

         13.798,00 €                    5.848,00 € 

Förderwerk Bremen GmbH Vahr in Bewegung, Teil 2, Bewegungsangebote für Senioren in 
der Vahr

         17.674,00 €                    8.820,00 € 

Freundeskreis Haus der Familie e.V. Kinder brauchen Bewegung-Bewegung macht Spaß, miteinander 
spielen auch (Psychomotorik für 1-3jährige)

           4.200,00 €                    1.938,00 € 

SpielLandschaftStadt e.V. Zusammenwachsen und Schönerwohnen in der Carl-Severing-
Straße

         16.212,52 €                    8.023,36 € 

Emin Gümüslü Bilderbuchkino in türkischer Sprache            3.340,00 €                    1.600,00 € 

Alexandra Meyer-Gümüslü Außerschulische Nachhilfe für Grundschüler/innen in allen 
Hauptfächern

           4.880,00 €                    2.400,00 € 

Alexandra Meyer-Gümüslü Offener Frauentreff mit Kinderbetreuung            4.810,00 €                    2.400,00 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Jugendhilfe und Soziale Arbeit gGmbH Bolzplatzerneuerung Spielplatz Philipp-Scheidemann-Straße          30.612,20 €                  30.612,20 € 

Schule an der Witzlebenstraße Gestaltung eines Wiesenbereiches auf dem Schulgelände der 
Schule an der Witzlebenstraße

         30.600,85 €                  14.400,85 € 

Bürgerzentrum Neue Vahr e.V. Leuchtturm Bürgerzentrum Neue Vahr - Umgestaltung unserer 
Fassade

           2.536,85 €                    2.536,85 € 

SpielLandschaftStadt e.V. WasserLauf          29.674,71 €                  10.000,00 € 

Bürgerzentrum Neue Vahr e.V. Funktionale Umgestaltung unseres Außenbereichs/Spielplatzes            4.702,46 €                    4.702,46 € 

2012 Täter-Opfer-Ausgleich Bremen e.V. Schlichten in Nachbarschaften in der Neuen Vahr          20.645,67 €                  10.080,00 € 

Bürgerzentrum Neue Vahr e.V. Fortbestand des Stadtteilfernsehen VAHRreport.            4.400,00 €                    1.200,00 € 

Bürgerzentrum Neue Vahr e.V. FAST FOOD-nein Danke            3.994,16 €                    1.964,16 € 

Verein zur Förderung Akzeptierender 
Jugendarbeit e.V.

Urban Gardening (RaumVahrt II)            3.426,00 €                    1.698,00 € 

Bürgerzentrum Neue Vahr e.V. Deine Anne. Ein Mädchen schreibt Geschichte 
Multiplikatorenausbildung - stadtteilbezogene Werbemaßnahmen

         14.175,72 €                    3.285,72 € 

Quartier gGmbH Meine Welt Zuhause          15.433,20 €                    5.000,00 € 

Amt für Soziale Dienste - Sozialzentrum 
Vahr/Schwachhausen/Horn-Lehe

Spielleitplanung Vahr            6.497,40 €                    2.397,40 € 

Ambulante Versorgungslücken e.V. Stadtteilplan Vahr für ältere Menschen          13.654,00 €                    2.500,00 € 

AWO Soziale Dienste gemeinnützige 
GmbH

Ferienprogramm für Kinder und Jugendliche          13.758,65 €                    6.658,65 € 

Sportgarten e.V. Sportakademie Neue Vahr II          12.300,00 €                    2.700,00 € 

Sportgarten e.V. Zusammen Wachsen und Schöner Wohnen in der Carl-Severing-
Straße II

           9.556,50 €                    4.056,50 € 

Bürgerzentrum Neue Vahr e.V. Bremer Integrationswoche in der Neuen Vahr            2.522,00 €                    1.250,00 € 

Bürgerzentrum Neue Vahr e.V. Sonntagsfamilientreff VAHRmilie            5.797,70 €                    2.832,70 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Fachhochschule Ottersberg Interdisziplinäres Theaterprojekt "Prächtig Brechtig"            2.730,00 €                    1.290,00 € 

Bürgerzentrum Neue Vahr e.V. Internetauftritt vom Stadtteilfernsehen VAHReport            5.000,00 €                    2.500,00 € 

Bremer Volkshochschule Förderung der Integration von Spätaussiedler/-innen: Sprachkurs 
für ältere Spätaussiedler/-innen, Hilfen bei Antragstellung und 
Beratung in Sozialversicherungsfragen

           5.006,00 €                    2.421,00 € 

Bremen.ru e.V. Computerkurse/Computertreffs, Gesprächskreise und 
Wegweiseberatung für Bewohner/-innen mit russischem 
Migrationshintergrund

         21.392,00 €                  10.688,00 € 

Ev. Kindertagesheim Heilig-Geist-
Gemeinde

Elterntreff - offener Treff für Eltern aus der Neuen Vahr Nord          23.998,00 €                  11.798,00 € 

Jugendhilfe und Soziale Arbeit gGmbH Vahrer Maulwürfe          49.408,00 €                  19.495,00 € 

Schulförderverein der Integrierten 
Stadtteilschule Carl-Goerdeler-Straße von 
1994 e.V.

Serviceangebot Neue Vahr im Schulvermeider-Projekt Bremen-
Ost

         13.698,50 €                    6.498,50 € 

Förderwerk Bremen GmbH Fit im Alter - der mobile Fitnesspfad für Senior/-innen          20.932,80 €                    9.800,00 € 

Bürgerzentrum Neue Vahr e.V. Fast Food - Nein Danke            3.979,62 €                    1.984,62 € 

Deutsches Rotes Kreuz - Kreisverband 
Bremen e.V.

"Go on" - Psychosoziale Wegweiserberatung für Jugendliche            7.731,84 €                    3.715,92 € 

Evangelische Gemeinde in der Neuen 
Vahr-Gemeindezentrum Heilig Geist

Einrichtung der Kleiderkammer vom Projekt MahlZeit            7.329,90 €                    3.629,90 € 

Bürgerzentrum Neue Vahr e.V. Ergänzungsantrag "Umbau Kinderbereich Bürgerzentrum Neue 
Vahr"

           7.252,28 €                    7.252,28 € 

Senator für Umwelt, Bau und Verkehr Grünzug Carl-Goerdeler-Straße 1. Bauabschnitt        439.000,00 €                201.000,00 € 

Oslebshausen 2010 KiTa Bremen Wohlers Eichen hat viele Gesichter          13.058,00 €                    6.506,00 € 

comeback gmbh Hier kommt die Welt auf den Tisch          32.492,00 €                  12.332,00 € 

Täter-Opfer-Ausgleich Bremen e.V. Schlichten in Wohlers Eichen mit Mietersprecherprojekt          74.398,00 €                  37.108,00 € 

Bürgerhaus Oslebshausen e.V. Bogenschießen für Jugendliche            4.150,00 €                    1.750,00 € 

KiTa Bremen - Spielhaus Wohlers Eichen Offener Frauen/Müttertreff von Bewohnerinnen für 
Bewohnerinnen

           8.496,00 €                    4.128,00 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Täter-Opfer-Ausgleich Bremen e.V. Nachbarschaftszeitung "Der Nachbar" Eine Quartierszeitung im 
WiN-Gebiet "Wohlers Eichen und Umzu"

           8.823,96 €                    2.823,96 € 

Junge Stadt gGmbH - Freizeitheim 
Oslebshausen

Klettern mit jungen Jugendlichen            3.180,00 €                    1.380,00 € 

comeback gmbh Reparaturcontainer          24.072,00 €                    6.360,00 € 

comeback gmbh Stellenbesetzung für eine geringfügig beschäftigte Cafeleitung 
auf 400 EUR-Basis

         23.712,00 €                    6.360,00 € 

Junge Stadt gGmbH - Freizeitheim 
Oslebshausen

Schwimmkurs "Väter und Söhne" (gemeinsam Schwimmen 
lernen, gemeinsam etwas unternehmen)

           4.740,00 €                    2.300,00 € 

KiTa Bremen Abenteuer Gestaltung            5.150,00 €                    2.450,00 € 

Amt für Soziale Dienste - Sozialzentrum 
Gröpelingen

Fonds für selbstorganisierte Bewohneraktivitäten            3.750,00 €                    3.750,00 € 

Junge Stadt gGmbH - Freizeitheim 
Oslebshausen

Wetterschutzwände für den Unterstand auf dem Außengelände 
des Freizeitheims Oslebshausen

           2.113,50 €                    1.992,00 € 

GAGFAH GROUP Gestaltung der Eingangsbereiche          27.549,36 €                  18.549,36 € 

2011 KiTa Bremen Künstlerisches gestalten          10.128,00 €                    5.032,00 € 

KiTa Bremen Gesprächskreis für ältere Frauen mit migrantischem Hintergrund            3.276,00 €                    1.596,00 € 

Bürgerhaus Oslebshausen e.V. Stärkung der Nachbarschaftsbörse            4.200,00 €                    2.100,00 € 

Täter-Opfer-Ausgleich Bremen e.V. "Konfliktbearbeitung aktiv" Konfliktbearbeitung mit 
Bewohnerbeteiligung analog zum conferencing-Modell

         82.540,00 €                  41.000,00 € 

KiTa Bremen Kochspektakel im Treff / Gesundes Essen einfach zubereitet            4.908,00 €                    2.444,00 € 

KiTa Bremen Offener Frauen/Müttertreff von Bewohnerinnen für 
Bewohnerinnen

           8.496,00 €                    4.128,00 € 

comeback gmbh Stellenbesetzung für eine geringfügig beschäftigte Cafeleitung 
auf 400 EUR-Basis

         23.712,00 €                    6.360,00 € 

comeback gmbh Reparaturcontainer          24.072,00 €                    6.360,00 € 

Täter-Opfer-Ausgleich Bremen e.V. Nachbarschaftszeitung "Der Nachbar" Eine Quartierszeitung im 
WiN-Gebiet "Wohlers Eichen und Umzu"

           5.000,00 €                    2.010,00 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

GAGFAH GROUP Gestaltung der Eingangsbereiche          32.549,36 €                  21.549,36 € 

KiTa Bremen Überdachung Seiteneingang Kinder- und Familienzentrum/Treff 
Wohlers Eichen. Umsetzung Basketballkorb

           4.404,77 €                    4.404,77 € 

Junge Stadt gGmbH - Freizeitheim 
Oslebshausen

Erweiterung der Angebote für Kinder und Jugendliche im Bereich 
Medien

           2.272,88 €                    2.272,88 € 

2012 Amt für Soziale Dienste - Sozialzentrum 
Gröpelingen

Fonds für selbstorganisierte Bewohneraktivitäten            3.750,00 €                    3.750,00 € 

KiTa Bremen Gemüse, Salat und Co.            7.772,00 €                    3.880,00 € 

KiTa Bremen Gesprächskreis für ältere Frauen mit migrantischem Hintergrund            3.176,00 €                    1.496,00 € 

KiTa Bremen Künstlerisches Projekt mit Mosaiken und Filz            3.422,00 €                    1.686,00 € 

Bürgerhaus Oslebshausen e.V. Möbel- und Kleidervergabe "Von Bewohnern für Bewohner"            4.200,00 €                    2.100,00 € 

Täter-Opfer-Ausgleich Bremen e.V. "Konfliktbearbeitung aktiv" Konfliktbearbeitung mit 
Bewohnerbeteiligung und Bewohneraktivierung

         82.540,00 €                  41.000,00 € 

KiTa Bremen Offener Frauen/Müttertreff von Bewohnerinnen für 
Bewohnerinnen

           8.496,00 €                    4.128,00 € 

comeback gmbh Reparaturcontainer          24.072,00 €                    6.360,00 € 

Täter-Opfer-Ausgleich Bremen e.V. Nachbarschaftszeitung "Der Nachbar" Eine Quartierszeitung im 
WiN-Gebiet "Wohlers Eichen und Umzu"

           5.000,00 €                    2.010,00 € 

comeback gmbh Stellenbesetzung für eine geringfügig beschäftigte Cafeleitung 
auf 400 EUR-Basis

         23.712,00 €                    6.360,00 € 

KiTa Bremen Ergänzung Ausstattung des Mitarbeiters am Reparaturcontainer               178,00 €                         88,00 € 

Bürgerhaus Oslebshausen e.V. Stärkung der Nachbarschaftsbörse und Zuarbeitung Möbelbörse            4.200,00 €                    2.100,00 € 

GAGFAH GROUP Gestaltung der Eingangsbereiche          99.020,00 €                  56.000,00 € 

KiTa Bremen Ausstattung, Interieur und Abdeckung des Backhauses zum 
Schutz vor Vandalismusschäden, Beleuchtung installieren am 
neu errichteten Backhaus auf dem Spielplatz Wohlers Eichen

           2.950,00 €                    2.950,00 € 

KiTa Bremen Rückbau der Toiletten des Altbaus im KuFz und Umbau zu einem 
kleinen Gruppentraum

           9.888,31 €                    9.888,31 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Amt für Soziale Dienste - Sozialzentrum 
Gröpelingen

"Die ganze Welt auf einem Platz - Wohlers Eichen Wohlfühl-
Spielplatz" - Umbau und Erneuerung der Spielfläche am 
Spielhaus - Treff

         98.970,00 €                  19.894,00 € 

KiTa Bremen Wohlers Eichen hat viele Eingänge und Gesichter            3.980,00 €                    3.980,00 € 

Osterholz-Tenever 2010 Wir in Tenever e.V. Sport und Bildung            5.200,00 €                    2.300,00 € 

Mütterzentrum Osterholz-Tenever e.V. Treffpunkt Mosaik, Anlaufstelle für Selbsthilfegruppen          15.068,56 €                    4.995,57 € 

St. Petri Kinder- und Jugendhilfe gGmbH Alltagsgestaltung mit Kindern - Ein Elterntraining            4.670,00 €                    1.000,00 € 

Mütterzentrum Osterholz-Tenever e.V. Kreativwerkstatt            4.850,00 €                    1.800,00 € 

Mütterzentrum Osterholz-Tenever e.V. Beratung und Begleitung im psychosozialen Kontext von 
"Experten aus Erfahrung"

         25.258,00 €                  12.422,00 € 

Mütterzentrum Osterholz-Tenever e.V. Eastside-Internetcafé          12.949,00 €                    4.000,00 € 

St. Petri Kinder- und Jugendhilfe gGmbH Familienorientierte Wochenendangebote auf dem 
Kinderbauernhof

           5.000,00 €                    2.500,00 € 

Schule am Pfälzer Weg Kindermusical "Tuishi Pamoja"            6.350,00 €                    1.000,00 € 

KiTa Bremen - Spielhaus Treff Pfälzer 
Weg

Kinder entdecken Bremen            1.800,00 €                       900,00 € 

Angelika Stadler c/o Initiativgruppe von 
Menschen mit Beeinträchtigungen in 
Tenever

Weiterführung des Treffpunktes/Anlaufstelle/Büro für 
Schwerbehinderte

         15.715,35 €                    6.079,71 € 

Die Deutsche Kammerphilharmonie Afrika kommt Du hast immer eine Wahl!          20.500,00 €                    4.000,00 € 

Quartier gGmbH Kinderkulturprojekt "Vom Nabel der Welt" - Lebensbilder 
ästhetischer Biografiearbeit

         16.280,00 €                    6.000,00 € 

Bremer Volkshochschule Förderung der Integration: Gesprächskreis für afrikanische 
Frauen

           4.406,64 €                    1.896,64 € 

St. Petri Kinder- und Jugendhilfe gGmbH Generationsübergreifende sportliche und integrative Angebote in 
der Halle für Bewegung

         34.945,28 €                    7.000,00 € 

Frauen und Gesundheit e.V. 
(Frauengesundheitstreff Tenever)

Interkulturelle Gesundheitsförderung mit sozial benachteiligten 
Frauen im Stadtteil

           5.457,40 €                    2.305,40 € 

St. Petri Kinder- und Jugendhilfe gGmbH Weiterführung eines stadtteilintegrativen Beratungs- und 
Betreuungsangebots für alkohol- und/oder drogenabhängige 
Menschen / Folgeprojekt

         28.431,84 €                    5.000,00 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

AWO - Kreisverband Bremen Stark im Team (SiT)            3.400,00 €                    1.700,00 € 

Ahmad Ammouri Initiative Mama Afrika 2010 - Ein Hauch Fußball - WM in Tenever            4.140,00 €                    2.000,00 € 

Egestorff-Stiftung 20. Seniorentreffen Osterholz-Tenever            1.190,00 €                       500,00 € 

AWO - Kreisverband Bremen Musik, mach mit            3.000,00 €                    1.400,00 € 

St. Petri Hort Tenever Ferienprogramm 2010 (Pfingst-, Sommer- und Herbstferien)          18.000,00 €                    9.000,00 € 

Nachbarschaftsverein Bultenweg e.V. Nachbarschaftsfest und Erstellen einer Chronik über die 
Wohnanlage

           3.500,00 €                    1.750,00 € 

comeback gmbh Transportkosten für Lebensmittelspenden der Bremer Tafel e.V. 
an das Café Abseits

           2.547,60 €                    1.050,00 € 

Oberschule Koblenzer Straße Tanzprojekt Oberschule Koblenzer Straße zum EinWanderHaus            4.238,00 €                    2.000,00 € 

Deutsches Rotes Kreuz - Kreisverband 
Bremen e.V.

SIT = Stark in Tenever, Folgeantrag zur Weiterführung und 
Aufrechterhaltung des Fitness- und Kraftsportangebotes als 
Maßnahme der Jugendförderung

         35.740,00 €                    7.500,00 € 

Sportverein Mardin e.V. Bremen 1999 Pésvecún (Vorantreiben) Teil IV, Integrationshilfen durch 
Beratung, Gesprächskreise und Nachhilfe und Qualifizierung, 
speziell für yezidische Kurden in Tenever Folgeprojekt

           4.925,00 €                    2.000,00 € 

Mütterzentrum Osterholz-Tenever e.V. Fastenmonat "Ramadan" Gemeinsames Iftar-Essen            3.612,00 €                    1.800,00 € 

Mondonyo Titipo Mehr Sport für Frauen - für die Gesundheit, sinnvolle Freizeit und 
Integration - Frauentag beim Kraftsportraum SIT

           6.508,00 €                    2.454,00 € 

St. Petri Kinder- und Jugendhilfe gGmbH Tenever-Fonds zur Unterstützung von selbstorganisierten 
Aktivitäten und Aktionen in Nachbarschaft und Quartier

           2.500,00 €                    2.500,00 € 

Mütterzentrum Osterholz-Tenever e.V. Zuhause in der Fremde - eine Reise nach Berlin            2.950,00 €                    1.000,00 € 

St. Petri Kinder- und Jugendhilfe gGmbH "Fluchtpunkt" Selbstorganisation und Unterstützung von 
Flüchtlingen inkl. Beratungsangebot

           4.496,00 €                    2.150,00 € 

Amt für Soziale Dienste - Haus der 
Familie Tenever

Anschaffung eines "bemil" BewegungsErnährungsMobil            1.237,66 €                       598,70 € 

Kita Kinderhafen Tenever FIT Eltern (Familienorientiertes Integrationstraining)          10.557,20 €                    3.000,00 € 

Quartier gGmbH In Hülle & Fülle - Mode-Kunst-Projekt für gewichtige 
Frauen/Modenschau

           4.730,00 €                    2.000,00 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Täter-Opfer-Ausgleich Bremen e.V. Schlichten in Osterholz-Tenever          16.051,24 €                    8.000,00 € 

Nalan Uysun Identität-Integration / Textchallenge            3.900,00 €                    1.000,00 € 

Frauen und Gesundheit e.V. 
(Frauengesundheitstreff Tenever)

Integrationsprojekt: Alphabetisierung und Gesundheitsförderung 
für Frauen aus verschiedenen Herkunftsländern mit 
Vorkenntnissen

           9.475,00 €                    4.735,00 € 

Frauen und Gesundheit e.V. 
(Frauengesundheitstreff Tenever)

Hinaus in die Welt - Durch Bewegung und Neues entdecken zu 
mehr Gesundheit

           7.534,80 €                    3.713,80 € 

St. Petri Kinder- und Jugendhilfe gGmbH Sportangebote für Bewohner und Bewohnerinnen          52.200,00 €                    9.000,00 € 

comeback gmbh Cafe Abseits          10.675,80 €                    5.000,00 € 

Umwelt-Lernwerkstatt ULE Fortschreibung: ULE Umwelt-Lernwerkstatt Zentrum für 
Naturbegegnung Osterholz-Tenever

         64.433,64 €                    5.000,00 € 

TSV Osterholz-Tenever e.V. Internationales Mehrgenerationenhaus Bremen Osterholz        795.000,00 €                  45.000,00 € 

Quartier gGmbH Folgeantrag Mosaiken-Wandgestaltung Pfälzer Weg 2010            2.026,00 €                    1.526,00 € 

Stadtbibliothek Bremen, 
Nachbarschaftsbibliothek Osterholz

Aufbau eines Bestands an Medien in anderen Sprachen            4.159,00 €                    2.000,00 € 

Mütterzentrum Osterholz-Tenever e.V. Cafe Gabriely            6.500,00 €                    4.500,00 € 

Gesamtschule Bremen-Ost Schulhofsanierung          71.000,00 €                  10.000,00 € 

Mütterzentrum Osterholz-Tenever e.V. Großleinwand für Tenever            1.700,00 €                    1.700,00 € 

Stadtgrün Bremen Schulhofaufwertung Koblenzer Str.        113.000,00 €                  15.000,00 € 

Polizei Bremen Geschwindigkeitsanzeige            3.082,10 €                    3.082,10 € 

Kita Kinderhafen Tenever Teilantrag "3. Bauabschnitt Außenanlage Kita Kinderhafen"          26.000,00 €                  26.000,00 € 

Kita Regenbogenhaus Fortführung der Umgestaltung des Außengeländes in 
Kooperation mit dem Hort St. Petri

         14.969,75 €                  12.000,00 € 

St. Petri Kinder- und Jugendhilfe gGmbH Einbau eines Airtramps in die Bewegungslandschaft            4.162,02 €                    4.162,02 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

2011 Mütterzentrum Osterholz-Tenever e.V. Fortführung des Treffpunkt Mosaik          15.250,08 €                    7.500,00 € 

bras e.V. Hochhaussozialarbeit - Hilfen zur Verbesserung der Wohn- und 
Lebenssituation der Bewohner/-innen in der Neuwieder Straße 1 
und 3

         43.976,50 €                  21.152,50 € 

Die Deutsche Kammerphilharmonie "Polski Blues" - Musikalische Theateraufführung          21.500,00 €                    5.000,00 € 

Mütterzentrum Osterholz-Tenever e.V. Beratung und Begleitung im psychosozialen Kontext von 
"Experten aus Erfahrung"

         18.139,00 €                    9.000,00 € 

Frauen und Gesundheit e.V. 
(Frauengesundheitstreff Tenever)

Internationaler Frauentag für Frauen in Tenever            1.249,00 €                       534,00 € 

comeback gmbh Cafe Abseits          32.027,40 €                    5.000,00 € 

St. Petri Kinder- und Jugendhilfe gGmbH Familiensonntage für "alt und jung" auf dem Kinderbauernhof            4.000,00 €                    2.000,00 € 

Bremer Volkshochschule Förderung der Integration: Gesprächskreis für afrikanische 
Frauen

           4.460,40 €                    1.950,40 € 

Mütterzentrum Osterholz-Tenever e.V. Café Gabriely            8.056,95 €                    4.000,00 € 

Angelika Stadler c/o Initiativgruppe von 
Menschen mit Beeinträchtigungen in 
Tenever

Weiterführung der Initiative Handycap Tenever. 
Koordinierungsstelle/Büro für Schwerbehinderte und Bewohner 
im Stadtteil Ost/Tenever

         15.213,64 €                    5.638,00 € 

Ev. Trinitatisgemeinde Bremen Quartiersmagazin Schweizer Viertel und Tenever          19.708,00 €                    4.425,00 € 

St. Petri Hort Tenever Ferienprogramm 2011 (Pfingst-, Sommer- und Herbstferien)          18.000,00 €                    9.000,00 € 

Mütterzentrum Osterholz-Tenever e.V. Zukunftswerkstatt: "Miteinander voneinander lernen"            5.541,00 €                    2.000,00 € 

Allgemeiner Deutscher Fahrrad-Club - 
Landesverband Bremen e.V.

Gemeinsamer Schulwegeplan für Bremen-Osterholz 2011 Sicher 
und nachhaltig bewegt durch den Stadtteil

           5.895,00 €                       995,00 € 

Quartier gGmbH HOT SPOT Tenever - Jugendliche gestalten ihren Stadtteil von 
morgen / Graffiti-/Wandmalprojekt

           3.105,00 €                    1.500,00 € 

Quartier gGmbH "Ich komm als Blümchen wieder" - Kinderkulturprojekt zum 
Thema Leben und Tod

         15.400,00 €                    6.000,00 € 

Mütterzentrum Osterholz-Tenever e.V. Bewohnerfonds zur Unterstützung von selbstorganisierten 
Aktivitäten und Aktionen in Nachbarschaft und Quartier

           4.000,00 €                    4.000,00 € 

BürgerOnlineRedaktion im Stadtteil 
(BORiS)

Ausbau der BORiS-Aktivitäten in Tenever sowie für die 
Teneveranerinnen und Teneveraner

           3.900,00 €                       900,00 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Mütterzentrum Osterholz-Tenever e.V. Tauschbörse/Kreativwerkstatt            2.222,00 €                    1.000,00 € 

Mütterzentrum Osterholz-Tenever e.V. Eastside-Internetcafé            3.450,66 €                    1.500,00 € 

Mütterzentrum Osterholz-Tenever e.V. OTe - Saal - Belebung des OTe Saals durch Programm und 
Veranstaltungen

           9.161,76 €                    3.000,00 € 

St. Petri Kinder- und Jugendhilfe gGmbH "Fluchtpunkt" Selbstorganisation und Unterstützung von 
Flüchtlingen inkl. Beratungsangebot

           4.640,00 €                    2.300,00 € 

St. Petri Kinder- und Jugendhilfe gGmbH "Herz zu Herz" Beratungs- und Gesprächsangebot für Frauen mit 
arabischem Hintergrund und für Frauen aus Westafrika. 
Gründung eines Gesprächskreises für Frauen aus dem 

           4.071,00 €                    1.900,00 € 

Deutsches Rotes Kreuz - Kreisverband 
Bremen e.V.

SIT = Stark in Tenever, Folgeantrag zur Weiterführung und 
Aufrechterhaltung des Fitness- und Kraftsportangebotes als 
Maßnahme der Jugendförderung

         37.540,00 €                    9.000,00 € 

Schulverein Schule Andernacher Straße Fußball verbindet - Nutzung des DFB Minifeldes            2.640,00 €                    1.310,00 € 

Förderverein Haus Pfälzer Weg e.V. Therapeutisches Schwimmen            4.740,00 €                    1.800,00 € 

St. Petri Kinder- und Jugendhilfe gGmbH Weiterführung eines stadtteilintegrativen Beratungs- und 
Betreuungsangebots für alkohol- und/oder drogenabhängige 
Menschen / Folgeprojekt

         30.000,00 €                    4.000,00 € 

Quartier gGmbH Familienfest Tenever            7.000,00 €                    3.500,00 € 

St. Petri Kinder- und Jugendhilfe gGmbH Projekt: "Vätergruppe"            2.010,00 €                       750,00 € 

St. Petri Kinder- und Jugendhilfe gGmbH Alltagsgestaltung mit Kindern - Ein Elterntraining            3.080,00 €                    1.300,00 € 

Täter-Opfer-Ausgleich Bremen e.V. Schlichten in Osterholz-Tenever          10.097,99 €                    4.999,99 € 

Verein zur Förderung 
arbeitsmarktpolitischer Maßnahmen e.V.

Stärkung der AG Beschäftigung zur Sicherung und Förderung 
von arbeitsmarktpolitischen Maßnahmen für Tenever und 
Unterstützung weiterer Maßnahmen im Quartier

         11.503,20 €                    5.455,20 € 

Kita Kinderhafen Tenever FIT Migration (Familienorientiertes Integrationstraining)          10.557,20 €                    2.900,00 € 

Amt für Soziale Dienste - Projektgruppe 
Tenever

Kul-Tour für Tenever - Bremen entdecken, sehen, hören, 
begreifen ... Teil 3

           5.200,00 €                    2.500,00 € 

St. Petri Kinder- und Jugendhilfe gGmbH Kreativwerkstatt "Guckmal" Ein Projekt für behinderte und 
nichtbehinderte Kinder und Jugendliche in Bremen Osterholz

         30.000,00 €                    5.000,00 € 

Mütterzentrum Osterholz-Tenever e.V. Kulturangebot für Interkulturelle Frauengruppen            1.630,00 €                       800,00 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Quartier gGmbH Koproduktion "falsch verliebt"          28.046,00 €                    4.500,00 € 

Quartier gGmbH In Hülle & Fülle - Mode-Kunst-Projekt für gewichtige 
Frauen/Modenschau 2011

           4.730,00 €                    2.000,00 € 

bras e.V. Hochhaussozialarbeit - Hilfen zur Verbesserung der Wohn- und 
Lebenssituation der Bewohner/-innen in der Neuwieder Straße 1 
und 3

         37.251,00 €                  15.962,00 € 

Bremer Volkshochschule Förderung der Integration: Gesprächskreis für afrikanische 
Frauen

           4.460,40 €                    1.950,40 € 

bras e.V. Versorgung der Bewohner/-innen von Tenever mit einem 
Beratungs-, Informations- und Unterstützungsangebot im 
Umgang mit Behörden, Ämtern, öffentlichen Einrichtungen und 

         24.189,30 €                    6.585,00 € 

Kita Kinderhafen Tenever FIT "Eltern"            1.108,00 €                       553,40 € 

Oberschule Koblenzer Straße Erstellen eines Gartenhauses im Schulgarten            3.100,00 €                    1.500,00 € 

Amt für Soziale Dienste Stärkung der Aufenthaltsqualität für Familien            2.069,65 €                    2.069,65 € 

GEWOBA AG Interkultureller Boxsport insbesondere für Jugendliche / 
Herrichtung eines Box-/Sportraumes

       213.354,00 €                  74.322,00 € 

St. Petri Kinder- und Jugendhilfe gGmbH Ausstattungsergänzung Halle für Bewegung            4.111,99 €                    4.111,99 € 

Kita Kinderhafen Tenever Teilantrag 4. Bauabschnitt der Gesamtbaumaßnahme 
Außengelände Kita Kinderhafen

         11.000,00 €                  10.000,00 € 

Frauen und Gesundheit e.V. 
(Frauengesundheitstreff Tenever)

Künstlerische Gestaltung mit Mosaiken des Eingangsbereiches            4.444,00 €                    4.044,00 € 

Spastikerhilfe Bremen e.V. Erweiterung der Spielmöglichkeiten auf dem Außengelände der 
Kindertagesstätte der Spastikerhilfe und der Teilöffnung

           7.758,57 €                    6.198,57 € 

Quartier gGmbH Ausstattung und Einrichtung Stadtteilatelier Tenever          13.000,00 €                  13.000,00 € 

Kita Kinderhafen Tenever Teilantrag 5 Gestaltung Vorplatz am Pfälzer Weg          35.000,00 €                  35.000,00 € 

2012 St. Petri Kinder- und Jugendhilfe gGmbH Fortschreibung: ULE Umwelt-Lernwerkstatt Zentrum für 
Naturbegegnung Osterholz-Tenever

         60.330,67 €                    5.000,00 € 

Verein für Recycling und Umweltschutz 
Bremen-West e.V.

Betrieb einer Recycling-Börse Tenever        108.872,73 €                    4.000,00 € 

Förderverein Haus Pfälzer Weg e.V. Musiktherapie für schwer mehrfach behinderte Menschen            8.910,00 €                    1.800,00 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Förderverein Haus Pfälzer Weg e.V. Sozial-therapeutische Aktionen            6.751,00 €                    1.800,00 € 

Bremer Volkshochschule Gesprächskreis für arabisch sprechende Frauen            4.460,40 €                    1.950,40 € 

Täter-Opfer-Ausgleich Bremen e.V. Schlichten in Osterholz-Tenever          16.912,90 €                    8.000,00 € 

Verein zur Förderung der 
Medienpädagogik

Filmprojekt "Gemeinsam gegen Cybermobbing"            5.460,00 €                    2.000,00 € 

Mütterzentrum Osterholz-Tenever e.V. Nachbarn laden Freunde ins Café Gabriely ein            7.073,00 €                    2.500,00 € 

Quartier gGmbH Vielversprühend - ein Wand übergreifendes und Generationen 
verbindendes Graffiti-Projekt

           9.000,00 €                    4.500,00 € 

Mütterzentrum Osterholz-Tenever e.V. Internationaler Frauentag für Frauen in Tenever            1.680,00 €                       772,00 € 

Pastor James Kwarteng Nachhilfe und Betreuung von Kindern und Jugendlichen mit und 
ohne Migrationshintergrund

           6.834,00 €                    3.222,00 € 

Mihdiye Akbulut Orientierungskurs für jesidische Frauen            1.611,00 €                       800,00 € 

TSV Osterholz-Tenever e.V. Integration durch Sport und Boxen            8.700,00 €                    2.000,00 € 

St. Petri Kinder- und Jugendhilfe gGmbH Familiensonntage und Farmfest auf dem Kinderbauernhof (KBH)            4.000,00 €                    2.000,00 € 

Bund der Pfadfinderinnen und Pfadfinder - 
Landesverband Bremen e.V. (Stamm 
Schevemoor)

Projekt Methodenkompetenz            3.678,00 €                    1.500,00 € 

Frauen und Gesundheit e.V. 
(Frauengesundheitstreff Tenever)

Aktiv sein - mehr Gesundheit durch Bewegung, Entspannung und 
Bildung

           8.493,40 €                    3.512,90 € 

St. Petri Hort Tenever Ferienprogramm 2012 (Oster-, Pfingst-, Sommer- und 
Herbstferien)

         18.000,00 €                    9.000,00 € 

St. Petri Kinder- und Jugendhilfe gGmbH Sport- und Integrationsförderung          16.015,00 €                    8.000,00 € 

Ahmad Ammouri EM-Projekt 2012            4.248,00 €                    2.000,00 € 

AWO Soziale Dienste gemeinnützige 
GmbH

Musikalische Förderung von Jugendlichen (MFJ)          13.440,00 €                    6.720,00 € 

comeback gmbh Cafe Abseits          14.234,40 €                    5.000,00 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Mütterzentrum Osterholz-Tenever e.V. Treffpunkt Mosaik          16.030,00 €                    8.013,76 € 

Quartier gGmbH Meine Welt Zuhause          15.433,20 €                    4.500,00 € 

Mütterzentrum Osterholz-Tenever e.V. Eastside-Internetcafé            3.120,00 €                    1.500,00 € 

Quartier gGmbH Familienfest Tenever            6.500,00 €                    3.000,00 € 

Landessportbund Bremen e.V. - 
Integrationsabteilung

Sport Respekt und Fair Tenever          13.646,80 €                    6.500,00 € 

St. Petri Kinder- und Jugendhilfe gGmbH Präventiver Weg Bremen Ost          14.900,00 €                    3.000,00 € 

Mütterzentrum Osterholz-Tenever e.V. Tenever-Fonds zur Unterstützung von selbstorganisierten 
Aktivitäten und Aktionen in Nachbarschaft und Quartier

           4.000,00 €                    4.000,00 € 

Therapeutikum Bremen e.V. Integrations-Theater-Musikprojekt Wozu eigentlich die ganze 
Religion?

         21.573,00 €                    2.500,00 € 

Daniel Magel Hoodtraining          12.360,00 €                    2.900,00 € 

Deutsches Rotes Kreuz - Kreisverband 
Bremen e.V.

SIT = Stark in Tenever, Folgeantrag zur Weiterführung und 
Aufrechterhaltung des Fitness- und Kraftsportangebotes als 
Maßnahme der Jugendförderung

         37.540,00 €                    7.500,00 € 

Nachbarschaftsverein Bultenweg e.V. Adventsfeier und Weihnachtsbastelei von Nachbarn mit Schülern 
der Gesamtschule Bremen-Ost

           1.306,15 €                       600,00 € 

Die Deutsche Kammerphilharmonie "Iolanta", Stadtteil-Oper mit Länderschwerpunkt Russland        181.200,00 €                    9.000,00 € 

St. Petri Kinder- und Jugendhilfe gGmbH "Fluchtpunkt" Selbstorganisation und Unterstützung von 
Flüchtlingen inkl. Beratungsangebot

           4.586,00 €                    2.300,00 € 

St. Petri Kinder- und Jugendhilfe gGmbH "Herz zu Herz" Beratungs- und Gesprächsangebot für Frauen mit 
arabischem Hintergrund und für Frauen aus Westafrika. 
Gründung eines Gesprächskreises für Frauen aus dem 

           4.140,00 €                    1.900,00 € 

Spastikerhilfe Bremen e.V. Ausstattung Computer AG            1.900,43 €                       900,43 € 

TSV Osterholz-Tenever e.V. Integration durch Sport und Boxen            8.700,00 €                    2.000,00 € 

Oberschule Koblenzer Straße Pferdeprojekt Schimmelhof Reiten            2.520,00 €                    1.180,00 € 

Quartier gGmbH Stationäre Aufnahmen - Atelierfest mit Kunstausstellung und 
Einweihung der neuen Werkstatträume

           1.800,00 €                       900,00 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Frauen und Gesundheit e.V. 
(Frauengesundheitstreff Tenever)

Komm, wir setzen uns ein! - Gemeinsam gegen Ausgrenzung, 
Barrieren, Diskriminierung und Hindernisse im Stadtteil Tenever 
und umzu

           6.370,00 €                    3.145,00 € 

Kita Kinderhafen Tenever FIT Migration und Eltern          13.916,00 €                    3.000,00 € 

Nachbarschaftsverein Bultenweg e.V. Familienfest, Laternen basteln und laufen, Adventsbasteln und -
feier

           4.295,00 €                    2.000,00 € 

St. Petri Kinder- und Jugendhilfe gGmbH Kreativwerkstatt Guckmal - Inklusion in der Jugendarbeit          23.320,00 €                    2.520,00 € 

Förderverein Haus Pfälzer Weg e.V. Musiktherapie für schwer mehrfach behinderte Menschen          10.800,00 €                    1.800,00 € 

Förderverein Haus Pfälzer Weg e.V. Therapeutisches Schwimmen            5.922,00 €                    1.800,00 € 

Spastikerhilfe Bremen e.V. Neugestaltung des Eingangsbereiches Kindertagesstätte 
Osterholz und der Jugend- und Erwachsenentagesstätte

         31.379,54 €                  20.000,00 € 

Amt für Soziale Dienste - Sozialzentrum 
Hemelingen/Osterholz

Quartiersöffentlichkeitsarbeit zur Imageverbesserung          19.650,00 €                    3.500,00 € 

Mütterzentrum Osterholz-Tenever e.V. Nachbarn laden Freunde ins Café Gabriely ein            1.600,00 €                    1.600,00 € 

TSV Osterholz-Tenever e.V. Integration durch Sport und Boxen            5.530,00 €                    1.330,00 € 

TSV Osterholz-Tenever e.V. Integration durch Sport und Boxen            1.380,00 €                       800,00 € 

Amt für Soziale Dienste Stärkung der Aufenthaltsqualität für Familien            2.069,85 €                    2.069,85 € 

Hendrik Weiner - raumdialog Sitzskulptur Tenever            7.300,00 €                    4.500,00 € 

Quartier gGmbH Ausstattung Stadtteilatelier/Werkstatträume QUARTIER Tenever            7.177,98 €                    7.177,98 € 

BGP Otto 1 S.a.r.l. & Co. KG Erweiterung des Hauseingangsbereiches mit neuer 
Conciergeloge sowie Erneuerung der Zuwegung zum Spielplatz

         67.828,23 €                  63.724,23 € 

Schweizer Viertel 2010 Kita Bremen - Kinder- und 
Familienzentrum Graubündener Straße

Vorweihnachtliche musikalische Veranstaltung            2.266,00 €                    1.050,00 € 

Verein zur Förderung Akzeptierender 
Jugendarbeit e.V.

Aufsuchende Jugendarbeit/Streetwork Schweizer Viertel            8.192,55 €                    3.000,43 € 

Kulturverein Haus im Park e.V. Gesangsworkshop für Erzieher/-innen und Lehrer/-innen            1.954,00 €                       750,00 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Umwelt-Lernwerkstatt ULE Fortschreibung: ULE Umwelt-Lernwerkstatt Zentrum für 
Naturbegegnung Osterholz-Tenever

         34.572,00 €                    7.000,00 € 

Gesamtschule Bremen-Ost Afrika kommt            2.020,00 €                       520,00 € 

Kulturverein Haus im Park e.V. Gartenkultur Musikfestival im Nordwesten            3.341,00 €                    1.668,00 € 

Kulturverein Haus im Park e.V. Kinderferienzeit mit Circus Radieschen            8.369,00 €                    4.153,00 € 

Bremer Volkshochschule Niedrigschwelliger Deutschkurs und gesellschaftliche 
Orientierung für Zuwander/-innen

           6.200,00 €                    3.100,00 € 

Bremer Volkshochschule Förderung der Integration: Gesprächskreis für Frauen mit 
Migrationshintergrund

           3.432,00 €                    1.582,00 € 

Kulturverein Haus im Park e.V. Schulprojekt Schweizer Viertel            9.873,00 €                    4.775,00 € 

Therapeutikum Bremen e.V. Maskenbau trifft Rollenspiel und Rap-Musik            2.280,00 €                    1.136,00 € 

Kita Bremen - Kinder- und 
Familienzentrum Graubündener Straße

Erste Hilfe Kurs für Kinder in der Kita               381,00 €                       150,00 € 

Mietergemeinschaft Hahnenkamp e.V. Sommer- und Nachbarschaftsfest im Schweizer Viertel zum 
Integrationstag

           2.548,00 €                    1.274,00 € 

Kita Bremen - Kinder- und 
Familienzentrum Graubündener Straße

Künstlerische Wandgestaltung            7.625,00 €                    3.810,00 € 

Albert-Einstein-Schule Artenvielfalt Treppenhausgestaltung Albert-Einstein-Schule          10.750,00 €                    5.375,00 € 

Kulturverein Haus im Park e.V. Erzählcafé Vom Wert der Jahre - Lust auf Arbeit            5.027,00 €                    1.680,00 € 

Kulturverein Haus im Park e.V. Gesangsworkshop für Erzieher/-innen und Lehrer/-innen            1.954,00 €                       750,00 € 

Verein zur Förderung Akzeptierender 
Jugendarbeit e.V.

Sport und Spielfest            1.017,63 €                       500,00 € 

St. Petri Kinder- und Jugendhilfe gGmbH Der Apfel - mehr als nur Obst            3.515,00 €                    1.715,00 € 

Wir in Tenever e.V. Lernen und Verstehen macht Freude            7.790,00 €                    3.890,00 € 

Bremer Volkshochschule Pressearbeit für Initiativen, Vereine, Schulen, KiTas und andere 
Non-Profit-Einrichtungen

           1.242,00 €                       564,00 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Verein zur Förderung Akzeptierender 
Jugendarbeit e.V.

Aufsuchende Jugendarbeit/Streetwork Schweizer Viertel          15.841,12 €                    7.920,56 € 

Kulturverein Haus im Park e.V. "richtig/falsch. Musikalisch-experimenteller Übungsraum." Ein 
Projekt zu Sucht- und Gewaltprävention

           4.966,00 €                    2.250,00 € 

Umwelt-Lernwerkstatt ULE Fortschreibung: ULE Umwelt-Lernwerkstatt Zentrum für 
Naturbegegnung Osterholz-Tenever

         64.433,64 €                    7.350,00 € 

GEWOBA AG Kinderspielplatz unter Beteiligung von Bewohner/innen          12.988,85 €                    6.000,00 € 

Schule Ellenerbrok Aufstellung eines zweiten Containers für die Aufbewahrung bzw. 
Ausgabe der Kinderfahrzeuge

           3.050,00 €                    2.650,00 € 

Freie Waldorfschule Bremen Bau eines Brotbackofens            2.000,00 €                       500,00 € 

Kita Bremen - Kinder- und 
Familienzentrum Graubündener Straße

Schaukel für Kinder unter drei Jahre in der Kita            2.508,05 €                    1.734,65 € 

Deutsches Rotes Kreuz - Kreisverband 
Bremen e.V.

Neue PC-Arbeitsplätze mit Software für den Bewohnertreff            3.163,00 €                    2.913,00 € 

Amt für Soziale Dienste WiN-Koordination Schweizer Viertel          48.400,00 €                  48.400,00 € 

Kita Bremen - Kinder- und 
Familienzentrum Graubündener Straße

Tischtennisplatte und Basketballkorbständer auf dem 
Außengelände des KuFz Graubündener Straße

           4.350,00 €                    4.000,00 € 

Amt für Soziale Dienste Überarbeitung des Spielplatzes          38.178,00 €                  15.000,00 € 

Quartier-Service Tenever der GRI e.V. "Gartengruppe" zur Pflege von Grünflächen im Schweizer Viertel 
und umzu

           2.112,26 €                    2.112,26 € 

Ortsamt Osterholz Geschwindigkeitsanzeige            4.082,10 €                    4.082,10 € 

TSV Osterholz-Tenever e.V. Internationales Mehrgenerationenhaus Bremen Osterholz        795.000,00 €                  25.000,00 € 

2011 St. Petri Kinder- und Jugendhilfe gGmbH Kreativwerkstatt "Guckmal" Ein Projekt für behinderte und 
nichtbehinderte Kinder und Jugendliche in Bremen Osterholz

         30.000,00 €                    7.500,00 € 

Ev. Trinitatisgemeinde Bremen Quartiersmagazin Schweizer Viertel und Tenever          19.708,00 €                    4.425,00 € 

Wir in Tenever e.V. Bildung und Sport            9.510,00 €                    4.310,00 € 

Bremer Volkshochschule Förderung der Integration: Gesprächskreis für Frauen mit 
Migrationshintergrund

           4.505,00 €                    2.025,00 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Kulturverein Haus im Park e.V. Ferienworkshop "Neulandastronauten" 1. Forschungsreise            9.509,00 €                    4.670,00 € 

Kulturverein Haus im Park e.V. Ferienworkshop "Neulandastronauten" 2. Forschungsreise            9.999,00 €                    4.920,00 € 

Kita Bremen - Kinder- und 
Familienzentrum Graubündener Straße

Erste Hilfe Kurs für 30 Hortkinder               381,00 €                       150,00 € 

Kita Bremen - Kinder- und 
Familienzentrum Graubündener Straße

Gesangworkshop für Erzieher/-innen und Grundschullehrer/-
innen

           2.114,00 €                       750,00 € 

Zimmer Galerie Kattenturm e.V. zwiesprache lyrik, soziale plastik & stadtraum bremen            3.090,00 €                    1.150,00 € 

Ingrid Osterhorn Filmprojekt "Schweizer Viertel"            2.753,00 €                    1.375,00 € 

Albert-Einstein-Schule Bedrohte Pflanzenvielfalt 2011 kooperative 
Treppenhausgestaltung Albert-Einstein-Schule

         11.372,00 €                    3.800,00 € 

Allgemeiner Deutscher Fahrrad-Club - 
Landesverband Bremen e.V.

Gemeinsamer Schulwegeplan für Bremen-Osterholz 2011 Sicher 
und nachhaltig bewegt durch den Stadtteil

           8.690,00 €                    1.500,00 € 

Therapeutikum Bremen e.V. Älterwerden ist nichts für Feiglinge            1.340,00 €                       650,00 € 

Bremer Volkshochschule Radfahren lernen für Frauen            2.195,00 €                    1.014,00 € 

St. Petri Kinder- und Jugendhilfe gGmbH Bewohner/-innenfonds Schweizer Viertel            6.150,00 €                    6.150,00 € 

Kulturverein Haus im Park e.V. "richtig/falsch. Musikalisch-experimenteller Übungsraum." Ein 
Projekt zu Sucht- und Gewaltprävention

           4.966,00 €                    2.250,00 € 

Bremer Volkshochschule Kochkurs für Mütter mit Kinderbetreuung            5.326,00 €                    2.651,00 € 

C.O.W.A. e.V. "One World Festival" 2011 - Internationales Sommerfest im 
Klinikum Ost unter dem Motto "Musik verbindet"

           4.500,00 €                    1.200,00 € 

Albert-Einstein-Schule Eine Schule fährt aus            7.574,61 €                       832,50 € 

Kulturverein Haus im Park e.V. Kinderferienzeit mit Circus Radieschen            9.546,00 €                    4.400,00 € 

Kulturverein Haus im Park e.V. Ferienworkshop "Neulandastronauten" 3. Forschungsreise          10.089,00 €                    4.950,00 € 

Kulturverein Haus im Park e.V. Ferienworkshop "Neulandastronauten" 4. Forschungsreise          10.603,00 €                    5.240,00 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Kulturverein Haus im Park e.V. Schulprojekt Schweizer Viertel 2.Staffel 2011/12          12.099,60 €                    5.630,00 € 

Kita Bremen - Kinder- und 
Familienzentrum Graubündener Straße

Gartenbänke als Mosaik-Kunstobjekte a la Antonio Gaudi          19.100,00 €                    9.500,00 € 

Albert-Einstein-Schule Jugendkulturprojekt "Dance!Anytime!Anywhere!" 2011            6.442,00 €                    2.500,00 € 

Bremer Volkshochschule Zusätzliche Kinderbetreuung im Kinder- und Familienzentrum 
Graubündener Straße

           1.694,52 €                       819,52 € 

Bremer Volkshochschule Gesundheit und Migration: Gesprächskreis für Frauen mit dem 
Schwerpunkt Gesundheitsbildung/-förderung, Aufbau eines 
nachhaltigen Beratungsnetzes

           4.559,00 €                    2.109,00 € 

Ingrid Osterhorn Film- und Schnittbearbeitung            1.678,00 €                       820,00 € 

Gröpelinger Recycling-Initiative e.V. (GRI) "Gartengruppe" zur Pflege von Grünflächen im Schweizer Viertel 
und umzu, zusätzliche, regelmäßige Reinigung und Pflege von 
Grünflächen im Schweizer Viertel

           1.620,50 €                       801,00 € 

Therapeutikum Bremen e.V. Integrationsprojekt: Wozu eigentlich die ganze Religion / 
Workshop für Jugendliche

           1.306,00 €                       647,00 € 

Verein zur Förderung Akzeptierender 
Jugendarbeit e.V.

Aufsuchende Jugendarbeit/Streetwork Schweizer Viertel          16.783,00 €                    8.391,00 € 

Albert-Einstein-Schule Schulprojekt zwiesprache lyrik.stadtraum bremen            1.522,00 €                       761,00 € 

Bremer Volkshochschule Wir in unserem Quartier: Stadtteilspaziergänge und 
Stadtrundfahrten für Ältere

           8.800,00 €                    4.210,00 € 

Quartier gGmbH "Wir lügen wie gedruckt ... " - Schweizer Viertel Druckwerkstatt 
zeigt Fantasie!

           7.793,60 €                    3.896,80 € 

Verein zur Förderung Akzeptierender 
Jugendarbeit e.V.

Aufsuchende Jugendarbeit/Streetwork Schweizer Viertel: Sucht 
und Migration

         12.445,58 €                    6.222,79 € 

Ingrid Osterhorn Die Nachtwanderer Osterholz            7.720,00 €                    3.520,00 € 

Grundschule am Ellenerbrok Bewegungsförderung in der Projektwoche "Bilder einer 
Ausstellung" im Rahmen des Musikprojektes in Kooperation mit 
den Bremer Philharmonikern vom 04.06. bis 08.06.2012

           3.000,00 €                    1.500,00 € 

Deutsches Rotes Kreuz - Kreisverband 
Bremen e.V.

Neubauplanung eines Spiel- und Jugendtreffs im "Schweizer 
Viertel"/Hahnenkamp

       760.000,00 €                610.000,00 € 

Kita Engadiner Straße Neugestaltung der Außenfläche Kinder- und Familienzentrum 
Engadiner Straße unter Beteiligung von Familien aus dem 
Quartier "Schweizer Viertel"

         35.470,00 €                    8.420,00 € 

GEWOBA AG Spielplatzerneuerung im Schweizer Viertel          80.428,55 €                  15.000,00 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

2012 St. Petri Kinder- und Jugendhilfe gGmbH Fortschreibung: ULE Umwelt-Lernwerkstatt Zentrum für 
Naturbegegnung Osterholz-Tenever

         60.330,67 €                    7.350,00 € 

Wir in Tenever e.V. Schulische Förderung und Engagement im Quartier            7.930,00 €                    3.950,00 € 

Quartier gGmbH Meine Welt Zuhause            8.716,60 €                    3.700,00 € 

Kulturverein Haus im Park e.V. "Kultur & Ich - Was geht?" Jugendkunstprojekt zur 
Auseinandersetzung mit kultureller Identität

           6.205,00 €                    3.097,50 € 

Kulturverein Haus im Park e.V. Ferienworkshop "Neulandastronauten" 5. Forschungsreise          10.867,00 €                    5.200,00 € 

Therapeutikum Bremen e.V. Integrations-Musik-Theaterprojekt Wozu eigentlich die ganze 
Religion?

           4.915,00 €                    2.439,00 € 

Kulturverein Haus im Park e.V. "richtig/falsch. Musikalisch-experimenteller Übungsraum." Ein 
Projekt zu Sucht- und Gewaltprävention

           9.775,00 €                    4.884,00 € 

Kulturverein Haus im Park e.V. 10. Gartenkulturmusikfestival im Nordwesten            3.901,00 €                    1.755,00 € 

Albert-Einstein-Schule Pilotprojekt Schweizer Viertel: Jugendhilfe - Schule            9.000,00 €                    4.500,00 € 

Albert-Einstein-Schule Schulprojektwoche "zuhause.anderswo"            7.007,00 €                    2.447,00 € 

Bremer Umwelt Beratung e.V. Entwicklung des Umweltbewusstseins bei Bewohnerinnen und 
Bewohnern in sozial benachteiligten Quartieren im Schweizer 
Viertel - Schulung von Multiplikatorinnen und Multiplikatoren

         16.839,90 €                    6.573,60 € 

Therapeutikum Bremen e.V. Integrations-Theater-Musikprojekt Wozu eigentlich die ganze 
Religion?

         21.573,00 €                    4.808,00 € 

St. Petri Kinder- und Jugendhilfe gGmbH Präventiver Weg Bremen Ost          14.900,00 €                    4.200,00 € 

Kita Bremen - Kinder- und 
Familienzentrum Graubündener Straße

Familienfest im Schweizer Viertel            4.310,00 €                    2.150,00 € 

St. Petri Kinder- und Jugendhilfe gGmbH Aktionen und Familienfest in der DRK Jugendhütte / 
Lachmundsdamm

           3.200,00 €                    1.800,00 € 

Kulturverein Haus im Park e.V. Ferienworkshop "Neulandastronauten" 6. Forschungsreise          10.962,00 €                    5.295,00 € 

Deutsches Rotes Kreuz - Kreisverband 
Bremen e.V.

Kunst? - Da hab´ ich nichts mit am Hut!            4.185,00 €                    2.070,00 € 

Daniel Magel Hoodtraining: Training in Nachbarschaften          12.360,00 €                    2.000,00 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Amt für Soziale Dienste Fachtag und Fortbildungen aus der Perspektive von 
"Interkulturalität / Diversity"

           5.397,00 €                    2.680,00 € 

Kulturverein Haus im Park e.V. Schulprojekt Schweizer Viertel 3. Staffel 2012/13          12.101,50 €                    5.930,00 € 

Quartier gGmbH Viel versprühend-Ein Wand übergreifendes und Generationen 
verbindendes Graffiti-Projekt mit Senioren & Jugendlichen aus 
Osterholz

           5.650,00 €                    2.800,00 € 

St. Petri Kinder- und Jugendhilfe gGmbH Projekt Bunte Vielfalt für Schulklassen aus dem Bremer Osten          12.342,50 €                    4.619,97 € 

Quartier gGmbH "academy - Tanz-Talent-Schmiede" Einführungs- und 
Vorbereitungsseminare

         21.520,00 €                    9.000,00 € 

Albert-Einstein-Oberschule Jugendhilfe - Schule          15.863,00 €                    7.875,00 € 

Quartier-Service Tenever der GRI e.V. Fortsetzung des Projektes "Zusätzliche, regelmäßige Reinigung 
und Pflege von öffentlichen Flächen im Schweizer Viertel"

           5.046,13 €                    2.238,13 € 

Antje Mitschke Gesunde Ernährung und gesundes Backen            4.164,00 €                    1.670,00 € 

Kulturverein Haus im Park e.V. iCodes: Jugend, Medien, Identität; Kreativ Werkstätten in 
Osterholz-Tenever

         12.243,00 €                    4.644,00 € 

Bremer Volkshochschule Gesundheitsförderung im Quartier: Gesprächskreis für Frauen 
mit dem Schwerpunkt Gesundheitsbildung/-förderung

           5.255,00 €                    2.575,00 € 

Bremer Volkshochschule Gesundheit und Migration: Gesprächskreis für ältere Frauen mit 
dem Schwerpunkt Gesundheitsbildung/-förderung, Aufbau eines 
nachhaltigen Beratungsnetzes

           5.375,00 €                    2.665,00 € 

Bremer Volkshochschule Niedrigschwelliger Deutschkurs und gesellschaftliche 
Orientierung für Frauen mit Kinderbetreuung

         15.163,00 €                    7.198,00 € 

Albert-Einstein-Schule Schulprojekt zwiesprache lyrik.stadtraum bremen            2.160,00 €                       900,00 € 

St. Petri Kinder- und Jugendhilfe gGmbH Kreativwerkstatt Guckmal - Inklusion in der Jugendarbeit          23.320,00 €                    6.000,00 € 

Therapeutikum Bremen e.V. Integratives Jugend-Theater-Musikprojekt "Nesrin und Sam"            8.560,00 €                    3.310,00 € 

Grundschule am Ellenerbrok Kleines Streichorchester - Instrumentalunterricht auf 
Streichinstrumenten in Arbeitsgemeinschaften

           6.000,00 €                    3.000,00 € 

Grundschule am Ellenerbrok Besuch der Musikwerkstatt für Grundschulklassen               400,00 €                       200,00 € 

Grundschule am Ellenerbrok Neugestaltung des Schulhofes          25.000,00 €                  14.000,00 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Schulbetriebsverein Freie Waldorfschule 
Bremen Osterholz e.V.

Schulhofneugestaltung mit dem Sommercamp der BASEG          29.348,38 €                    5.000,00 € 

Kita Bremen - Kinder- und 
Familienzentrum Graubündener Straße

Erneuerung der Wasserbahn          11.307,00 €                    8.757,00 € 

SUVB Planungen zur Gestaltung der ehemaligen Wendeschleife am 
Schweizer Eck

         30.000,00 €                  15.000,00 € 

Deutsches Rotes Kreuz - Kreisverband 
Bremen e.V.

Renovierung und Herrichtung einer Arztpraxis zu einer Bildungs- 
und Beratungsanlaufstelle

         11.451,17 €                    5.500,00 € 

Kita Bremen - Kinder- und 
Familienzentrum Graubündener Straße

Ergänzung Mosaikbänke            1.500,00 €                    1.500,00 € 

Sodenmatt / Kirchhuchting 2010 Turn- und Sportverein Huchting von 1904 
e.V.

Unterstützungsfonds für selbstorganisierte Aktivitäten und 
Aktionen in Nachbarschaft und Quartier, "Huchting-Topf"

           7.660,00 €                    7.660,00 € 

Paritätische Pflegedienste Bremen 
gGmbH

"Wii die Enkel"               846,92 €                       423,46 € 

Kulturladen Huchting "Ran an die Kunst" sparten-, generations- und 
kulturübergreifendes Mobiles Atelier

         21.023,00 €                    9.220,00 € 

Schulverein Hermannsburg e.V. Mach dein Musik-Ding            5.658,00 €                    2.760,00 € 

Turn- und Sportverein Huchting von 1904 
e.V.

Family Go!            1.400,00 €                       700,00 € 

Kita Bremen - Kinder- und 
Familienzentrum An der Höhpost

Integration mit Musik            5.900,00 €                    2.800,00 € 

Kulturladen Huchting Mensch - in was für einem Stadtteil wollen wir gemeinsam in 
Zukunft leben

         19.787,88 €                    9.800,00 € 

Medienwerkstatt Huchting Mobiles Stadtteilradio          13.820,00 €                    6.800,00 € 

Bremer Heimstiftung - Haus Huchting Aufbau und Koordination einer Hospizgruppe in Huchting          10.558,79 €                    5.279,39 € 

Waller Beschäftigungs- und 
Qualifizierungsgesellschaft mbH 
gemeinnützig

Vertiefte Berufsorientierung Huchting          45.300,00 €                  14.000,00 € 

Kita Amersfoorter Straße Kinder-Kunstprojekt: "Tierisch gut" (vorl. Arbeitstitel) - 
Skulpturenbau mit Kindern und Jugendlichen

         12.216,00 €                    6.100,00 € 

AfJ e.V. Hip-Hop-Tanz            7.653,00 €                    3.558,00 € 

Stiftung Alten Eichen Interkultureller Frauentreff (2. Folgeantrag)            2.854,00 €                    1.421,50 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Bremer Volkshochschule Erziehungswissen stärken            4.516,00 €                    2.176,00 € 

Amt für Soziale Dienste - Haus der 
Familie Huchting

Elternnetze spinnen            8.470,00 €                    3.812,00 € 

Grundschule Delfter Straße Muttersprachliche Elternlotsen - Niedrigschwelliges 
Kontaktangebot für türkische und russische Eltern

           8.760,00 €                    3.600,00 € 

Landessportbund Bremen e.V. - 
Integrationsabteilung

"Alle Kinder wollen schwimmen" - Sportangebot für Kinder aus 
einkommenschwachen Familien und Familien mit 
Migrationshintergrund

           3.119,28 €                    1.269,28 € 

Mädchentreff Huchting e.V. Dich bewegen - Körperarbeit für Mädchen ab 8 Jahre          11.720,80 €                    5.000,80 € 

BRAS e.V. Klönhof          56.794,76 €                  14.822,76 € 

Täter-Opfer-Ausgleich Bremen e.V. Schlichten in Nachbarschaften in Kirchhuchting, Sodenmatt und 
Robinsbalje

         14.280,00 €                    7.000,00 € 

Landessportbund Bremen e.V. - 
Integrationsabteilung

Sportangebote für Kinder, Jugendliche und Erwachsene in 
sozialen Brennpunkten Respect und Fair

         17.578,00 €                    8.000,00 € 

Quartier gGmbH Kinderkulturprojekt "Vom Nabel der Welt" - Lebensbilder 
ästhetischer Biografiearbeit

           8.813,60 €                    4.000,00 € 

Grundschule Robinsbalje Trommelgruppe            7.640,00 €                    3.800,00 € 

KiTa Amersfoorter Straße Sambino Musik/Trommelgruppe für Kinder im Grundschulalter            7.632,00 €                    3.760,00 € 

Christian Dubuisson Stadtteilportrait Huchting          18.073,60 €                    8.974,85 € 

Täter-Opfer-Ausgleich Bremen e.V. Nachbarschaftssprecher und -sprecherinnen Huchting            5.541,40 €                    2.770,40 € 

Schnürschuh Theater Trägerverein 
Kulturschmiede Bremen e.V.

Power aus Huchting (Arbeitstitel) Schulübergreifendes kulturelles 
Projekt in Huchting

         28.290,00 €                  11.680,00 € 

Grundschule Delfter Straße Freizeitangebot auf dem Schulhof          12.248,00 €                    5.670,00 € 

Amt für Soziale Dienste - Sozialzentrum 
Süd, Initiativberatung

Graffiti-Kunst für die Skateranlage am Sodenmattsee            2.858,00 €                    1.429,00 € 

KiTa Bremen - Kinder- und 
Familienzentrum Robinsbalje

Robitreff mit kreativem Atelier - Verschönerung des Quartiers          12.424,00 €                    6.198,00 € 

Turn- und Sportverein Huchting von 1904 
e.V.

"Das Rad verbindet Menschen" Kurse zum Radfahren lernen            5.534,00 €                    2.759,00 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

KiTa Bremen - Kinder- und 
Familienzentrum An der Höhpost

Mädchengruppe in der KiTa            4.721,70 €                    1.869,70 € 

Mütterzentrum Huchting e.V. Familienzeit - Erlebnispädagogische Angebote für Eltern und 
Kinder

         11.777,00 €                    5.300,00 € 

Grundschule Robinsbalje Fußball auf die Straße          29.860,08 €                  14.540,08 € 

Kulturladen Huchting insan ... popular, interkulturelles Stadtteilorchester Huchting          15.425,24 €                    7.049,24 € 

Aktive Menschen Bremen e.V. Fußball als medienproduziertes Reizthema zwischen Kulturen 
und Generationen - Abbau von Aggressionspotenzial

           4.040,00 €                    2.000,00 € 

Täter-Opfer-Ausgleich Bremen e.V. Schlichten in Nachbarschaften in Kirchhuchting, Sodenmatt und 
Robinsbalje / Vernetzung mit dem Nachbarschafts- und 
Mietersprecherprojekt von GEWOBA und TOA in Huchting

         28.560,00 €                  13.500,00 € 

Bremer Heimstiftung - Haus Huchting Weiterentwicklung und Koordination der in 2010 gegründeten 
Hospizgruppe in Huchting

           8.218,38 €                    4.109,19 € 

GEWOBA AG Neubau eines "Kletterfelsens" für Kinder und Jugendliche          20.086,09 €                  10.043,04 € 

Wilhelm Wagenfeld Schule Kreative Gestaltung des Platzes vor der Schule Robinsbalje - die 
elfen

           9.950,00 €                    9.950,00 € 

Ortsamt Huchting Jugend gestaltet ihren Treffpunkt / Graffitiwand an der 
Skateranlage

           9.958,14 €                    9.958,14 € 

Kulturladen Huchting Generations- und kulturübergreifende Werkstatt für Gestaltung          10.850,00 €                    9.900,00 € 

Bremer Heimstiftung - Haus Huchting Einrichtung eines Beratungs- und Koordinationsraumes zum 
Aufbau und zur Koordination einer Hospizgruppe in Huchting

           5.940,76 €                    5.900,00 € 

Freiwillige Feuerwehr Huchting Beschaffung und Einbau einer Abgasabsauganlage          14.721,49 €                    9.650,00 € 

Amt für Soziale Dienste - Sozialzentrum 
Süd - Initiativberatung Huchting

Skateranlage am Sodenmattsee          71.000,00 €                    6.000,00 € 

Turn- und Sportverein Huchting von 1904 
e.V.

Erneuerung der Bodenturnfläche in der Halle Amersfoorter 
Straße

         12.056,00 €                    6.000,00 € 

Paritätische Pflegedienste Bremen 
gGmbH

Gemeinsam in Bewegung            9.459,70 €                    9.459,70 € 

Grundschule Kirchhuchting Neugestaltung Spielbereiche          46.453,41 €                  19.953,41 € 

2011 Turn- und Sportverein Huchting von 1904 
e.V.

Unterstützungsfonds für selbstorganisierte Aktivitäten und 
Aktionen in Nachbarschaft und Quartier, "Huchting-Topf"

           7.660,00 €                    7.660,00 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Aktive Menschen Bremen e.V. Opa spiel mit mir!            5.000,00 €                    2.500,00 € 

Bremer Volkshochschule Erziehungswissen stärken            5.204,00 €                    2.556,00 € 

Medienwerkstatt Huchting Mobiles Stadtteilradio          14.043,34 €                    6.800,00 € 

Amt für Soziale Dienste - Haus der 
Familie Huchting

Elternnetze spinnen            8.961,88 €                    4.431,88 € 

Amt für Soziale Dienste - Haus der 
Familie Huchting

Elternnetze spinnen            5.402,70 €                    2.522,70 € 

Turn- und Sportverein Huchting von 1904 
e.V.

Seniorenleiterschein zur Anleitung von Turngruppen            3.796,25 €                    1.892,25 € 

Paritätische Pflegedienste Bremen 
gGmbH

"Wii die Enkel"            1.057,18 €                       528,59 € 

Paritätische Pflegedienste Bremen 
gGmbH

Offenes Singen für Menschen mit und ohne Handicap            1.173,38 €                       586,69 € 

Mädchentreff Huchting e.V. Kunst kennt keine Grenzen - Inklusive Kreativangebote für 
Mädchen und junge Frauen

           8.707,20 €                    3.667,20 € 

KiTa Amersfoorter Straße Sambino Musik/Trommelgruppe für Kinder im Grundschulalter            6.580,00 €                    3.280,00 € 

BRAS e.V. Klönhof          50.243,00 €                  12.403,00 € 

KiTa Amersfoorter Straße Skulpturenwerkstatt für Kinder und Jugendliche - Ferienprojekt in 
den Sommer- und Herbstferien

         12.900,00 €                    6.300,00 € 

Turn- und Sportverein Huchting von 1904 
e.V.

Übungsleiter/-innen-Ausbildung            8.363,00 €                    3.880,00 € 

Quartier gGmbH "Ich komm als Blümchen wieder" - Kinderkulturprojekt zum 
Thema Leben und Tod

         13.500,00 €                    4.000,00 € 

Grundschule Delfter Straße Freizeitangebot auf dem Schulhof            7.765,00 €                    3.780,00 € 

Grundschule Delfter Straße Muttersprachliche Elternlotsen - Niedrigschwelliges 
Kontaktangebot für türkische und russische Eltern

           6.120,00 €                    2.400,00 € 

Kulturladen Huchting "Huchtinger Geschichtenlandschaft" mit Lebensgeschichten zu 
Dreh- und Angelpunkten

         26.241,00 €                  12.000,00 € 

Landessportbund Bremen e.V. - 
Integrationsabteilung

"Alle Kinder wollen schwimmen" - Sportangebot für Kinder aus 
einkommenschwachen Familien und Familien mit 
Migrationshintergrund

           3.399,28 €                    1.319,28 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Grundschule Robinsbalje Trommelgruppe            7.640,00 €                    3.800,00 € 

Roland zu Bremen Oberschule Jugendkulturprojekt "Dance!Anytime!Anywhere! 2011"            6.317,00 €                    2.500,00 € 

Amt für Soziale Dienste - Haus der 
Familie Huchting

Seminar für Mütter            5.629,00 €                    2.129,00 € 

Landessportbund Bremen e.V. - 
Integrationsabteilung

Sportangebote für Kinder, Jugendliche und Erwachsene in 
sozialen Brennpunkten Respect und Fair

         16.868,00 €                    8.000,00 € 

Paritätische Pflegedienste gGmbH (PPD) - 
Einsatzstelle Huchting

Persönliche Veranstaltungsbegleitung            1.992,50 €                       990,00 € 

Täter-Opfer-Ausgleich Bremen e.V. Nachbarschaftssprecher und -sprecherinnen Huchting            4.376,80 €                    2.160,00 € 

Mütterzentrum Huchting e.V. Lust am gesunden Essen          16.355,00 €                    4.500,00 € 

KiTa Bremen - Kinder- und 
Familienzentrum An der Höhpost

"Die Sternschnuppen" offene Mädchengruppe im Kinder- und 
Familienzentrum An der Höhpost

           5.015,64 €                    2.163,64 € 

Kulturladen Huchting insan ... popular, interkulturelles Stadtteilorchester Huchting          14.976,00 €                    6.600,00 € 

Kulturladen Huchting Sparten-, generations- und kulturübergreifendes Mobiles Atelier          16.644,00 €                    7.590,00 € 

KiTa Bremen - Kinder- und 
Familienzentrum Robinsbalje

Robitreff für kleine und große Baumeister          14.010,00 €                    7.000,00 € 

Stadtteilfarm Huchting e.V. Familiennachmittage auf der Stadtteilfarm            3.505,00 €                    1.405,00 € 

Stadtteilfarm Huchting e.V. Aktiv auf der Stadtteilfarm: filzen, backen, Tiere versorgen            4.705,00 €                    1.905,00 € 

Täter-Opfer-Ausgleich Bremen e.V. Schlichten in Nachbarschaften in Kirchhuchting, Sodenmatt und 
Robinsbalje / Vernetzung mit dem Nachbarschafts- und 
Mietersprecherprojekt von GEWOBA und TOA in Huchting

         26.500,00 €                  12.200,00 € 

Amt für Soziale Dienste - Sozialzentrum 
Süd - Initiativberatung Huchting

Ausstattung der Skateranlage            4.830,00 €                    2.300,00 € 

KiTa Bremen - Kinder- und 
Familienzentrum Robinsbalje

Treff für Kunst und Werken          70.500,00 €                  10.750,00 € 

Alexander-von-Humboldt-Gymnasium Bühnenbeleuchtung und Bühnenvorhänge in der Aula          14.601,06 €                    8.055,26 € 

Stadtteilfarm Huchting e.V. Barrierefreie Stadtteilfarm          19.454,42 €                  19.454,42 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Förderverein Hallenbad Huchting e.V. Fotocollage im Hallenbad Huchting            2.011,70 €                    2.011,70 € 

GEWOBA AG Bolzplatz Middelburger Straße          20.551,30 €                  12.200,00 € 

Schulverein Robinsbalje e.V. Bespielbare Mosaikskulpturen für den Schulhof          15.876,00 €                  13.376,00 € 

Stadtteilfarm Huchting e.V. Alpakagehege            5.451,65 €                    5.451,65 € 

KiTa Bremen - Kinder- und 
Familienzentrum An der Höhpost

"Mauerfall Höhpost" Mauerabbruch und Umgestaltung des 
Eingangsbereiches des Spielplatzes des Kinder- und 
Familienzentrums, 1. Bauabschnitt

         13.940,00 €                  13.940,00 € 

Kulturladen Huchting Plattformlift          23.175,00 €                  22.500,00 € 

Mütterzentrum Huchting e.V. Haus der kleinen Forscher          10.012,87 €                  10.012,87 € 

Bürger- und Sozialzentrum Huchting e.V. Integrativer Niedrigseilgarten          12.487,11 €                  12.487,11 € 

Landessportbund Bremen e.V. Projekt 
"Sport Interkulturell"

Einrichtung eines Trockenraumes und Erweiterung der 
Ausstattung, Boxzeile Huchting

           2.032,54 €                    2.032,54 € 

2012 Quartier gGmbH Meine Welt Zuhause          14.913,70 €                    5.000,00 € 

Bremer Volkshochschule Erziehungswissen stärken            5.128,00 €                    2.480,00 € 

Aktive Menschen Bremen e.V. Opa spiel mit mir!            4.000,00 €                    2.000,00 € 

Medienwerkstatt Huchting und Grolland 
e.V.

"insan ... mensch - komm mit nach Morgen!"          13.623,34 €                    6.360,00 € 

Turn- und Sportverein Huchting von 1904 
e.V.

Unterstützungsfonds für selbstorganisierte Aktivitäten und 
Aktionen in Nachbarschaft und Quartier, "Huchting-Topf"

           7.660,00 €                    7.660,00 € 

Mädchentreff Huchting e.V. Lernstrategien und Lernunterstützung für Mädchen            6.313,76 €                    2.953,76 € 

Alten Eichen, Perspektiven für Kinder und 
Jugendliche gGmbH

RAP Projekt "Gewalt hat viele Gesichter"            5.317,72 €                    2.631,86 € 

Amt für Soziale Dienste - Haus der 
Familie Huchting

Elternnetze spinnen            5.121,80 €                    2.241,80 € 

Anne Bock Circle Line Huchting          16.700,00 €                    6.200,00 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Quartier gGmbH "Wir lügen wie gedruckt ... " - Huchtinger Druckwerkstatt zeigt 
Fantasie!

           7.868,60 €                    3.200,00 € 

Bremer Volkshochschule Radfahren lernen für ausländische und deutsche Frauen            2.120,00 €                    1.010,00 € 

Amt für Soziale Dienste - Haus der 
Familie Huchting

Chancen für Eltern - Chancen für Kinder            7.740,88 €                    3.290,88 € 

BRAS e.V. Klönhof          48.797,98 €                  12.374,00 € 

Turn- und Sportverein Huchting von 1904 
e.V.

Reha Rücken            2.130,00 €                    1.065,00 € 

KiTa Amersfoorter Straße Sambino Musik/Trommelgruppe für Kinder            6.580,00 €                    3.280,00 € 

KiTa Amersfoorter Straße Kinder-Kunstprojekt: Skulpturenbau mit Kindern und 
Jugendlichen als Ferienprojekt

         14.822,00 €                    7.408,00 € 

Mütterzentrum Huchting e.V. Mobiles Sommercafé            6.100,48 €                    2.758,40 € 

Bremer Volkshochschule Integration fördern - Wissen stärken            3.012,00 €                    1.500,00 € 

Paritätische Pflegedienste Bremen 
gGmbH

Modulares Gesundheitsangebot für ältere Menschen mit 
Unterstützungsbedarf

           8.812,00 €                    4.000,00 € 

Schulverein der Schule Robinsbalje e.V. Trommelgruppe            7.640,00 €                    3.800,00 € 

Elternverein der Grundschule Delfter 
Straße

Freizeitangebot auf dem Schulhof            7.765,00 €                    3.780,00 € 

Landessportbund Bremen e.V. - 
Integrationsabteilung

Sportangebote für Kinder und Jugendliche in sozialen 
Brennpunkten Respect und Fair

         16.448,00 €                    8.000,00 € 

Elternverein der Grundschule Delfter 
Straße

Muttersprachliche Elternlotsen - Niedrigschwelliges 
Kontaktangebot für türkische und russische Eltern

           5.470,00 €                    1.950,00 € 

Täter-Opfer-Ausgleich Bremen e.V. Schlichten in Nachbarschaften in Kirchhuchting, Sodenmatt und 
Robinsbalje / Vernetzung mit dem Nachbarschafts- und 
Mietersprecherprojekt von GEWOBA und TOA in Huchting

           6.175,00 €                    3.055,00 € 

Täter-Opfer-Ausgleich Bremen e.V. Nachbarschaftssprecher und -sprecherinnen in Huchting - Fokus 
Migration und Integration

           4.376,80 €                    2.160,00 € 

Kulturladen Huchting Unsere 11 Gebote des Lebens          25.891,50 €                  10.200,00 € 

Mütterzentrum Huchting e.V. "Eltern werden ist nicht schwer, Eltern sein dagegen sehr" - 
Beratungsgruppe für Mütter

           3.604,80 €                    1.669,80 € 



Gebiet Jahr Projektträger Projektbezeichnung Kosten (bew.) Zuschuss WiN (bew.) Zuschuss Soz (bew.)

Kulturladen Huchting Sparten-, generations- und kulturübergreifendes Mobiles Atelier          12.337,13 €                    5.800,00 € 

KiTa Bremen - Kinder- und 
Familienzentrum An der Höhpost

Mädchen machen sich auf den Weg            2.930,48 €                    1.163,48 € 

Mütterzentrum Huchting e.V. Familiensonntagscafé            3.778,00 €                    1.750,00 € 

KiTa Bremen - Kinder- und 
Familienzentrum Robinsbalje

Robitreff für kleine und große Baumeister          13.412,00 €                    6.700,00 € 

Bremer Volkshochschule Integration fördern - Wissen stärken            5.028,00 €                    2.480,00 € 

Bremer Volkshochschule Erziehungswissen stärken            5.276,00 €                    2.632,00 € 

Alten Eichen, Perspektiven für Kinder und 
Jugendliche gGmbH

RAP Projekt "Gewalt hat viele Gesichter"            5.548,40 €                    2.773,97 € 

Kulturladen Huchting insan ... popular, interkulturelles Stadtteilorchester Huchting          15.376,00 €                    7.000,00 € 

Täter-Opfer-Ausgleich Bremen e.V. Schlichten in Nachbarschaften in Kirchhuchting, Sodenmatt und 
Robinsbalje

         27.560,00 €                  13.500,00 € 

KiTa Bremen - Kinder- und 
Familienzentrum An der Höhpost

Familienfreundliche Eingangsgestaltung zum halböffentlichen 
Spielplatz des Kinder- und Familienzentrums An der Höhpost

         20.017,06 €                  20.017,06 € 

Paritätische Pflegedienste Bremen 
gGmbH

Umgestaltung des Außenbereichs vor dem Treff Gesunde 
Nachbarschaft (vor einer Grünfläche zur Terrasse mit festen Sitz- 
und Spielmöglichkeiten)

         25.400,91 €                  22.900,91 € 

Ortsamt Huchting Mehrgenerationen-Bewegungsparcour          59.248,61 €                  59.248,61 € 



Anlage D

Jahr Ortsteil Maßnahme Gesamtkosten Bewilligt

2010 Diverses Unterstützung von Initiativen auf Kinderspielplätzen 25.000 25.000

2010 Diverses Wohnliche Aus- und Umgestaltung von Kinderspielplätzen 180.000 60.000

2010 Diverses Denkmalpflege: kleine Maßnahmen an Bauwerken 100.650 40.000

2010 Diverses Instandsetzung privater Mühlen 40.000 40.000

2010 Diverses Bildhauerwerkstatt der JVA 108.300 40.000

2010 Diverses Dorferneuerungsprogramm 10.000 816

2010 Diverses Zusatzmittel für Projektvorhaben In-Job KiöR 143.500 40.000

2010 Diverses Stadtgeschichtliche Maßnahmen 30.000 29.000

2010 Diverses Einzelmaßnahmen 10.000 5.845

2010 Neustadt Spielplatzgestaltung Kinder- und Familienzentrum Delmestraße 4.940 3.510

2010 Neustadt
Neustadtswallanlagen: Verbesserungsmaßnahmen  zwischen 

Leibnizplatz und Piepe
72.000 35.979

2010 Kirchhuchting Skateranlage Huchting 71.000 20.000

2010 Kirchhuchting Schulhofgestaltung Grundschule Delfter Straße 47.930 20.000

Fördermaßnahmen in Bremen für die Jahre 2010 bis 2012 nach Ortsteilen

Stiftung Wohnliche Stadt

 - in € -
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Jahr Ortsteil Maßnahme Gesamtkosten Bewilligt

 - in € -

2010 Woltmershausen Neubau Jugendfreizeitheim an der Schule Butjadinger Straße 784.700 90.000

2010 Ostertor St. Petri-Dom: Instandsetzung Turm und Westfassade 425.000 50.000

2010 Ostertor Domshof: Baumschutzgitter 5.000 3.500

2010 Ostertor Wilhelm-Wagenfeld-Haus: Neugestaltung des Außenbereichs 2.090 2.090

2010 Schwachhausen Focke-Museum: Lüftungsanlage für Eichenhof 27.000 20.000

2010 Schwachhausen Schulhofgestaltung Grundschule Carl-Schurz-Straße 3.600 3.300

2010 Neue Vahr Schulhofgestaltung Grundschule Paul-Singer-Straße 30.000 10.000

2010 Borgfeld Schulhofgestaltung Grundschule Borgfeld 5.310 3.000

2010 Oberneuland Spielplatzgestaltung Elefanten Kinderkreis Oberneuland 11.215 5.000

2010 Osterholz Schulhofgestaltung Grundschule Uphuser Straße 10.000 5.000

2010 Hemelingen Arberger Mühle: Backhaus und historisches Pflaster 1.162.193 40.000

2010 Hemelingen Bürgerhaus Mahndorf: Umbau 122.245 50.000

2010 Weidedamm Spielplatzgestaltung Kita Augsburger Straße 35.183 15.500

2010 Walle Skateranlage Überseestadt - 1. Bauabschnitt - 160.000 70.000

2010 Oslebshausen Schulhofgestaltung Grundschule Pastorenweg 40.000

2010 Lesum Schulhofgestaltung Grundschule Landskronastraße 71.500 30.000

2010 Lesum Blauholzmühle: Neugestaltung der Grünanlage 48.800 24.000

2010 Grohn Stadtbibliothek Vegesack: Behindertengerechter Fahrstuhl 72.000 32.500

2010 Farge Wätjens Park: Historischer Brunnen 33.000 20.000

2010 Farge
Wätjens Park: Restaurierung historischer Wege und 

Randbepflanzung - Fortsetzung -
25.000 25.000

2010 insgesamt 3.877.156 899.040
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Jahr Ortsteil Maßnahme Gesamtkosten Bewilligt

 - in € -

2011 Diverses Wohnliche Aus- und Umgestaltung von Kinderspielplätzen 180.000 50.000

2011 Diverses Unterstützung von Initiativen auf Kinderspielplätzen 25.000 25.000

2011 Diverses Denkmalpflege: kleine Maßnahmen an Bauwerken 100.650 45.000

2011 Diverses Instandsetzung privater Mühlen 20.000 20.000

2011 Diverses Bildhauerwerkstatt der JVA 45.000 45.000

2011 Diverses Dorferneuerungsprogramm 30.000 10.000

2011 Diverses Zusatzmittel für Projektvorhaben In-Job-KiöR 143.500 40.000

2011 Diverses Stadtgeschichtliche Maßnahmen 20.000 20.000

2011 Diverses Einzelmaßnahmen 10.000 31.995

2011 Neustadt Shakespeare-Theater: Umbau der Theaterräume 1.160.000 50.000

2011 Kattenturm Spielplatzgestaltung Solthören 10.000 6.500

2011 Kattenturm Spielplatzgestaltung Vereinsgelände BTV 1877 23.187 7.500

2011 Kirchhuchting KiTa Robinsbalje: Kunst- und Werkraum 103.000 29.230

2011 Woltmershausen Schulhofgestaltung Grundschule Rablinghausen 7.500 7.000

2011 Ostertor St. Petri-Dom: Instandsetzung Turm und Westfassade 100.000 50.000

2011 Ostertor Jugendhaus Buchte: Sanierung 330.000 75.000

2011 Schwachhausen Schulhofgestaltung Grundschule Carl-Schurz-Straße 3.600 3.160

2011 Neue Vahr Schulhofgestaltung Schulzentrum Julius-Brecht-Allee 80.500 15.000

2011 Horn-Lehe
Streetball- und Kunstrasenkleinspielfeld am Jugendhaus 

Curiestraße
200.000 15.500

2011 Horn-Lehe Universität: Restaurierung des Wandbilds "Brigada Luis Corvalan" 23.500 20.000

2011 Oberneuland Skulptur vor der Kirche Oberneuland 74.625 35.000
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Jahr Ortsteil Maßnahme Gesamtkosten Bewilligt

 - in € -

2011 Hemelingen Schulhofgestaltung Grundschule Brinkmannstraße 8.128 3.000

2011 Hemelingen Park am Weserwehr 475.000 90.000

2011 Weidedamm Restaurierung des Wandbildes am Bunker Admiralstraße 30.000 25.000

2011 Walle Skateranlage Überseestadt - 2. Bauabschnitt 110.000 50.000

2011 Walle Schulhofgestaltung Schulzentrum Sek. II Grenzstraße 28.000 24.000

2011 Walle Schulhofgestaltung Grundschule Melanchthonstraße 38.000 35.000

2011 Walle Wegeverbindung Unionweg-Waller Straße 289.180 32.000

2011 Oslebshausen Schulhofgestaltung Grundschule Halmerweg 24.000 22.000

2011 Lesum Schulhofgestaltung Schulverbund Lesum: Standort Steinkamp 104.526 30.000

2011 Grohn Schulhofgestaltung Oberschule Lerchenstraße 28.000 15.000

2011 insgesamt 3.824.896 926.885

2012 Diverses Wohnliche Aus- und Umgestaltung von Kinderspielplätzen 180.000 50.000

2012 Diverses Denkmalpflege: kleine Maßnahmen an Bauwerken 100.650 40.000

2012 Diverses Instandsetzung privater Mühlen 30.000 30.000

2012 Diverses Bildhauerwerkstatt der JVA 45.000 45.000

2012 Diverses Zusatzmittel für Projektvorhaben In-Job-KiöR 143.500 40.000

2012 Diverses Unterstützung von Initiativen auf Kinderspielplätzen 25.000 25.000

2012 Neustadt Spielplatzgestaltung Gottfried-Menken-Straße/Peter-Weiss-Straße 122.900 35.900

2012 Neustadt Shakespeare-Theater: Umbau der Theaterräume - 2. Rate 1.160.000 50.000

2012 Kattenturm Spielplatzgestaltung Carl-Katz-Straße 15.000 12.000
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Jahr Ortsteil Maßnahme Gesamtkosten Bewilligt

 - in € -

2012 Kattenturm Spielplatzgestaltung Kita Engelkestraße 4.380 4.380

2012 Kirchhuchting
Spielplatzgestaltung Antwerpener Straße/Brügger Straße - 2. 

Bauabschnitt
105.503 35.000

2012 Kirchhuchting Park links der Weser: Renaturierung des Huchtinger Fleets 66.045 20.000

2012 Ostertor Spielplatzgestaltung Bismarckstraße/Ruhrstraße 34.000 12.000

2012 Ostertor Denkmal Wilhelm Kaisen 150.000 25.000

2012 Ostertor Alevitische Gemeinde: Herstellung von Mehrzweckräumen 36.738 11.738

2012 Ostertor
Spielfläche zwischen Schule Karl-Lerbs-Straße und 

Jugendfreizeitheim
207.261 44.000

2012 Ostertor Schulflächengestaltung Gymnasium Hamburger Straße 17.000 16.500

2012 Neue Vahr Grünzug Neue Vahr Südwest: Förderung der Barrierefreiheit 176.000 60.000

2012 Horn-Lehe Schulhofgestaltung Oberschule Ronzelenstraße 9.263 5.663

2012 Horn-Lehe Grünzug Hollergrund: Wegesanierung 70.000 30.000

2012 Borgfeld Spielplatzgestaltung Hans-Wendt-Stiftung 13.608 4.000

2012 Oberneuland Lür-Kropp-Hof: Sanierung der Scheune 18.000 16.000

2012 Osterholz Schulhofgestaltung Grundschule Uphuser Straße 2.740 2.740

2012 Osterholz Schulhofgestaltung Ganztagsgrundschule Andernacher Straße 252.000 50.000

2012 Hemelingen Teich Arbergen: Umgestaltung 126.000 40.000

2012 Weidedamm Schulhofgestaltung Grundschule Augsburger Straße 1.500 1.400

2012 Walle Restaurierung Wandbild Begegnungsstätte Haferkamp 20.197 20.197

2012 Walle Kaisen-Haus Waller Feldmark: Ergänzungsmaßnahmen 14.790 14.790

2012 Walle Internationaler Garten Walle 33.000 8.000

2012 Oslebshausen Bau einer Reit- und Sporthalle auf der Erlebnisfarm Ohlenhof 138.000 35.000
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Jahr Ortsteil Maßnahme Gesamtkosten Bewilligt

 - in € -

2012 Lesum Schulhofgestaltung Grundschule Grambke 18.000 18.000

2012 Lesum Schulhofgestaltung Grundschule Burgdamm 11.000 10.200

2012 Lesum Knoops Park: Umgestaltung 164.000 40.000

2012 Farge Schulhofgestaltung Tammi-Oelfken-Schule 9.275 8.775

2012 Farge Wätjens Park: Gestaltung des Brunnenplatzes 39.500 25.000

2012 insgesamt 3.559.850 886.283
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Anlage E

Jahr Maßnahme  Gesamtkosten  Bewilligt 

2010 Wiederherstellung Bgm.-Smidt-Denkmal 20.000 10.000

2010 Platzumgestaltung Heinrich-Kappelmann-/Grodenstraße 100.000 50.000

2010 Schulhofgestaltung Fritz-Husmann-Schule 30.000 30.000

2010 Schulhofgestaltung Friedrich-Ebert-Schule 1.700 1.700

2010 Neugestaltung von Kinderspielplätzen 93.550 130.550

2010 Spielplatzgestaltung Kita Spadener Straße 7.700 7.700

2010 Spielplatzgestaltung Kita Braunstraße 8.300 8.300

2010 Spielcontainer für mobile Spielbetreuung 6.000 3.000

2010 Sportanlage für Feuerwehrjugend 6.000 6.000

2010 Turnhalle des Turnverein Lehe: Aktion-Center 20.000 20.000

2010 Bezirkssportanlage Pestalozzistraße: Flutlichtanlage 8.000 4.000

2010 Bürgerpark: Wetterschutz für Unterstanddach 8.000 8.000

  - in € - 

Stiftung Wohnliche Stadt

Fördermaßnahmen in Bremerhaven für die Jahre 2010 bis 2012
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Jahr Maßnahme  Gesamtkosten  Bewilligt 

  - in € - 

2010 Holzhafenanlage: Ersatz einer Mauer 15.000 15.000

2010 Reparatur eines Gelenkbusses für Sonderfahrten 7.500 7.250

2010 Reparatur Schlepper "Goliath" 18.000 14.000

2010 Reparatur Dampf-Eisbrecher "Wal" 59.000 45.000

2010 Stadtpark Lehe: Neugestaltung - 2. Bauabschnitt 3.000 3.000

2010 Speckenbütteler Park: Wiederherstellung Pulverschuppen 25.000 12.500

2010 Freilichtmuseum Speckenbüttel: Reetdachreparaturen 37.000 37.000

2010 Speckenbütteler Park: Attraktivierung 32.000 32.000

2010 Bürgerpark: Aufwertung der Aufenthaltsbereiche 20.000 20.000

2010 Holzhafenanlage: Fontäne 12.000 12.000

2010 Sanierung der Bockwindmühle 10.173 8.000

2010 insgesamt 547.923 485.000

2011 Neugestaltung Ortseingang Weddewarden 60.000 50.000

2011 Attraktivierung des Bürgerparks 42.800 42.800

2011 Attraktivierung des Speckenbütteler Parks 144.000 43.917

2011 Attraktivierung von Thieles Garten 21.000 20.000

2011 Grünanlage Holzhafen: Aufenthaltsbereich 34.000 15.000

2011
Freilichtmuseum Speckenbütteler Park: Nebengebäude am 

Marschenhaus
36.700 20.000

2011
Freilichtmuseum Speckenbütteler Park: Reparaturen von 

Holzfachwerk
5.178 5.000

2011
Hauptbahnhof Bremerhaven: Wiederherstellung der 

Innenarchitektur
285.000 35.000
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Jahr Maßnahme  Gesamtkosten  Bewilligt 

  - in € - 

2011 Denkmalpflege: kleine Maßnahmen an Bauwerken 200.000 50.000

2011 Reparatur Dampf-Eisbrecher "Wal" 56.000 18.000

2011
Dienstleistungszentrum Grünhöfe: Sitzgelegenheiten im 

Außenbereich
3.500 3.500

2011 Schulhofgestaltung SZ Geschwister Scholl 25.000 20.000

2011 Schulhofgestaltung Heinrich-Heine-Schule 25.000 25.000

2011 Schulhofgestaltung Humboldtschule 4.500 1.500

2011 Spielplatzgestaltung  Fröbelkindergarten 7.500 5.000

2011 Spielplatzgestaltung Otto-Oellerich-Straße 4.247 4.000

2011 Spielplatzgestaltung Kita Batteriestraße 12.000 10.000

2011 Spielplatzgestaltung Kita Neidenburger Straße 3.918 2.000

2011 Spielplatzgestaltung Kita Kleiner Blink 7.500 5.000

2011 Sportanlage Speckenbüttel: Erneuerung der Laufbahn 16.183 16.183

2011 Lloyd-Gymnasium: Lautsprecheranlage 3.900 3.500

2011 Wohnanlage Robinienallee: Wigwam 3.000 2.000

2011 Wohnanlage Robinienallee: Holzbackofen und Grillanlage 6.000 2.000

2011 Grünanlage Holzhafen: Wiederherstellung Stadtwappen 6.500 6.500

2011 Wilhelm-Raabe-Schule: Umbaumaßnahmen 16.800 5.000

2011 Humboldtschule: Beleuchtung der Aula 17.300 4.000

2011 insgesamt 1.047.526 414.900

2012 Kunst im Speckenbütteler Park 3.000 3.000

2012 Maritimes Kunstwerk 58.818 8.000
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Jahr Maßnahme  Gesamtkosten  Bewilligt 

  - in € - 

2012 Friedhöfe Spadener Höhe und Wulsdorf: Bankplätze 12.000 1.000

2012 Bürgerpark: Attraktivierung 11.500 2.000

2012 Aufwertung öffentlicher Grünanlagen 15.000 7.000

2012 Speckenbütteler Park: Attraktivierung 54.000 27.000

2012 Yachthafen: Uferrenaturierung 45.000 40.000

2012
Freilichtmuseum Speckenbütteler Park: Instandsetzung historischer 

Gebäude
31.000 16.000

2012 Schleusenstraße 25: Instandsetzung der Giebeltürme 2.160.000 3.000

2012 Dampfeisbrecher "Wal": Sanierung 120.000 15.500

2012 Hafenbarkasse "Quarantäne": Sanierung 11.000 4.000

2012 Bereisungsdampfer "Welle": Sanierung 21.700 8.000

2012 Freizeitheim Carsten-Lücken-Straße: Gebäudekennzeichnung 1.900 1.900

2012 Schulhofgestaltung Astrid-Lindgren-Schule 8.800 5.000

2012 Schulhofgestaltung Brufliche Schule für Dienstleistung 26.000 13.000

2012 Neugestaltung von Kinderspielplätzen 54.000 3.000

2012 Grünanlage am Holzhafen: Bänke 22.000 6.500

2012 Spielplatzgestaltung Kita Neuemoorweg 2.143 2.143

2012 Spielplatzgestaltung Kita Braunstraße 2.500 2.500

2012 Spielplatzgestaltung Kita Fröbelkindergarten 7.500 7.500

2012 Spielplatzgestaltung Kita Karl-Lübben-Straße 2.500 2.500

2012 Bezirkssportanlage Pestalozzistraße: Sanierung der Laufbahn 55.000 20.000

2012 Kaufmännische Lehranstalten: Präsentationsräume 6.950 6.950

2012 Kita Spadener Straße: Gewächshaus 1.500 1.500
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Jahr Maßnahme  Gesamtkosten  Bewilligt 

  - in € - 

2012 Kita Frenssenstraße: Gerätehaus 5.000 5.000

2012 Kita Robert-Blum-Straße: Gewächshaus 4.000 4.000

2012 Bau eines Insektenhotels im Agendawald 3.000 3.000

2012 Kita Brakhahnstraße: Gerätehaus 9.600 6.007

2012 insgesamt 2.755.411 225.000
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